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Sindrom izgorelosti med vzgojiteljicami v vrtcu 

Povzetek magistrskega dela 

 

Sem diplomirana socialna delavka, večino svojih delovnih izkušenj pa sem pridobila v 

vrtcu, zaposlena kot vzgojiteljica in pomočnica vzgojiteljice. Ta povezava ter stiki s 

preobremenjenimi vzgojiteljicami je razlog, da sem raziskovala sindrom izgorelosti v vrtcu. 

Teoretični del sem razdelila na tri pomembna poglavja. Zanimali so me vrtec kot 

institucija in njegove osnovne funkcije ter pomemben proces socializacije, ki poteka v njem. 

Posvetila sem se svetovalnemu delu v vrtcu, kakšne vloge prevzame svetovalna delavka ter po 

katerih načelih deluje. Pomembna mi je bila povezava med svetovalno delavko in 

vzgojiteljico ter kako lahko doktrina socialnega dela pomaga svetovalnim delavkam. Za mojo 

raziskavo pa je tudi pomembna tema izgorelosti, kakšni so vzroki in simptomi, kako jo 

preprečiti ter nudenje pomoči. 

V empiričnem delu sem raziskovala dve področji. S kvantitativno analizo sem raziskala 

področje dela svetovalne delavke v vrtcu. Koliko časa ji vzamejo določena področja dela in 

katere so poglavitne delovne naloge svetovalne delavke? S pomočjo intervjujev pa sem 

kvalitativno raziskala izkušnje obremenjenosti in izgorelosti pri vzgojiteljicah oziroma 

pomočnicah vzgojiteljic v vrtcih. 

Rezultati, pridobljeni s to raziskavo, dajejo delni uvid v potrebe vprašanih vzgojiteljic in 

pomočnic vzgojiteljic ob izkušnji izgorelosti ter morebitno pomoč, ki bi jo lahko ponujal vrtec 

ali zunanje institucije. 

Ker so v raziskavi večinoma sodelovale ženske, v nalogi uporabljam žensko glagolsko in 

samostalniško obliko (vzgojiteljice, svetovalne delavke itd.), vendar je pri teh kadar koli 

mogoča zamenjava za moški spol. Prav tako skozi nalogo večkrat omenjam vzgojiteljice, kjer 

so prav tako upoštevane tudi pomočnice vzgojiteljic. 

 

Ključne besede: vrtec, svetovalno delo, vzgojiteljice, izgorelost, obremenjenost 

 



Burnout syndrome among kindergarten educators 

Master's Thesis Abstract 

 

I´m a graduate social worker, I gained most of my work experience in kindergarten, 

employed as an educator and assistant educator. This connection and contacts with 

overworked educators are the reason I have done a research on the burnout syndrome in 

kindergarten. 

The theoretical part is divided into three main chapters. I am interested in the 

kindergarten as an institution, its basic functions and the importance of socialization that takes 

place in it. I focus on counseling work in the kindergarten, the roles at counselor takes on and 

the principles one follows. I explore the connection between the counselor and education and  

how the doctrine of social work is helpful for the counselors. In addition to that, I research the 

topic of burnout, namely, the causes, the symptoms, the prevention and help. 

 In the empirical part of the thesis, I explore two areas. I use quantitative analysis for the 

data gathered, in the field of kindergarten counseling. How much time do certain areas of 

work take and what are the main work tasks of a counselor? I use interviews with educators 

and  assistant educators in kindergartens. 

The results obtained from this research provide an insight into the needs of educators and 

assistant educators in the research sample regarding their experience of burnout as well as any 

help that can, if needed be provided by the kindergarten or external institutions. 

 

Key words: kindergarten, counseling work, educators, burnout, workload 
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1. TEORETIČNI UVOD 

 

1.1. Vrtec 

 

»Kurikulum za vrtce je nacionalni dokument, ki ima svojo osnovo v analizah, predlogih 

in rešitvah, ki so uokvirile koncept in sistem predšolske vzgoje v vrtcih, kot tudi v sprejetih 

načelih in ciljih vsebinske prenove celotnega sistema vzgoja in izobraževanja. je dokument, ki 

na eni strani spoštuje tradicijo slovenskih vrtcev, na drugi strani pa z novejšimi teoretskimi 

pogledi na zgodnje otroštvo in iz njih izpeljanimi drugačnimi rešitvami in pristopi dopolnjuje, 

spreminja in nadgrajuje dosedanje delo v vrtcih. Oblikovan je predvsem za t. i. dnevne 

programe in je hkrati ustrezna strokovna podlaga za izpeljave v različnih programih, kot so 

poldnevni program, krajši program, vzgojno-varstvene družine, predšolska vzgoja na domu, 

seveda ob upoštevanju posebnosti, ki jih tako na ravni organizacije življenja in dela kot na 

ravni izbire ciljev, dejavnosti ter različnih pristopov in metod prinašajo različni programi. V 

Kurikulu za vrtce so prepoznavna tako temeljna načela in cilji predšolske vzgoje kot tudi 

spoznanja, da otrok dojema in razume svet celostno, da se razvija in uči v aktivni povezavi s 

svojim socialnim in fizičnim okoljem, da v vrtcu v interakciji z vrstniki in odraslimi razvija 

lastno družbenost in individualnost.« (Kurikulum za vrtce, 1999) 

Pri otrokovem razvoju poleg njegove družine igrajo pomembno vlogo tudi javne 

institucije. V šolskem obdobju je to obvezno osnovnošolsko izobraževanje, v času 

predšolskega obdobja pa je to vrtec. Vključitev v vrtec je prostovoljna, glede na potrebe 

otroka oziroma staršev. Pri starosti 11 mesecev lahko otrok začne obiskovati vrtec in 

nadaljuje vse do šole, se pravi do starosti 6 let. To so pomembna leta, kjer se otroci razvijajo 

tako telesno kot tudi duševno, zaradi česar je delo vzgojiteljev in svetovalnih delavcev ter 

vseh zaposlenih v vrtcu, ki delajo z otroki, zelo pomembno. 

Osnovni funkciji predšolskih institucij, kot je vrtec, povzeto po Resmanu (1999, str.: 

119), sta varstvo (telesno in zdravstveno) in socializacija (osebnostni razvoj otroka in 

njegovih odnosov do socialnega in drugega okolja).  

Kurikulum je nacionalni dokument, ki služi kot podlaga za koncepte in sistem predšolske 

vzgoje v vrtcih. Vsebuje različna področja dejavnosti, globalne cilje in primere različnih 

dejavnosti za prvo ter drugo starostno obdobje. 

V Kurikulumu za vrtce (1999, str.: 10) pa so tudi opisane še nekatere skupne značilnosti 

oziroma funkcije predšolske vzgoje v vrtcu: 
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– prepletenost različnih področij dejavnosti (jezik, narava, družba, gibanje, umetnost, 

matematika) in dnevne rutine; 

– spodbujanje otrokovih zmožnosti in vodenje k pridobivanju novih doživetij, izkušenj, 

spoznanj preko zastavljanja smiselnih zahtev in problemov; 

– neposredna aktivnost s predmeti, ljudmi; 

– poudarek na otroški igri. 

 

1.1.1. Predšolsko obdobje 

 

Predšolsko obdobje je pomemben čas, v katerem se oblikujejo osebnost, značaj in interesi 

posameznika. Pridobi si izkušnje, ki ga lahko zaznamujejo za celotno življenje. 

Predšolsko obdobje je za vsakega otroka izjemno pomembno, saj je to čas, ko se razvijejo 

temeljni procesi in funkcije, sodelovanja v družbi oziroma skupini, ki se kasneje še 

nadgrajujejo. Kar zamudimo v tem času, kasneje nekoliko težje nadomestimo oziroma sploh 

ne moremo. V tem času otrok razvija svoje potenciale in postaja vse bolj socialno bitje, zato 

za ta razvoj potrebuje mnogo spodbud (Opara, 2005, str.: 28). 

Z namenom zagotavljanja enakovrednih pogojev za razvoj in učenje vsakega otroka in ob 

upoštevanju individualnih razlik med otroki so bili pripravljeni in na Strokovnem svetu za 

splošno izobraževanje sprejeti še sledeči dokumenti: 

– Navodila za delo z otroki v predšolskem programu s prilagojenim izvajanjem in 

dodatno strokovno pomočjo, 

– kurikulum za prilagojeni program za predšolske otroke, 

– dodatek h kurikulu za vrtce na narodno mešanih območjih, 

– dodatek h kurikulu za vrtce za delo z otroki (Krek in Metljak, 2011, str.: 85). 

Ključna načela in cilj predšolske vzgoje, ki so usklajeni s splošnimi načeli celotne vzgoje 

in izobraževanja, povzamem po Krek in Metljak (2011, str.: 74–75). 

– Načelo demokratičnosti in pluralizma, država mora zagotoviti vsem vključitev v 

enega izmed programov predšolske vzgoje. Za program se odločijo starši in ga 

izberejo na podlagi lastnih ali otrokovih interesov, potreb. 

– Načelo enakih možnosti, upoštevanja različnosti otrok in priznavanje pravice do 

izbire in drugačnosti za zagotavljanje optimalnega razvoja otroka, pri tem je nujno 

upoštevati značilnosti starostnega obdobja, individualne razlike ali razlike, povezane s 

socialno-kulturnim in jezikovnim okoljem. 
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– Načelo vključujoče obravnave otrok iz različnih obrobnih skupin, vrtec kot prostor za 

zmanjševanje neugodnih dejavnikov okolja, ki so povezani z otrokovim razvojem in 

učenjem, zato se uveljavlja sistemske in institucionalne ukrepe ter diferencirane 

vzgojno-izobraževalne pristope. 

– Načelo avtonomnosti, strokovnosti in odgovornosti, pomemben je izobražen in 

usposobljen kader, ki ima možnost stalnega strokovnega izpopolnjevanja. 

– Načelo sodelovanja z okoljem, tako z institucijami kot tudi s posamezniki. 

– Načelo ohranjanja ravnotežja med raznimi vidiki otrokovega razvoja, spodbujanje 

telesnega in duševnega razvoja. Pomembno vlogo ima igra kot kontekst za učenje. 

– Načelo stalnega ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti vzgoje in izobraževanja ter 

osebnega razvoja posameznika. 

Zgodnje otroštvo je tista razvojna stopnja, ko se postavljajo temelji človekove osebnostne 

razvitosti, zato je pomembno, da vzgojni programi temeljijo na konceptu celostnega razvoja 

otroka (Mlinarič, 2017, str.: 45). 

Eden glavnih procesov v predšolski vzgoji je socializacija. 

 

1.1.2. Socializacija 

 

Pomembni dejavnik socializacije je predšolsko obdobje, pod kar spadajo intencionalno 

varstvo, kot je vrtec, kasneje šola, vrstniki ter mediji. 

Ljudje smo družbena (socialna) bitja veliko bolj, kot se tega zavedamo. Potrebujemo 

druge ljudi, odziv, bližino in varnost z drugimi (Mrgole in Mrgole, 2014, str.: 61). 

Socializacija je, enostavno rečeno, večplasten proces vključevanja otroka in mladostnika v 

dano skupnost, je odvisna od njenih vrednot, stališč (Poštrak 2007; v Kristančič 2007, str.: 

153). 

Primarna socializacija je tista v otroštvu, s pomočjo katere otrok postane del družbe. Za 

njegovo socializacijo so pomembni drugi. Definicija otrokovih situacij, ki jih imajo drugi, so 

za otroka objektivna realnost (Berger, Luckmann, 1988, str.: 122–123). 

Procesi učenja potekajo na način posnemanja, igranja vlog, istovetenja z odraslimi in v 

povezavi s sistemom nagrad in kazni. Dejavniki primarne socializacije so predvsem družina, 

vrstniki, vrtec, sosedstvo. Funkcija zgodnje socializacije je, da otrok postane neodvisen od 

svoje primarne skupine, se čustveno osamosvoji in spozna tudi druga kulturna okolja. Po tem 

obdobju se začne sekundarna socializacija, ki predstavlja proces, ki traja do smrti. Tako se 
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človek dobesedno vpenja v pravila, ki ne popuščajo, do vstopa v šolo dalje (Čačinovič 

Vogrinčič, 1998, str.: 23). 

Otrok ima že od rojstva vgrajene v svojo osebnost določene silnice razvoja ter težnje po 

zadovoljevanju potreb. Iz obdobja v obdobje se usposablja za razvoj svoje osebnosti, ki 

pripelje v identiteto. Človek se mora naučiti težnje v sebi dojemati, izražati, jih uveljavljati ter 

dosegati njihovo potešitev in to predvsem v obdobju otroštva. Otrok pa tega ne zmore sam, 

zato je odvisen od tistih, ki ga vzgajajo. Za vzgojo in izobraževanje so primerne le zdrave, 

pristne osebnosti, ki iz svoje lastne bogate avtentičnosti lahko dojemajo osebnost otrok ter jo 

znajo razvijati (Rebula 1999, str.: 28–29). 

V procesu socializacije se oblikuje identiteta posameznika. Socializacija omogoča, da se 

večina ljudi obnaša na družbeno sprejemljiv način. Človek se tako podredi 

socialno-kulturnemu okolju. Torej je prisiljen prevzeti vse navade, vrednote, ki so za tisto 

kulturo tipične. V procesu vključevanja v družbo posameznik torej ne more izbirati, v katero 

družbo se bo vključil (Peček Čuk, Lesar, 2009, str.: 27). 

Primarna socializacija se konča, ko se koncepti pomembnih drugih zasidrajo v otrokovi 

zavesti. Kot učinkovit član družbe ima posameznik v lasti sebe in svet. Vendar pa se na tej 

točki socializacija ne konča, temveč se nadaljuje kot sekundarna socializacija (Berger, 

Luckmann 1988, str.: 128). 

 

1.2. Svetovalno delo 

 

Poleg vzgojiteljic pomembno vlogo v vrtcu igrajo svetovalne delavke, ki povezujejo tako 

otroke kot zaposlene, vodstvo in starše. Svetovalni delavec, kot je navedeno v Zakonu o 

vrtcih, 40. člen (Pravno-informacijski sistem Republike Slovenije, 2021), »mora imeti 

izobrazbo, pridobljeno po študijskih programih za pridobitev izobrazbe druge stopnje, 

oziroma raven izobrazbe, pridobljene po študijskih programih, ki v skladu z zakonom ustreza 

izobrazbi druge stopnje, ustrezne smeri in predšolsko izobrazbo«. 

67. člen ZOFVI-UPB5 (svetovalna služba): V javnem vrtcu oziroma šoli deluje 

svetovalna služba, ki svetuje otrokom, učencem, vajencem, dijakom, učiteljem in staršem; 

sodeluje z vzgojitelji, učitelji in vodstvom šole pri načrtovanju, sprejemanju in evalvaciji 

razvoja vrtca oziroma šole in opravljanju vzgojno-izobraževalnega dela ter opravlja poklicno 

svetovanje. Svetovalna služba sodeluje pri pripravi in izvedbi individualiziranih programov za 

otroke s posebnimi potrebami. Delo svetovalne službe opravljajo svetovalni delavci, ki so 

psihologi, pedagogi, svetovalni delavci, socialni pedagogi in defektologi (specialni pedagogi). 
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Svetovalna služba je pomemben del delovanja vrtca. Sodeluje z vzgojitelji, pomočniki 

vzgojiteljev, vodstvom vrtca, otroki in njihovimi starši. Njene naloge so: 

– vpis otrok, 

– spremljanje otrok, 

– sodelovanje z vzgojitelji, 

– pomoč staršem, 

– sodelovanje z vodstvom. 

Šolsko svetovalno delo ne vsebuje samo svetovanja (»counseling«), ampak je tudi 

posvetovanje (»consulting«) in koordiniranje (»coordinating«). Svetovanje (v ožjem pomenu, 

kot »interpersonalni« proces), posvetovanje in koordinacija so tri temeljne in za šolsko 

svetovanje karakteristične funkcije (Resman et al., 1999, str.: 70). 

Svetovalno delo v vrtcih se bo razlikovalo po kadrovski, organizacijski in programski 

strani. Odvisno bo od posebnosti vrtca, njegove funkcije in koncepta, na katerem bo gradil 

svoj program. Od funkcije bo pogosto odvisno, kam bo taka ali drugačna institucionalna 

oblika dela s predšolskimi otroki sodila: k šolskemu sistemu in v pristojnost ministrstva za 

šolstvo (npr. Belgija, Nizozemska), ministrstvo za zdravstvo in socialo (npr. Danska, Finska, 

Švedska) ali pa bo to skrb in pristojnost različnih ministrstev (Japonska, Avstrija, Amerika) 

(Resman, 1999, str.: 117). 

Pojem svetovanje nima samo ene interpretacije. V ožjem pomenu besede ga lahko 

razumemo kot interpersonalni proces, neposredno pomoč ene osebe (svetovalca) drugi 

(svetovalcu, klientu). Te interpretacije pojma se ukvarjajo z opisom procesa svetovanja, ki 

poteka med dvema ali več osebami, zato ga imenujemo tudi osebno svetovanje. Drugič se 

pojem uporablja širše, tudi tako, da se opredelijo organizacijski okviri, kjer se posameznikom 

ali skupini ponuja pomoč. Tak širši pojem ima tudi pojem šolsko svetovanje. Tudi ta pojem 

nima samo ene interpretacije. S sistematičnega vidika se šolsko svetovanje lahko razume celo 

kot svetovanje šolam »od zunaj«, lahko pa je to tista oblika svetovanja, ki se organizira v 

okviru posamezne vzgojno-izobraževalne institucije (Resman, 1999, str.: 67). 

Kot temeljno opredelitev svetovalne službe v vrtcu v Programskih smernicah (Čačinovič 

Vogrinčič, 2008, str.: 5) zasledimo, da je namen svetovalne službe pomagati in sodelovati za 

to, da bi bili vsi posamezni udeleženci v vzgojno-izobraževalnih ustanovah kot celota čim 

uspešnejši pri uresničevanju temeljnega in v tem okviru tudi vseh drugih sistemsko 

zastavljenih splošnih in posebnih vzgojno-izobraževalnih ciljev. Njena temeljna naloga pa je 

v tem, da se na podlagi svojega posebnega strokovnega znanja preko svetovalnega odnosa in 

na strokovno avtonomen način vključuje v kompleksno reševanje vprašanj 
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vzgojno-izobraževalnega dela v vrtcu, s tem da pomaga in sodeluje z vsemi udeleženci v vrtcu 

in po potrebi tudi z ustreznimi zunanjimi ustanovami. 

Preko svetovalnega odnosa si svetovalna služba v projektih pomoči in sodelovanja 

prizadeva vzpostavljati in vzdrževati pogoje, v okviru katerih je uspešno dogovarjanje in 

sodelovanje mogoče tudi nadaljevati (Čačinovič Vogrinčič, 2008, str.: 16). 

Svetovalni delavec/delavka potrebuje najrazličnejše spretnosti in znanje, ki obsegajo več 

kot le znanje in spretnosti za individualno delo: znanje o razvoju otroka, poznati mora 

vzgojno-izobraževalni sistem, izurjen/-a mora biti za načrtovanje in didaktično vodenje 

učnega in vzgojno-izobraževalnega procesa, hkrati pa mora znati delati s specifičnimi 

skupinami otrok, vzgojiteljic/vzgojiteljev in staršev (Mlinarič, 2017, str.: 41). 

Temeljni nalogi svetovalne delavke sta svetovanje in ohranjevanje stikov z vsemi 

vpletenimi v organizacijo vrtca. Gre za sodelovanje z otroki, predvsem s tistimi s posebnimi 

potrebami oziroma s tistimi, ki imajo odločbo za dodatno strokovno pomoč. Gre za 

sodelovanje s skupinami in oddelki pri različnih aktivnostih in za zagotavljanje pomoči 

vzgojiteljicam, njihovim pomočnicam in drugim strokovnim delavkam v vzgojno-

izobraževalnem zavodu. Vloga svetovalne delavke se kaže predvsem pri delu z vzgojitelji, pri 

katerem se vidi v vlogi spodbujevalke, načrtovalke in koordinatorke svetovalnega in 

sodelovalnega odnosa. S svojim delovanjem neposredno vpliva na razvijanje strokovnih 

kompetenc vzgojiteljic, pri tem pa jim z najrazličnejšimi rešitvami ponuja izbiro lasnega 

odziva in mišljenja (Mlinarič, 2017, str.: 44). 

Smernice za delo svetovalne službe v vrtcu v Sloveniji so bile postavljene že pred več kot 

desetimi leti. Svetovanje in koncept svetovalnega dela sta vedno odsev zgodovinskega časa in 

prostora, v katerem se odvijajo družbene spremembe in šolska politika. Tako je bilo na primer 

poklicno svetovanje po prvi svetovni vojni v Ameriki posledica socialne krize in delovnih 

zahtev razvijajoče se industrije. Posledica šolske krize v drugi polovici petdesetih let 

prejšnjega stoletja, ko je Sovjetska zveza prevzela pobudo v osvajanju vesolja, je bila v 

Ameriki spremenjena šolska zakonodaja. Želja po izboljšanju šolskega dela pri matematiki, 

fiziki in biologiji in drugih naravoslovnih znanosti so bile tudi spremembe v usposabljanju in 

konceptu dela šolskih svetovalcev. V prvem stoletju svojega razvoja je svetovalna stroka 

najprej naredila velik korak, in sicer od ozkega svetovanja učencem pri izbiri poklica, 

poklicnega usposabljanja in iskanja zaposlitve h konceptu svetovalnega dela, ki je bistveno 

širši in vsebuje osebno, socialno, šolsko in poklicno pomoč različnim populacijam. Enega 

pomembnejših vplivov na delo in razvoj svetovalne službe so imela Rogersova dela in 

njegova »na klienta/ osebo usmerjena« teorija oziroma njena poznejša dopolnitev, ki 
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predstavlja pomembno prelomnico v razvoju šolske svetovalne službe in spreminjanju 

koncepta. Pomembnost tega dela razvoja vsekakor predstavlja postavitev klienta v središče 

pozornosti in preusmeritev svetovalne pozornosti od svetovanja na posameznem področju 

človekove dejavnosti (npr. odnosov, vedenja, učenja, poklicnega ali šolskega svetovanja) k 

celostnem človeku, torej k celoti. Pri nas je to čas druge polovice šestdesetih let. Načelo 

celostne obravnave je tudi danes eno od načel šolskega svetovalnega dela, ki v zadnjih letih 

dobiva nove razsežnosti, ki so spet posledica nemoči razreševanja razvojnih, socialnih, 

šolskih (vzgojno-izobraževalnih), ekonomskih, poklicnih in drugih problemov, ki jih prinaša 

današnje življenje (Resman, 2008, str.: 7–8). 

Smernice (Čačinovič Vogrinčič, 2008, str.: 14–15) opredeljujejo vključevanje svetovalne 

službe v kompleksno reševanje pedagoških, psiholoških in socialnih vprašanj v vrtcu preko 

treh osnovnih med seboj povezanih in pogosto prepletenih vrst dejavnosti svetovalne službe: 

dejavnosti pomoči, razvojnih preventivnih dejavnosti ter dejavnosti načrtovanja in evalvacije. 

Del razvojnih nalog so različne preventivne oblike dela, za katere je z vidika opredelitve 

svetovalne službe posebej pomembno, da niso usmerjene le neposredno na posameznika ali 

skupino, temveč se praviloma usmerjajo tudi na odstranjevanje ovir in vzpostavljanje 

ustreznih pogojev v vzgojno-izobraževalnem okolju. Razvoj kakovostnih programov v vrtcih 

je najboljša preventiva, naložba, da do težav in odklonov od normativov ne bi prišlo. Resman 

(1999, str.: 124) poudarja pomembnost preventive, in sicer: 

– primarne (preprečimo pojavljanje problema); 

– sekundarne (intervencije staršev, vzgojiteljev, svetovalnega delavca);  

– terciarne (reduciranje širjenja že vzpostavljene motnje). 

Skozi svetovanje pride do vzpostavitve odnosa med dvema osebama, vsaka ima svojo 

vlogo in znotraj nje določene naloge. Ločimo svetovalca in svetovanca. Svetovalec je oseba, 

ki pomaga drugim in ima določeno znanje in prakso. Svetovalec poskuša vzpostaviti odnos s 

svetovancem. Svetovanec je tista oseba, ki se ji pomaga in svetuje. Odnos med njima je 

enakopraven (Jelenc-Krašovec, 2011, str.: 106–109). Svetovalni odnos je temeljno strokovno 

izhodišče za svetovalno službo v vrtcu oziroma šoli. Osnova svetovalnega odnosa je 

komunikacija z vsakim posameznim svetovancem. S komunikacijo vzpostavljajo, razvijajo in 

vzdržujejo ustvarjalno okolje in sodelovanje. Naloga svetovalne službe je, da to komunikacijo 

korektno vzpostavlja in vzdržuje z vsemi svetovanci (Vogrinc in Krek, 2012, str.: 6). 

Svetovalna služba v vrtcu sodeluje: 

– z otroki, 

– z vzgojitelji in njihovimi pomočniki, 
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– s starši, 

– z vodstvom vrtca oziroma šole, 

– z zunanjimi ustanovami (Programske smernice 2008, str. 18–24). 

Ko sodelovanje s starši povežemo s svetovalno službo, uvedemo nov pojem: govorimo o 

svetovalnem delu. V konceptu šolskega svetovalnega dela je svetovalni odnos, ki je v temelju 

sodelovanja; odnos, ki ga definira in vzdržuje svetovalni delavec v dogovoru z vsemi 

sodelavci v projektu sodelovanja. Svetovalni odnos pomeni, da bo sodelovanje temeljilo na 

dogovoru, ki je vsakokrat prvi strokovni korak svetovalnega dela. Dogovor vsebuje definicijo 

problema, ki jo sooblikujejo vsi udeleženi v problemu, raziskovanje možnih rešitev in 

odločitev o deležu vseh sodelujočih pri iskanju rešitev. Svetovalni odnos, ki ga z vsemi 

uporabniki vedno znova vzpostavlja svetovalna služba, zagotavlja odprte prostore za 

pogovore, ustvarjanje realnih pogojev za spreminjanje (Resman et al., 1999, str.: 65). 

Svetovalno delo mora prispevati k temu, da ima družina več moči za mobilizacijo svoje 

energije. Svetovalni odnos pomeni tudi za starše izkušnjo o lastni kompetentnosti in 

dostojanstvu (op. cit.: 177). Vsi, ki želijo pomagati otroku, potrebujejo več moči (op. cit. str.: 

179). 

Bistvo strokovnega prispevka svetovalne službe in vsakega posameznega strokovnjaka v 

njej je svetovalni odnos, na katerem temelji delo. Socialna delavka ali socialni delavec, 

psiholog ali psihologinja, pedagoginja in/ali socialni pedagog, specialni pedagog ali specialna 

pedagoginja bodo v vsakem posameznem projektu svetovalnega dela s starši oziroma z 

družino definirali specifični delež svoje stroke in torej svoj delež pri nalogi oziroma rešitvi 

(op. cit. str.: 177). 

Iz raziskave je razvidno, da s predšolskim svetovalnim delom lahko pomagamo otroku, 

da se zaveda samega sebe, s tem pa mislim na sposobnost za pridobivanje in obvladovanje 

različnih življenjskih situacij, potreb in interesov, konstruktivno reševanje konfliktov in 

uresničevanje zadanih ciljev (Mlinarič, 2017, str.: 45). 

 

1.2.1. Vloge svetovalnega delavca v vrtcu 

 

Svetovalni delavec pri svojem delu z uporabniki, ki so si lahko zelo različni, prevzema 

različne vloge. Njegova bistvena naloga je povezovanje vseh udeleženih, to je vrtca kot javne 

ustanove, vzgojitelja oziroma pomočnika vzgojitelja in otroke ter njihove starše. Da bi lahko 

vse uporabnike povezoval in tudi zastopal, prevzema različne vloge.  
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– SVETOVALEC 

Svetovalec skupine je strokovnjak, ki je usposobljen za vodenje skupin; ni član skupine, 

temveč strokovnjak, ki omogoča skupini uspešno delo. Svetovalec je oseba, ki naj bi bila 

usposobljena za dajanje pomoči pri organizaciji ali izvedbi dela v skupinah (Zaviršek, 

Leskovšek, 2005, str.: 204).  

Resman (1999, str.: 70) vlogo svetovalca vidi kot osrednjo dejavnost, najpogostejši in 

tudi najbolj neposreden način pomoči otrokom; kot tisto vrsto dejavnosti, ki jo svetovalni 

delavec izvaja v majhnih skupinah otrok ali z oddelki, večjimi skupinami otrok. Sem umešča 

tudi pomoč, ki je usmerjena v reševanje problemov in vprašanj, ki zadevajo osebne in 

socialne probleme. Opozarja, da gre tu za neposredno udeležbo otrok, definiranje ciljev, nalog 

rasti in razvoja ter premagovanje širših vprašanj življenja in dela otrok, zato je pri tej 

svetovalni vlogi osrednjega pomena poznavanje razvoja človeka in njegove osebnosti, intra- 

in interdisciplinarnih odnosov, proces sprejemanja odločitev in reševanja problemov, vodenja 

svetovalnega procesa v individualni in skupinski obliki in še posebej vzpostavljanja 

zaupnosti. Pri neposrednem delu z otroki se to najlažje in najuspešneje izvede preko igre 

oziroma socialnih iger. 

– POSVETOVALEC 

Resman (1999, str.: 70) opredeljuje sodelovanje s starši, vzgojitelji, vodstvom šole in 

drugimi, kjer ni v ospredju delo z otroki, kot delo s »tretjo stranko«. V tej funkciji se 

svetovalni delavec z njimi stalno posvetuje, jim pomaga v razmišljanju, reševanju problemov 

ter iskanju odgovorov na vprašanja, da bi bili uspešnejši pri delu s posamezniki ali skupinami. 

Pomaga jim pri usvajanju znanj, posameznih veščin in sposobnosti, spoznavanju otrok ter 

sodelovanju s starši in drugimi. Vzgojiteljem pomaga pri dvigovanju samozavesti in 

samozaupanja ter optimističnega pogleda na vzgojno-izobraževalno delo. 

– KOORDINATOR 

Resman (1999, str.: 70) koordinacijo opisuje kot proces, pri katerem svetovalni delavec 

prevzema pobudo pri upravljanju in vodenju posameznih aktivnosti oziroma programov in 

svetovalnega delavca izpostavlja kot iniciatorja sprememb. To vključuje sodelovanje 

svetovalnega delavca v timu in projektih, ki zadevajo izobraževalne programe vzgojiteljev in 

staršev, in programe in dejavnosti, ki se pojavljajo med vrtcem in lokalnimi skupnostmi. V 

njih pa sodelujejo starši, strokovnjaki s posameznih področij, predstavniki odborov, 

organizacij in društev. 

Hkrati pa Resman (1999, str.: 70) to vlogo predstavlja kot specifično usposobljenost 

svetovalnega delavca in je vezana na poznavanje vrtca kot socialnega sistema, razvijanje in 
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evalvacijo individualnih in skupinskih programov, zbiranje, obdelovanje, interpretacijo in 

ustrezno posredovanje rezultatov in drugih informacij.  

– POGAJALEC 

Socialni delavec je v stiku z dvema ali več udeleženci v problemu in se z njimi pogaja o 

problemu. Cilj pogajanja je sprememba disfunkcionalnega sistema v funkcionalnega 

(Miloševič Arnold, Poštrak, 2003, str.: 118). 

– INTERVENIST 

O intervenciji govorimo tam, kjer se socialni delavec vključi v problemske situacije proti 

volji enega ali več udeležencev v problemu, da bi varoval človeka (Rapoša Tanjšek, 1997, 

str.: 93). 

– ZASTOPNIK 

Zastopa različne interese, ter poskuša ustvariti skupen pogovor. V svojih različnih vlogah 

pa mora biti previden, Šugman Bohinc (2000, str.: 302) opozarja, da svetovalni delavec pri 

pridruževanju posamezniku ali družini ne poskuša za vsako ceno uporabljati preteklih 

izkušenj pomoči, četudi uspešnih, in da se resničnosti doživljanja posameznika razlikujejo. 

Zavedati se mora svojih slepih peg in prispevati k premiku od »ne vem, da ne vem« k »vem, 

da ne vem«.  

Velikokrat pa svetovalni delavci opravljajo naloge, ki ne spadajo v opis delovnih nalog 

svetovalnega delavca ter ga s tem bremenijo. Izsledki raziskav kažejo, da kar 80 % dejavnosti, 

v katere ravnatelji vključujejo svetovalne delavce, ne sodi v opis njihovih nalog po 

programskih smernicah. Ta dela večkrat obsegajo administrativna dela in dela, povezana z 

vpisom otrok v vrtec (Vršnik, 2008, str.: 88). 

 

1.2.2. Načela svetovalnega dela 

 

V Smernicah za delo svetovalne službe v vrtcu (Čačinovič Vogrinčič, 2008, str.: 10–14) 

so temeljna načela predstavljena kot osnovna orientacija ali okvir za profesionalno opravljanje 

svetovalnega dela v vrtcih oziroma šolah. Poudarjeno je, da morajo svetovalni delavci v vrtcu 

delo opravljati strokovno korektno, v skladu s strokovnimi spoznanji in s strokovno-etičnimi 

načeli, ne glede na izobrazbo ali vrsto vzgojno-izobraževalne ustanove, v kateri opravljajo 

svetovalno delo, to so: 

– načelo strokovnosti in strokovnega izpopolnjevanja, 

– načelo strokovne avtonomnosti, 

– načelo interdisciplinarnosti, strokovnega sodelovanja in povezovanja, 
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– načelo aktualnosti, 

– načelo razvojne usmerjenosti, 

– načelo fleksibilnega ravnotežja med osebnimi vrstami dejavnosti svetovalne službe, 

– načelo celostnega pristopa, 

– načelo sodelovanja v svetovalnem odnosu, 

– načelo evalvacije lastnega dela. 

Tako je temeljni vzgojno-izobraževalni cilj vrtca, ki je hkrati tudi temeljni cilj svetovalne 

službe v vrtcu, optimalni razvoj otroka ne glede na spol, socialno in kulturno poreklo, 

veroizpoved, narodno pripadnost ter telesno in duševno konstitucijo (Programske smernice: 

Svetovalna služba v vrtcu 2008). Svetovalna služba v vrtcu pomaga in sodeluje z osnovnim 

namenom, da bi bili vsi posamezni udeleženci v vrtcu in vzgojno-izobraževalna ustanova kot 

celota čim uspešnejši pri uresničevanju temeljnega namena in v tem okviru vseh drugih 

sistemsko zastavljenih splošnih in posebnih vzgojno-izobraževalnih ciljev (prav tam). 

 

1.2.3. Svetovalni delavec – vzgojitelj 

 

Eden pomembnih odnosov v svetovalnem delu je odnos med svetovalnim delavcem in 

vzgojiteljem. Vzgojitelj je tisti, ki je nenehno v vrtcu ter ima reden stik z otroki in njihovimi 

starši. Svetovalni delavec pa je po navadi prisoten zgolj kot obiskovalec v posebnih primerih.  

Vzgojitelj lahko bistveno izboljša svoje komuniciranje z otroki v oddelku. Svetovalni 

delavec pa je odgovoren za pomoč vzgojiteljem pri tem usposabljanju in tudi usposabljanju 

drugih, da se izboljša medsebojna komunikacije. Ker so vzgojitelji del oddelka kot temeljne 

socialne in vzgojno-izobraževalne skupnosti institucije in zadolženi za njegovo delo in delo 

vsakega posameznega otroka, se tudi svetovalni delavec brez vzgojitelja ne more vključevati 

v delo z otroki. Vzgojitelj je zato nepogrešljiv sodelavec svetovalni službi in je dejansko tudi 

prvi »uresničevalec« svetovalnega programa, ker je edini od strokovnih delavcev vrtca vsak 

dan v neposrednem stiku z otroki. To pa na drugi strani tudi pomeni, da svetovalni delavec ne 

bi smel delati z otrokom mimo vzgojiteljeve vednosti. Če se to dogaja, se vzgojitelju jemlje 

skrb in pristojnost za celotno delo otroka v vrtcu, je pa to lahko tudi izraz (dokaz) nezaupanja 

vzgojitelju (Resman, 1999, str.: 148). 

Vzgojitelji, ki zmotno mislijo, da je njihova stvar le skrb za vzgojo otrok, ne uvidijo pa 

celotne vloge vrtca v otrokovem razvoju, gledajo na svetovalno službo kot na servis, ki naj se 

ukvarja s posamezniki ali posebnimi skupinami otrok. Za take vzgojitelje je na šoli samo 

»vzgojni« (izobraževalni) program, program drugih oblik pomoči pa nekaj čisto drugega. Kjer 
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se postavlja koncept svetovalnega dela tako, da se vzgojitelja »zadolži« za vzgojo otrok, 

svetovalnega delavca in starše pa za pomoč pri drugih ravneh otrokovega razvoja, tam se 

ohranja, kot se danes ocenjuje v sodobni svetovalni literaturi, klasični model svetovalnega 

dela. Bistvo tega modela sodelovanja med svetovalnim delavcem in vzgojiteljem je v tem, da 

vzgojitelj otroka, s katerim ima težave, pošlje k svetovalnemu delavcu, ta pa mu poskuša 

pomagati in ga rešiti težav. Ko se zdi, da je problem odpravljen, se otrok vrne v razred (k 

vzgojitelju). Po tem modelu sodelovanja se vzgojitelj distancira od problemov in vprašanj 

otroka ter njegove težave v celoti prepusti šolskemu ali zunanjemu svetovalcu in staršem 

(Resman, 1999, str.: 149). 

Področje sodelovanja svetovalnega delavca z vzgojiteljem predstavlja pomembno 

področje tako v profesionalnem razvijanju sodelovalne kulture kot tudi z vidika strokovnega 

usposabljanja enih ali drugih. Uspešno medsebojno sodelovanje pa je še posebej pomembno 

pri uvajanju inovacij. Uspešno uvajanje pedagoških inovacij v vrtčevsko prakso tako zahteva 

od svetovalnega delavca dobro izoblikovan idejni načrt, kontinuirano delo z vzgojitelji in 

vzgojiteljicami, spremljavo in refleksijo njihove vsakodnevne pedagoške prakse ter sprotno 

vrednotenje učinkov projektnih dejavnosti, ki potrjujejo izhodiščne ideje projekte ali 

zahtevajo (zaradi bolj jasnega prenosa teoretskih idej v prakso) določene dopolnitve. Ob tem 

se svetovalni delavci spoprijemajo z dilemami in tudi odpori, ki so posledica razkoraka med 

subjektivnimi teorijami izvajalcev in idejami avtorjev pedagoških inovacij. Na pedagoško 

prakso, še posebej v manj strukturiranih dejavnostih (kot so organizacija proste igre in 

prehodnih dejavnosti, spontana komunikacija med vzgojnim osebjem in otroki), odločilno 

vplivajo subjektivne teorije vzgojiteljice oziroma vzgojitelja, ki jih je treba najprej ozavestiti, 

potem pa kritično seznaniti z idejami razvojnega projekta in impulzi, ki prihajajo iz 

dokumentacije uvajanja pedagoške inovacije. V teh procesih je odločilnega pomena sprotna 

strokovna podpora in supervizijsko spremljanje neposrednih pedagoških procesov, ki jo lahko 

zagotovijo le osebe, ki so v vrtcu dnevno prisotne. Ko gre za spopadanje z v praksi močno 

zakoreninjenimi koncepti, delo zahteva tudi uporabo posebnih refleksivnih tehnik, s katerimi 

lahko učinkovito posegamo v spremembe subjektivnih teorij (Valenčak, 2011, str.: 10–11). 

 

1.2.4. Prispevek socialnega dela 

 

Izobrazba s področja socialnega dela lahko veliko pripomore svetovalni delavki pri delu z 

uporabniki, tako kot navede Čačinovič Vogrinčič (2008, str.: 16): »Svetovalna služba v vrtcu 
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je tisto posebno mesto v vrtcu, s katerega se vzpostavlja svetovalni odnos z vsemi 

udeleženimi v vrtcu«. 

– Predmet socialnega dela; »temeljni namen socialnega dela je pospeševati socialno 

funkcioniranje, odnose posameznika z drugimi ljudmi ter njegovo povezanost z 

družbenim okoljem« (Rapoša Tanjšek, 1997, str: 16).  

– Koncept socialnega dela; koncept pomoči, koncept delovnega odnosa, dogovor o 

sodelovanju, definicija problema, osebno vodenje, etika udeleženosti, perspektiva 

moči, ravnanje s sedanjostjo. »Preko svetovalnega odnosa si svetovalna služba v 

projektih pomoči in sodelovanja prizadeva vzpostavljati in vzdrževati pogoje, v 

okviru katerih je uspešno dogovarjanje in sodelovanje možno tudi nadaljevati.« 

(Čačinovič Vogrinčič, 2008, str.: 16) 

– Vrednote socialnega dela; »posameznik je za družbo primarnega pomena; 

spoštovanje zaupnosti v odnosu; prepričanje, da je mogoče razvijati možnost ljudi za 

samopomoč; posredovanje lastnega znanja in spretnosti drugim ljudem« (Rapoša 

Tanjšek, 1997, str.: 32).  

– Načela socialnega dela; vsestranska korist, interpozicija, komunikacija, 

socialno-ekološko, pogajanje, sodelovanje. »Kot posebno mesto dogovarjanja, 

sodelovanja, razvojnega dela, pobude in pomoči svetovalna služba v vrtcu tako 

nagovarja otroke in njihove starše, vzgojitelje in njihove pomočnike, pedagoške vodje 

in ravnatelje ter druge strokovne delavce znotraj in po potrebi tudi zunaj vrtca.« 

(Čačinovič Vogrinčič, 2008, str.: 16) 

 

1.3. Izgorelost 

 

Samo besedo izgorelost ali sindrom »burnout« so strokovnjaki prevzeli iz procesa 

izgorevanja goriva, saj gre za podoben proces in predstavlja sindrom izgorevanja življenjske 

energije, ki ga je v sodobni družbi vse pogosteje opaziti (Maslach, Leiter, 2002: 9). 

»Izgorelost je posledica frustracij, povezanih z delom, zlasti tistih, ki nastajajo ob 

dejansko ali na videz nerešljivih problemih. Tipični simptom pri tem obolenju je izguba 

nadzora nad svojim življenjem. Žal te vrste težave navadno niso deležne posebne človeške 

pozornosti, kaj šele strokovne. Sami znaki poklicne izgorelosti se neposredno prepletajo z 

organizacijo dela in službe, naravo dela in širšim okoljem ter z vpletenostjo v družbeni razvoj. 

Na ta način je stanje pogosto zamegljeno, saj je pozornost reševanja problema usmerjena 

predvsem na objektivne pogoje širšega okolja. Ob tem pa se največkrat prezre obravnava 
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samega problema izgorelosti, s katero se strokovni delavec največkrat sooča sam, brez prave 

podpore delovnega okolja in znanja, kakšne so možnosti za rešitev.« (Zdovc, 1998, str.: 319) 

Poklicno izgorelost (burnout) opredeljujemo kot psihološki sindrom, ki je kumulativni 

odgovor na dolgotrajne neustrezne psihološke okoliščine dela. Poklicno izgorela oseba izgubi 

psihično in telesno moč. Pretirano ali povsem ji upada motivacija za delo. Je izčrpana in zato 

negativno naravnana do različnih vidikov dela, ki ga opravlja, na delovnem mestu. V 

medsebojnih odnosih je takšna oseba lahko celo prezirljiva, s čimer brani svojo psihično 

integriteto. Počuti se nesposobna, občutek ima, da ne dosega, kar želi, da ni produktivna 

(Pšeničny, 2005, str.: 53).  

Sedanje ozračje na delovnem mestu pospešuje izgorevanje. Izgorevanje se vedno pojavi 

takrat, kadar se med naravo dela in naravo človeka, ki ga opravlja, pojavijo velika neskladja. 

Izgorevanje na delovnem mestu je kazalnik razhajanja med tem, kaj ljudje so in kaj morajo 

delati. Izgorevanje je razkroj vrednot, dostojanstva, duha in volje, je razkroj človeške duše 

(Maslach, Leiter, 2002, str.: 16). 

»[P]oklicna izgorelost je nedvomno močno osebni pojav, ki zahteva osebno obravnavo, 

ko se znajdemo v zadnji fazi procesa izgorevanja. Vendarle pa je pred tem, v zgodnjih fazah, 

ki jih denimo na Finskem in v Veliki Britaniji doživi približno polovica zaposlenih, mogoče 

udeležence izobraževanja za preprečevanje poklicne izgorelosti in/ali spodbujanje zavzetosti 

za delo, vključiti v nekatere jedrne vsebinske module, ki ustrezajo njihovim skupnim 

potrebam.« (Pšeničny, 2005, str.: 55) 

Izgorelost je lahko posledica tako zunanjih vplivov, kot so zaposlitev, velike spremembe 

v življenju, kot tudi vpliv osebnih značilnosti posameznika. 

 

1.3.1. Faze izgorevanja 

 

Schmiedel (2011: 22–30) razdeli izgorevanje v tri faze: 

1. Faza aktivacije – v tej fazi se povišajo ravni stresnih hormonov, spremljajo jo 

značilni odzivi na stres (tresenje, potenje, telesni nemir). Ti telesni simptomi se 

pojavijo zato, da bi telo vsaj del nakopičene energije sprostilo z gibanjem. Če nam 

uspe dovolj počivati, ta faza ni nevarna, saj je počitek ključnega pomena za 

regeneracijo. 

2. Faza odpora – raven stresnih hormonov je stalno povišana, s čimer je že ogroženo 

naše zdravje. Srce bije hitreje, krvni tlak je večinoma stalno povišan. V tej fazi ljudje 
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že tožijo zaradi kakšnih neprijetnih telesnih simptomov, npr. prebavnih težav in 

motenj spanja. V tej fazi že občutimo izčrpanost in je skrajni čas, da nekaj ukrenemo. 

3. Faza izčrpanosti – telesni in duševni občutek izčrpanosti sta okrepljena, saj je 

izčrpano delovanje žlez, ki uravnavajo stresne hormone. Ljudje so zaradi 

oslabljenega imunskega sistema podvrženi okužbam. Naraščajoča izčrpanost vodi v 

depresijo, posameznik na tej točki razume, da potrebuje pomoč. 

Posameznikovo dovzetnost za izgorevanje povečujejo življenjske spremembe, bodisi 

negativne, kot so bolezen, razveza in izguba ljubljene osebe, pa tudi pozitivne, kot sta poroka 

ali ugodna zamenjava delovnega mesta (Zdovc, 1998, str.: 319–322).  

 

1.3.2. Vzroki in simptomi izgorelosti 

 

Jevtić in Halavuk (2018, str.: 2) navajata, da prihaja do veliko izgorevanja pri vzgojiteljih 

mlajših otrok zaradi dolgotrajnega izpostavljanja stresu na delovnem mestu, kar lahko vodi k 

čustveni izčrpanosti, včasih celo k depersonalizaciji in očitnemu zmanjšanju osebnih uspehov. 

Smotrni posegi za preprečevanje ali odpravljanje poklicne izgorelosti so seveda mogoči 

le, če dobro poznamo vzroke, ki pripeljejo do nje. Te vzroke je mogoče povezati z 

naslednjimi dejavniki (Brejc, 1994, str.: 374): 

– S slabim delovnim vzdušjem (nizko delovno moralo) v strokovni službi, ki je lahko 

povezano s krizo njene strokovne identitete zaradi krnitve avtonomije, osebne in 

strokovne odtujenosti in izginevanja priznanj, za posledico pa ima navadno veliko 

fluktuacijo. 

– Z osebnostmi lastnostmi strokovnega delavca, med katerimi so zlasti pomembne 

poklicna neizkušenost, pretirana občutljivost (stresogenost), čezmerna identifikacija s 

težavami, ki jih rešuje, in nezadostnost ali odsotnost podpornih povezav, posebej z 

družino.  

Kadar se stalni ali ponavljajoči se pritiski zaradi intenzivne vpletenosti v odnose z ljudmi 

s težavami ponavljajo daljše časovno obdobje in strokovni delavci niso poskrbeli, pa tudi niso 

imeli možnosti, da bi poskrbeli za ustrezne načine razbremenjevanja v stresnih situacijah, se 

začne proces izgorevanja (Mikuš-Kos, 1993, str.: 3). 

Simptomi izgorelosti, ki se pojavljajo pri strokovnjakih (Mikuš-Kos, 1993: 3): 

– izguba zavzetosti pri opravljanju dela; 

– osiromašen, neoseben, distanciran odnos do oseb, za katere delajo; 

– ciničen in žaljiv odnos do uporabnikov; 
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– pogosti izostanki z dela ali zamujanje na delo; 

– zmanjšana delovna učinkovitost, izguba zaupanja v druge ljudi; 

– nestvarnost oziroma sanjarjenje o spremembi poklica. 

 

Tabela 1.1: Simptomatika izgorelosti po Keelu 

(Čebašek Travnik, 2002, str. 183; povz. po Keel, 1993, str. 131–132). 

DUŠEVNI SIMPTOMI TELESNI SIMPTOMI 

Izguba sposobnosti za navdušenost, pripravljenost za 

sodelovanje, empatije in občutka odgovornosti 

Motnje spanja, motnje teka, zvečana občutljivost za 

bolezni, psihosomatske bolezni 

Pojav odpora oziroma nerazpoloženosti in 

ravnodušnosti do sodelavcev 

Dvom vase, negativna naravnanost do sebe, dela, 

ustanove, družbe in življenja nasploh 

Čustvene težave: nezdružljivost, agresivnost, 

nezadovoljstvo, nervoznost 

Utrujenost, izčrpanost, izguba veselja in zanimanja vse 

do hude depresije 

 

Luban-Ploza in Pozzi (1994, str.: 13–15) navajata tri skupine simptomov na nivoju 

posameznika, ki jih imamo za prve znanilce prevelike izpostavljenosti stresnim dogodkom. 

Čustveni simptomi: 

– apatija (brezbrižnost, izguba motivacije, izguba smisla za humor, nezadovoljstvo, 

žalost, nezmožnost uživanja v prijetnih stvareh, pesimizem, pomanjkanje odločnosti, 

želja po samoti), 

– anksioznost (napetost, živčnost, vznemirjenost, nemir, negotovost, občutek 

nekoristnosti ali nespoštovanja samega sebe, strah, zaskrbljenost, razdražljivost, 

neučakanost, jeza, agresivnost), 

– duševna utrujenost (raztresenost, slabša koncentracija, pomanjkanje prožnega 

mišljenja, pozabljivost), 

– pretirana zaverovanost vase ali zavračanje samega sebe (nepriznanje težav, 

sumničavost). 

Prav čustvene spremembe so tiste, ki jih pripisujemo preveliki izpostavljenosti stresnim 

dogodkom. 

Vedenjski simptomi:  

– izogibanje (zapiranje vase, zavračanje dela, težave pri sprejemanju odgovornosti), 

– pretiravanja (odvisnost od nikotina in alkohola, prenajedanje, hazardne igre, 

seksualna promiskuiteta, deloholičnost), 

– zanemarjanje samega sebe (slaba osebna higiena, neurejenost), 
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– težave z zakoni (zadolženost, nasilno obnašanje), 

– negativno obnašanje (grizenje nohtov, kričanje, jok, preklinjanje). 

Telesni simptomi: 

– hipertenzija, bolezni prebavil (pogost ulkus na želodcu ali dvanajsterniku), kožne 

bolezni, astma, napetost v mišicah, bolečine v vratni hrbtenici, hormonske motnje, 

urološke težave, 

– pretirana skrb ali nepriznavanje bolezni, 

– pogosta obolevnost (prehladi, gripa, okužbe dihal),  

– fizična izčrpanost, 

– nerazpoloženje (glavobol, vrtoglavica, nespečnost, sprememba teka, pridobivanje ali 

izguba teže, slabost, zaprtje). 

Pri vsakem posamezniku se lahko izgorelost pokaže drugače in je značilna drugačna 

simptomatika, vse pa pušča za seboj posledice. 

 

1.3.3. Posledice izgorevanja  

 

Znaki in simptomi izgorelosti se pri posamezniku podobno kot pri stresu kažejo na 

čustveni, telesni, vedenjski in motivacijski ravni ter na področju mišljenja. Čustveni znaki so 

depresivno razpoloženje, jokavost, čustvena izčrpanost, povečana napetost, razdražljivost, 

občutki tesnobe, izguba smisla za humor. Znaki na področju mišljenja so brezup, izguba 

upanja, občutki nemoči in krivde, nizko samospoštovanje, nezmožnost koncentracije ter 

pozabljivost. Telesni znaki pa se kažejo kot glavoboli, slabosti, omotičnosti, bolečine v 

mišicah, motnje spanja in kronična utrujenost. Pri vedenjskih znakih so značilni 

hiperaktivnost, impulzivnost, povečano uživanja kofeina, tobaka, alkohola in prepovedanih 

snovi, opustitev športnih aktivnosti, kompulzivno pritoževanje, površnost pri delu in pogosti 

prepiri s sodelavci (Klajnšček in Bajt, 2015). 

Pri ocenjevanju stroškov zaradi stresa gre za ugotavljanje deleža bolezenske odsotnosti, 

ki je posledica stresa, glede na celotni absentizem na določeni ravni. Ocenjuje jih Mednarodna 

organizacija dela (ILO), in sicer na treh ravneh: na individualni ravni, na ravni organizacije in 

na državni ravni. 

Na individualni ravni gre predvsem za individualno izgubo dohodka in za stroške 

zdravljenja. Ponekod krije stroške zdravljenja delodajalec, drugod država, največkrat pa gre 

za kombinacijo obojega. Na ravni organizacije imajo organizacije izgube zaradi stroškov 

absentizma, prezgodnjih upokojitev, nadomeščanja, sodnih stroškov, škode pri opremi in 



18 

manjše produktivnosti. Na ravni države: država mora plačati stroške zdravljenja, absentizma 

in stroške zaradi prezgodnjih upokojitev. Slovenija porabi za nadomestilo plač zaposlenih, ki 

so začasno zadržani z dela zaradi bolezni, približno desetino sredstev, zbranih v zdravstvenem 

zavarovanju (Treven, 2005, str.: 98–99). 

Na delovnem mestu se izgorelost kaže kot zmanjšana učinkovitost, nizka delovna 

storilnost in minimalna produktivnost, fluktuacija, povečana bolniška odsotnost, absentizem 

in povečano število nesreč. K izgorelosti bolj vplivajo dejavniki, kot so starost, izobrazba in 

osebnostne značilnosti. Tako naj bi večkrat poročali o izgorelosti mlajši zaposleni in bolj 

izobraženi zaposleni, najverjetneje ker imajo večjo odgovornost in večja pričakovanja do 

svoje službe. Nadalje naj bi bila izgorelost pogostejša pri posameznikih, ki imajo pasivne 

strategije spoprijemanja s težavami in se velikokrat temu izogibajo. Med osebnostne 

značilnosti, ki vplivajo na izgorelost, spadata tudi nizko samospoštovanje in čustvena 

nestabilnost (Klajnšček in Bajt, 2015). 

 

– POSLEDICE ZA ORGANIZACIJO, VRTEC 

Evropska agencija za varnost in zdravje pri delu (Stres na delovnem mestu 2004) navaja 

naslednje simptome stresa na nivoju organizacije: 

– vpliv na sodelavce (izostajanje z dela, fluktuacija zaposlenih, disciplinske težave, 

agresivno komuniciranje, konflikti med vodstvom in zaposlenimi, izolacija),  

– vpliv na uspešnost (zmanjšana storilnost ali kakovost izobraževanja, nezgode, slabo 

odločanje, napake pri delu), 

– vpliv na stroške (povečani stroški za nadomestila, povečani stroški zdravstvenega 

varstva). 

Vrtec sledi Pravilniku o normativih za opravljanje dejavnosti predšolske vzgoje, ki 

opisuje različna pravila in normative v javnih in zasebnih vrtcih. V vsakdanu to pomeni, da je 

v homogeno skupino prvega starostnega obdobja (starost od enega do treh let) lahko 

vključeno najmanj 9 in največ 12 otrok. Občina, ustanoviteljica vrtca, pa lahko glede na 

razmere poveča število otrok za dva. V večini primerov je v skupini 14 otrok. Glede na to 

število sta v igralnici prisotni vzgojiteljica in pomočnica vzgojiteljice ter nekaj ur dnevno tudi 

dodatna pomoč, pomočnice vzgojiteljice. Vzgojiteljica in pomočnica vzgojiteljice morata 

pokrivati sočasnost, kar pomeni, da sta v oddelku skupaj prisotni 6,5 ure dnevno. Če je ena od 

njiju na bolniškem dopustu, to pomeni večjo obremenitev sodelavke in dodaten stres tako za 

otroke kot starše. Odsotnost sodelavke velikokrat nadomešča druga zaposlena v vrtcu, vendar 

to v igralnici vseeno pomeni novo osebo, ki je otroci ne poznajo. Nova oseba ne pozna 
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dnevne rutine in načina dela, kar obremenjuje sodelavko, ki ji mora dodatno razlagati in tako 

izgublja čas, ki bi ga sicer posvetila otrokom. Če se zaradi izgorelosti ponavljajo večkratne 

bolniške odsotnosti, lahko to obremenjuje sodelavko, otroke skupine, njihove starše ter tudi 

vodstvo vrtca. Organizacijska vodja vrtca mora poskrbeti, da so vsi normativi izpolnjeni, če je 

več zaporednih in ponavljajočih se bolniških odnosnosti, pomeni dodatno obremenitev pri 

organizaciji, saj je na razpolago samo določeno število zaposlenih. Nenehne spremembe v 

skupini prav tako lahko povzročajo spremembe pri vzgojno-izobraževalnem delu, kar lahko 

privede do premalo miselnih dražljajev za otroke in se zato izgubi pomembnost učenja v 

obdobju predšolske vzgoje. 

Avtorica Youngs (2000) deli stresorje v devet ključnih skupin. Vsi stresorji, ki se 

pojavljajo, niso jasno določljivi. Napetosti, ki jih povzročajo, in cena, ki jo zahtevajo, 

neposredno vplivajo na sposobnost obvladovanja vsakdanjega stresa pri posamezniku. 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (pričakovanja):   

– strahu, da ne bo mogel zadovoljiti svojih pričakovanj ali pričakovanj drugih; 

– ciljev, ki so postavljeni previsoko ali pretirano nizko; 

– občutka, da pretekli osebni dosežki in uspehi danes niso več dovolj dobri; 

– strahu, da ni dovolj ustvarjalen in prožen pri uvajanju učno-vzgojnih metod (Youngs, 

2000, str.: 38). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (samoizpolnitev):  

– prepričanja, da nihče ne bo opazil rezultatov njegovega dela; 

– razmišljanja, da je »trava na drugi strani ograje bolj zelena« (zaposleni na vodilnih 

delovnih mestih in v administraciji so uspešnejši); 

– občutka zaprtosti v »svet vzgoje in izobraževanja« in odrezanosti od »resničnega 

sveta« (Youngs, 2000, str.: 38). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (osebne potrebe): 

– potrebe po višjem statusu in spoštovanju; 

– redkih priznanj nadrejenih; 

– neresnične želje po hitrem napredovanju; 

– osebnega razočaranja, ker otroci in sodelavci ne cenijo njegovega dela; 

– primerjave osebnih standardov in učinkovitosti z ljudmi, ki so videti uspešnejši, 

njihovi napori pa manjši; 

– naključja, ko se sodelavcu ponudi »dobra priložnost« in uspe; 

– nizke plače; 

– vseh posledic pomanjkanja denarja (Youngs, 2000, str.: 39). 
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Vzgojitelj doživlja stres zaradi (odnos z otroki): 

– spoznanja, da delo (vzgojitelja) v skupini premalo pripravi otroke na poznejše 

življenje; 

– spoznanja, da so interesi in sposobnosti otrok tako različni, da ni mogoče zadovoljiti 

vseh njihovih potreb; 

– strahu, da vzgojiteljeva evalvacija posameznega otroka ne izraža napredka otroka 

(Youngs, 2000, str.: 39). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (kompetentnost): 

– dejstva, da bosta manjši trud in predanost razumljena kot nekompetentnost; 

– vedno težjega komuniciranja z otroki (Youngs, 2000, str.: 39). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (notranji konflikti): 

– strahu, ker ga okolica ocenjuje; 

– strahu, da dela ni opravil tako dobro, kot bi ga lahko; 

– strahu, da njegov trud ni zadosten; 

– dvoma v uspešno delo in lastno učinkovitost; 

– težav, ki nastajajo zaradi prilagajanja zahtevnega programa strogo omejenemu času, 

naraščajoče različnosti učno-vzgojnih metod in materialov; 

– osebnih omejitev v primerjavi z drugimi ljudmi; 

– naraščajočih odgovornosti pri sprejemanju odločitev; 

– pritiska stalnih časovnih rokov; 

– občutkov krivde, ki nastajajo zaradi pomanjkanja samodiscipline, utrujenosti, 

nepopolne priprave na delo, neodločnosti in drugih vzrokov; 

– občutka brezupa in nemoči ob najrazličnejših dogodkih v bližnjem okolju in svetu 

(Youngs, 2000, str.: 39). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (konfliktne vrednote in situacije): 

– potrebe po stalnem iskanju odgovorov na najrazličnejša vprašanja v zvezi z vzgojo in 

učenjem; 

– prepletanja konfliktnih učnih filozofij in praks; 

– frustracije ob seznanjanju z različnimi vrednotami in izkušnjami na delovnem mestu,  

– suma, da ni dovolj sprejemljiv za tiste vrednote, ki naj bi bile nujne za osebno rast in 

socialno odgovornost; 

– občutkov, da otroci vedno manj spoštujejo tradicijo, znanje, dosežke, standarde 

odličnosti in trdega dela; 

– neprijetnih občutkov ob vsiljevanju svojih vrednot drugim; 
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– spoznanja, da pedagoški poklic ni dovolj cenjen; 

– notranjih konfliktov ob poskusih uravnoteženja osebnih prepričanj z družbenimi 

normami, saj veliko staršev pričakuje, da bodo vzgojitelji privzgojili družbene norme 

svojim otrokom (Youngs, 2001, str.: 40) 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (družbena sprejetost):  

– sramu ob težavah v zakonu ali negotovih družinskih razmerah; 

– občutka, da mu ostaja ob vseh delovnih zahtevah premalo časa za osebne stvari, 

družino, rekreacijo (Youngs, 2000, str.: 40). 

Vzgojitelj doživlja stres zaradi (profesionalna omejenost):  

– Občutka nezadostne avtonomije in avtoritete v skupini. 

– Bremen administrativnih odločitev. 

– Pogoste prekinitve dela zaradi delovnih obiskov, sestankov, zaradi aktivnosti zunaj 

vrtca, izletov, odsotnosti otrok in zaradi lastne bolezni (Youngs, 2000: 40). 

– Navedeni stresorji so v poklicu vzgojitelja bolj ali manj prisotni. Vzgojitelji jih 

zaznavajo na individualni ravni – nekatere bolj, druge manj. Ključ do učinkovitega 

obvladovanja stresa je zavedanje in razumevanje samega sebe. Če se vzgojitelj dobro 

pozna, ve, kateri stresorji vplivajo nanj. Njegove možnosti za rast, učenje in delovno 

učinkovitost so tako večje (Youngs, 2000, str.: 41). 

Youngs (2001) navaja stresne dogodke, ki se navezujejo na delo vzgojitelja: 

– prvi šolski teden v letu, 

– obvezna udeležba na sestankih, 

– spreminjanje skupin in programov, 

– kritika ravnatelja oziroma nadrejenega, 

– spreminjanje odgovornosti, 

– premestitev na drugo delovno mesto, ki ni prostovoljna, 

– sestanek nadrejenimi ali z ravnateljem, 

– uresničevanje novih ciljev kurikuluma, 

– vzdrževanje samoobvladovanja ob občutkih jeze,  

– pogovor s starši o težavah njihovih otrok, 

– delo z otroki s posebnimi potrebami, 

– dodatno delo za napredovanje, 

– nestrinjanje z nadrejenimi, 

– zavrnjeno napredovanje/povišanje, 

– nestrinjanje s sodelavci. 
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V današnjem delovnem okolju je stres pogost. Zaposleni veliko časa preživijo v napetih 

razmerah. Zaradi čedalje večjega stresa začnejo ljudje delovati pod optimalno ravnjo, kar se 

kaže tudi v uspešnosti organizacije, v kateri so zaposleni. Napake in napačne odločitve 

zaposlenih povečujejo njene stroške. Človek lahko pride do skrajne točke izgorevanja 

(Treven, 2005, str.: 95). 

 

1.3.4. Preprečevanje izgorelosti 

 

Zdovc (1998, str.: 322–323) navaja: »[V] službi vzpostavimo s sodelavci kolegialne 

odnose in razvijajmo občutek pripadnosti, ohranjajmo odprt odnos z nadrejenimi ter dajmo 

sodelavcem vedeti, da jih cenimo. Spremljajmo nova znanja in se izobražujemo. Razvijamo 

močan podporni sistem in sodelujmo pri superreviziji. Izboljšamo kakovost odnosov v družini 

in s prijatelji in govorimo o svojih problemih. Vzemimo si čas za rekreacijo, šport, zabavo, 

zdravo se prehranjujmo, privoščimo si dovolj spanja in počitka. Čim bolj se izogibajmo 

stresnim situacijam v službi in doma ter si vedno postavimo realne cilje, ki so v mejah naše 

odgovornosti in zmožnosti.« 

Poklicno izgorelost lahko preprečimo na različne načine in tudi, tako se zdi, z znanstveno 

utemeljeno organiziranostjo podjetja. Ta naj spodbuja formalne in neformalne 

komunikacijske okoliščine v podjetju in gradi medsebojne odnose. Del organiziranih 

kolektivnih odnosov je tudi permanentno izobraževanje zaposlenih, ki ima lahko trajne 

posledice za slog oziroma kulturo odnosov v podjetju. Izobraževanje v podjetju je namreč tudi 

učenje medsebojnih odnosov. Po zaključenem izobraževanju zaposleni laže prenesejo 

hierarhijo v odnosih in povezovanje zaposlenih v tandeme (Pšeničny, 2005, str.: 53–54). 

 

1.3.5. Pomoč ob izgorelosti 

 

Vzroki za izgorelost so lahko različni ter lahko različno vplivajo na posameznika. 

Pogojeno s tem je lahko pomoč ob izgorelosti videti zelo različno. 

Pšeničny (2008, str.: 8–9) v svojem članku piše o korakih, ki jih lahko sami storimo, da 

preprečimo izgorelost. 

Ti koraki so naslednji: 

1. Preverjanje svoje stopnje izgorelosti. Za preprečevanje izgorelosti, je sprva 

potrebno znanje o tej temi, saj bomo tako znali prepoznati znake izgorelosti, ki se 

pojavljajo na čustvenem, vedenjskem, telesnem in intelektualnem polju. 
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2. Preverjanje okoliščin, ki pomenijo tveganje za izgorelost. V tem koraku 

pregledamo, ali naše življenjske okoliščine in dela predstavljajo tveganje za 

izgorevanje in koliko. 

3. Preverjanje osebnih značilnosti in vrednot, ki pomenijo tveganje za izgorelost. 

Človek mora poznati, katere osebnostne značilnosti pomenijo tveganje za 

izgorelost. Avtorica Pšeničny navaja osebnostne značilnosti, kot so depresivnost, 

stanje živčne napetosti, čustvena ranljivost, vestnost in odgovornost ter nižja 

sposobnost uveljavljanja. Največje tveganje pa predstavlja storilnostno pogojena 

samopodoba. Spreminjanje samopodobe je dolgotrajno delo, ki zahteva tudi 

soočenje s človekovimi preteklimi izkušnjami, zato včasih potrebuje tudi pomoč 

psihoterapevta. 

4. Delitev aktivnosti na tiste, ki vam zapolnjujejo potrebe. Človek mora svoje 

aktivnosti razdeliti v dve skupini, v tiste, ki ga izčrpavajo, in tiste, ki mu dajejo 

energijo. Nato mora to uravnotežiti tako, da zmanjša tiste aktivnosti, ki ga 

obremenjujejo, in povečati tiste, ki ga razbremenijo. To seveda morajo tudi 

izvajati in vztrajati na tem, ne se le odločiti. 

5. Zagotavljanje dovolj velike količine počitka. Po vsakem večjem naporu človek 

potrebuje počitek. Rekreacija lahko pomeni nekaj sprostitve, vendar ne more 

nadomestiti počitka. 

6. Postavljanje omejitev in postavljanje realnih ciljev. Naučite se reči ne! Je stavek, 

ki ga velikokrat slišimo, vendar pa nam nihče ne pove, kako reči ne in zakaj nam 

je to tako težko ali celo nemogoče reči. Prvo, kar človek mora storiti, je, da začne 

postavljati realne omejitve. 

7. Prepoznavanje in nagrajevanje za svoje dosežke. Človek se mora naučiti sam 

pohvaliti in nagraditi za svoje dosežke, sicer bo odvisen od tega, da to storijo 

drugi. Če tega človek ne bo znal, bo s tem sporočil drugim, da je njegov dosežek 

manj vreden in pomemben od tistega, kar še mora narediti. S tem, ko se človek 

nagradi in prepozna, utrjuje tudi svoje samozaupanje. 

Bilban in Pšeničny (2007: 29) navajata oporne točke za izhod iz izgorelosti: 

– Opredelite kratko- in dolgoročne cilje, ki temeljijo na realnih osnovah. 

– Namenite več pozornosti lastnemu zdravju – prehranjevalnim in pivskim navadam ter 

zdravi telesni aktivnosti. 

– Rezervirajte si vsak dan čas za sprostitev in vsaj nekaj časa preživite brez vnaprej 

določenih opravil. 
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– Osvežite svoja stara prijateljstva in vzpostavite nova ter se z njimi pogovarjajte o 

svojih doživetjih in občutkih. 

– Analizirajte, kako preživite posamezni dan, in se naučite upravljati čas. 

– Naučite se reči ne, kadar vas pozivajo k opravilom, ki presegajo vašo razpoložljivo 

energijo in vaše zmožnosti. 

– Naučite se prelagati odgovornost tudi na druge ljudi, ker niste nenadomestljivi. 

– Skušajte ponovno najti smisel za humor, ki ste ga verjetno izgubili, poskusite se vsaj 

včasih nasmejati okoliščinam. 

– Ostanite v stiku s samim seboj in svojimi vrednotami, naučite se spoznati, kdaj ste 

presegli mejo izčrpanosti. 

Anka Zdovc (1998: 322–323) navaja, da za odpravljanje izgorelosti in razbremenjevanje 

stisk poznamo preproste in tudi kompleksnejše metode, kot so samopomoč, sprememba 

delovnega okolja in pomoč različnih podpornih skupin. Pomembno je, da človek pozna 

problem izgorelosti. Treba je narediti tudi kaj zase, se posvetiti in si vzeti čas za rekreacijo, 

športne aktivnosti, zabavo. Ljudje morajo izboljšati kakovost odnosov z družino in prijatelji, 

poskrbeti za zdravo prehrano ter dovolj počitka in spanja. Izogibati se je treba stresnim 

situacijam doma in v službi. Postaviti si moramo realni cilje, naredimo vrstni red prioritetnih 

nalog in postavimo meje lastne odgovornosti in zmožnosti. Na delovnem mestu vzpostavimo 

pristne in kolegialne odnose s sodelavci in nadrejenimi. Spremljati je treba nova znanja in se 

izobraževati. Razviti moramo močen socialni podporni sistem. Sem sodijo družina, prijatelji, 

sodelavci, pa tudi različne podporne skupine in skupine za samopomoč. 

Jevtić in Halavuk (2008: 10) sta s svojo raziskavo ugotovili, da starejše vzgojiteljice z več 

delovnimi izkušnjami prej prepoznajo in sprejmejo sindrom izgorevanja. Hkrati pa 

vzgojiteljice z visoko stopnjo samozavesti in osebnimi dosežki manjkrat izrazijo simptome 

izgorevanja. 
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2. PROBLEM 

 

Opravljam poklic vzgojiteljice, hkrati pa sem po izobrazbi socialna delavka. Zaradi 

svojega izobraževanja in več zaposlitev na področju predšolske vzgoje povezujem dve stroki, 

tako predšolsko vzgojo kot tudi socialno delo. Prav zato si želim raziskovati stičišče teh dveh 

strok in to je svetovalno delo v vrtcu. 

Ker sem trenutno zaposlena v vrtcu kot vzgojiteljica, dobro poznam delo in rutino v vrtcu 

ter obremenjenost zaposlenih. 

Na spletni strani Zavoda za zaposlovanje republike Slovenije je navedeno, da lahko delo 

svetovalnega delavca opravljajo psihologi, pedagogi, socialni delavci, socialni pedagogi in 

defektologi. Imeti morajo visokošolsko izobrazbo ustrezne smeri in pedagoško izobrazbo. Ker 

lahko delo svetovalnega delavca opravljajo različne stroke, menim, da se lahko kaže v 

različnih pristopih dela in drugačnih osredotočanjih. 

S svojo raziskavo želim izvedeti, čemu različne svetovalne delavke v vrtcih posvetijo 

največ pozornosti nekatere najbrž več časa posvetijo delu z otroki, druge komunikaciji s 

starši, tretje pa opravljajo veliko administracije in skrbijo za vpise. Menim pa, da jih večina 

spregleda vzgojiteljice ter njihovo vsakodnevno obremenitev, zaradi česar te ostanejo brez 

pomoči vrtca. 

Veliko pozornosti se posveča otrokom, njihovim potrebam ter otrokom s posebnimi 

potrebami ali z odločbami, njihovim staršem ali staršem, ki so nezadovoljni z delom, 

organizacijo ali zaposlenimi v vrtcu. Delo vzgojiteljice in pomočnice vzgojiteljice je lahko 

zelo naporno, kar lahko vodi tudi v izgorevanje. Posledice tega se ne pokažejo samo na 

vzgojiteljici, njenem osebnem življenju, ampak tudi v organizaciji vrtca oziroma v posamezni 

skupini. Menim, da bi ravno svetovalne delavke lahko bile del prepoznavanja obremenjenosti 

ali v pomoč vzgojiteljici pred nastankom izgorelosti. 

 

Ključna raziskovalna vprašanja za vzgojiteljice: 

– Kako vzgojiteljice opisujejo odnos med seboj in svetovalno delavko? 

– Kaj vzgojiteljice obremenjuje pri njihovem delu? 

– Kaj vzgojiteljicam ob doživljanju stresa pri delu v vrtcu nudi ustanova, zlasti 

svetovalna delavka? 
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Hipoteze (svetovalne delavke) 

H1: Svetovalne delavke se opazno večkrat srečajo z izgorelostjo pri vzgojiteljicah kot pa 

pri pomočnicah vzgojiteljic. 

H2: Svetovalne delavke več svojega delovnega časa posvetijo administraciji kot 

vzgojiteljicam oziroma pomočnicam vzgojiteljic. 

H3: Svetovalne delavke, ki so po izobrazbi socialne delavke, pri svojem delu večkrat 

sodelujejo z vzgojiteljicami kot svetovalne delavke drugačnih izobrazb. 

H4: Najpogostejše delo svetovalnih delavk obsega skrb za vpis/izpis otrok. 
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3. METODOLOGIJA 

 

3.1. Vrsta raziskave 

 

Moja raziskava je kombinirana, tako kvantitativna kot tudi kvalitativna.  

Kvantitativno sem zbirala podatke s spletno anketo, naslovljeno na svetovalne delavce. 

Zbrane podatke pa sem kvantitativno obdelala. 

Neodvisne spremenljivke:  

– spol (indikator je bil naveden spol, vrednosti pa so bile ženski in moški); 

– delovna doba (indikatorji so bile naštete možnosti, vrednost pa so bile manj kot 5 let, 

od 5 do 10 let, od 10 do 15 let, več kot 15 let). 

Odvisne spremenljivke: 

– količina stika z otroki (indikator je bil ocena anketiranca na lestvici količine stikov, 

pri čemer so bile vrednosti 0 – popolnoma nič, 1 – nekajkrat mesečno, 2 – nekajkrat 

tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan do tri ure); 

– obseg dela z otroki (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so bile a) 

pogovor z otrokom, b) opazovanje otrok, c) aktivno sodelovanje pri dejavnosti, d) 

drugo); 

– količina stika s starši (indikator je bil ocena anketiranca na lestvici količine stikov, pri 

čemer so bile vrednosti 0 – popolnoma nič, 1 – nekajkrat mesečno, 2 – nekajkrat 

tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan do tri ure); 

– obseg dela s starši (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so bile a) 

urejanje izpisa/vpisa otrok, b) pogovor o dodatni pomoči za otroka, c) urejanje 

pritožbe, d) drugo); 

– količina stika z vzgojiteljicami oziroma pomočnicami vzgojiteljic (indikator je bil 

ocena anketiranca na lestvici količine stikov, pri čemer so bile vrednosti 0 – 

popolnoma nič, 1 – nekajkrat mesečno, 2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj 

minut, 4 – vsak dan do tri ure); 

– obseg dela z vzgojiteljicami (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so 

bile a) pogovor o otrocih, b) urejanje pomoči otrokom, c) uvajanje otrok, d) pogovor 

o njihovem počutju, e) hospitacije, f) drugo); 

– količina časa, posvečena administraciji (indikator je bila ocena anketiranca na lestvici 

količine stikov, pri čemer so bile vrednosti 0 – popolnoma nič, 1 – nekajkrat mesečno, 

2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan do tri ure); 
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– obseg dela z administracijo (indikatorji so bile navedene možnosti, vrednosti pa so 

bile a) skrb za vpis/izpis otrok, b) podpisi pogodb s starši, c) pisanje mnenj, d) drugo); 

– srečanje s sindromom izgorelosti (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa 

sta bili da in ne); 

– pri kom so zaznali izgorelost (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so 

bile a) vzgojitelj, b) pomočnik vzgojitelja, c) organizacijska vodja, d) ravnateljica, e) 

svetovalna delavka, f) drugo); 

– kakšna pomoč je bila nudena (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so 

bile a) supervizija, b) pogovor, c) razbremenitev, d) dodatna pomoč, e) drugo); 

– najpogostejše pritožbe (indikatorji so bili navedene možnosti, vrednosti pa so bile a) 

pritožba starša nad vzgojiteljem, b) pritožba vzgojitelja nad staršem, c) pritožba 

vodstva nad vzgojiteljem, d) pritožba vzgojitelja nad drugim zaposlenim, e) drugo); 

– vlogo, ki jo prevzamejo med konfliktom (indikatorji so bili navedene možnosti, 

vrednosti pa so bile a) pogajalec, b) mirilec, c) sodelavec, d) prevajalec, e) drugo); 

– predlogi za preprečevanje izgorelosti v vrtcih (vrednost je prosti odgovor). 

Drugi del raziskave pa je kvalitativen, saj sem zbirala besedne zapise. Uporabila sem 

kvalitativno gradivo, ki sem ga zbirala z intervjuji oziroma dobesednimi zapisi odgovorov, 

pridobljenih z njimi. Osnovno izkustveno gradivo v raziskavi predstavljajo pripovedi 

vzgojiteljev ob postavljenih vprašanjih. Analizo svoje raziskave sem opravila na kvalitativen 

način, s kodiranjem. Najprej sem dobesedno zapisala intervju, označila pomembne izjave, ki 

sem jih najprej odprto kodirala ter pozneje izvedla še osno kodiranje. 

Namen poizvedovalne raziskave je, da odkrijemo probleme, ki jih zbiramo lahko le s 

kvalitativnimi oziroma besednimi opisi. Pri tej raziskavi ne proučujemo celotne populacije, 

ampak se omejimo le na nekaj primerov ali opišemo zgolj en primer (Mesec, 2009: 80). 

Tudi moja raziskava je poizvedovalna, ker sem zbirala besedne zapise vzgojiteljic o 

izkušnjah z izgorelostjo. Opise sem zbirala pri manjšem številu vzgojiteljic, se pravi, da sem 

oblikovala vzorec populacije. 

 

3.2. Merski instrumenti in viri podatkov 

 

Merski instrument kvantitativnega dela raziskave je spletna anketa za svetovalne delavke 

z različnih področij, zaposlene v vrtcih. 

Pripomoček za zbiranje empiričnih podatkov v kvantitativnem delu raziskave je delno 

strukturiran intervju. Predhodno sem si pripravila smernice ter med pogovorom po potrebi 
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postavila podvprašanja. Intervjuje sem s soglasjem sogovornic posnela in naredila transkript 

vsakega posameznega intervjuja ter označila določene teme.  

Vsem zainteresiranim sem dala možnost izbire sodelovanja. Ker je zaradi aktualnih 

epidemioloških ukrepov zahtevana socialna distanca, je bilo intervjuje treba opraviti na 

daljavo. Nekaj udeleženk se je odločilo za videoklic, s katerim sem opravila intervju. Nekaj 

udeleženk pa je zgolj pisno odgovorilo na vprašanja. 

Glavne teme: 

– delo, 

– stiki s svetovalno delavko, 

– obremenjenost, 

– samopomoč ob obremenjenosti, 

– pomoč institucije (vrtca) ob obremenjenosti, 

– vloga svetovalne delavke (njihovo mnenje), 

– potrebe, 

– želje svetovalne delavke. 

 

Primer kodiranja: 

Izpis pomembnih izjav iz transkriptov intervjujev. Vsaka izjava ima svojo kodo, 

katere so združene v smiselne kategorije in nadkategorije.  

NADKATEGORIJA 

KATEGORIJA 

 

KODA 

 

ŠTEVILKA IZJAVE 

SVETOVALNA DELAVKA 

Sodelovanje zaradi otrok 

 

  

– Obravnava otrok – 1.1. 

 Za otroke in starše 4.2. 

 

 

3.3. Populacija in vzorčenje 

 

Mojo populacijo predstavljajo vse svetovalne delavke, ki so v času od 11.1.2021 do 

18.1.2021 zaposlene v vrtcih v Sloveniji in z različnimi izobrazbami, ter vzgojiteljice in 

pomočnice vzgojiteljic, ki so v istem časovnem obdobju zaposlene v vrtcih v Sloveniji. 

Postopek vzorčenja je bil tak, da sem v izhodišču uporabila priročni vzorec oseb, ki jih 
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poznam in so mi najbolj dostopne (Mesec, 2009: 153), ter ga dopolnila po metodi snežne 

kepe.  

Povezavo do spletne ankete sem poslala na spletne naslove svetovalnih delavk, katerih 

imena so objavljena na spletnih straneh vrtca. Povezavo sem poslala na 40 spletnih naslovov 

različnih vrtcev, na spletno anketo je odgovorilo 22 svetovalnih delavk. 

Tudi za populacijo vzgojiteljic in njihovih pomočnic sem v vzorec vključila tiste, ki jih 

poznam in sem z njimi že sodelovala. 

Po spletnem omrežju sem vzgojiteljice in pomočnice vzgojiteljic nagovorila z 

vprašanjem, ali imajo izkušnjo obremenjenosti ali izgorelosti ter ali bi sodelovale v moji 

raziskavi. Zelo veliko se jih je odzvalo, z vsemi sem bila v stiku preko zasebnega sporočila in 

jim podrobneje opisala svojo raziskavo. 
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4. REZULTATI 

 

4.1. Osnovni pregled rezultatov po vprašanjih (KVANTITATIVNI DEL) 

 

Povezavo do spletne ankete sem poslala svetovalnim delavkam, zaposlenim v 40 javnih 

vrtcih v Sloveniji. Pridobila sem 22 v celoti izpolnjenih anket, ki sem jih analizirala po 

odgovorih na posamezna vprašanja. 

 

1. Spol anketirancev 

Od vseh izpolnjenih 22 anket, je en anketiranec moškega spola, preostalih 21 

anketirancev pa ženskega spola. 

 

Tabela 4.1: Spol anketirancev 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

ŽENSKI 21 95 % 

MOŠKI 1 5 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

Graf 4.1: Spol anketirancev 

 

 

2. Starost 

Najmlajša anketiranka je stara 26 let, najstarejša pa 58. Povprečna starost anketirancev je 

42 let. 

3. Delovna doba v vrtcu na delovnem mestu kot svetovalna delavka 

  

Spol anketirancev 

Ženski spol 95% 

Moški spol 5% 
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Tabela 4.2: Delovna doba 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Manj kot 5 let 5 22 % 

Od 5 do 10 let 1 5 % 

Od 10 do 20 let 10 46 % 

Več kot 20 let 6 27 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

Graf 4.2: Delovna doba 

 

 

4. Zaključena izobrazba 

Največ anketirank je pedagoginj, najmanj pa socialnih delavk ter ena specialna 

pedagoginja z dodatnim izpopolnjevanjem kot psihoterapevtka. 

 

Tabela 4.3: Izobrazba 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Psihologinja 6 27 % 

Socialna delavka 2 9 % 

Pedagoginja 9 41 % 

Socialna pedagoginja 4 18 % 

Defektologinja / / 

Specialna 

pedagoginja/psihoterapevtka 

1 5 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

  

Delovna doba 

Manj kot 5 let 22% 

Od 5 do 10 let 5% 

Od 10 do 20 let 46% 

Več kot 20 let 27% 
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Graf 4.3: Izobrazba 

 

 

5. Ocena stika z otroki pri svojem delu 

Možnosti so ocene od 0 do 4, pri čemer 0 pomeni popolnoma nič stika, 1 nekajkrat 

mesečno, 2 nekajkrat tedensko, 3 vsak dan nekaj minut ter 4 vsak dan več ur. Največji skupen 

znesek je lahko 88, kar bi pomenilo, da imajo vse anketiranke vsak dan več ur stika z otroki. 

Skupen znesek je 61, kar pri 22 anketirankah predstavlja povprečno oceno 2,8. 

 

Tabela 4.4: Ocena stika 

 FREKVENCA  ODSTOTEK 

0 / / 

1 / / 

2 10 45 % 

3 7 32 % 

4 5 22 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

  

Izobrazba Psihologinja 27 

Socialna delvka 9% 

Pedagoginja 41% 

Socialna pedagoginja 18% 

Defektologinja 0 

Specialna 
pedagoginja/psihoterapevtka 
5% 
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Graf 4.4: Ocena stika 

 

 

6. Kaj največkrat obsega stik z otroki 

Na vprašanje, kaj obsega delo z otroki v vrtcu, je bilo možnih več odgovorov. Skupno je 

bilo 43 odgovorov. Najpogostejši odgovor je opazovanje otroka, kar je velikokrat zaželeno s 

strani vzgojiteljice in naj bi pripomoglo k ocenjevanju otroka in možnosti nudenja dodatne 

strokovne pomoči ob potrebi. 

Pod možnost drugo pa je navedeno dodatne obveznosti, kot so jutranje sprejemanje, 

jezikovne urice s tujci, nudenje dodatne strokovne pomoči ter igralne urice z otroki. 

 

Tabela 4.5: Delo z otroki 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Pogovor z otrokom 7 16 % 

Opazovanje otroka 21 49 % 

Aktivno sodelovanje pri 

dejavnostih 

10 23 % 

Drugo 5 12 % 

SKUPAJ 43 100 % 

 

7. Ocena stika s starši 

Možnosti so ocene od 0 do 4, pri čemer 0 pomeni popolnoma nič stika, 1 nekajkrat 

mesečno, 2 nekajkrat tedensko, 3 vsak dan nekaj minut ter 4 vsak dan več ur. Največji možni 

skupni seštevek točk je 88, kar bi pomenilo, da imajo vse anketiranke vsak dan več ur stika z 

starši. Skupen znesek je 45, kar pri 22 anketirankah predstavlja povprečno oceno 2,0. 

  

Ocena stika 

Popolnoma nič 0 

Nkejakrat mesečno 0 

Nkejakrat tedensko  45% 

Vsak dan nekaj minut 32% 

Vsak dan več ur 22% 
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Tabela 4.6: Ocena stika s starši 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

0 / / 

1 6 27 % 

2 10 46 % 

3 5 23 % 

4 1 4 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

Graf 4.5: Ocena stika 

 

 

8. Kaj največkrat obsega to delo 

Na vprašanje, kaj obsega delo z otroki v vrtcu, je bilo mogočih več odgovorov. Skupno je 

bilo 39 odgovorov. Najpogostejši odgovor je pogovor o dodatni pomoči za otroke. 

Pod možnost drugo pa je navedeno na splošno svetovalni pogovori o vzgoji ter nasveti, 

informiranje staršev s strani drugih institucij ter vabila na skupne timske sestanke. 

 

Tabela 4.7: Obseg dela s starši 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Urejanje vpisa/izpisa otroka 11 28 % 

Pogovor o dodatni pomoči za 

otroke 

21 54 % 

Urejanje pritožbe 5 13 % 

Drugo 2 5 % 

SKUPAJ 39 100 % 

 

  

Ocena stika 

popolnoma nič 

nekajkrat mesečno 27% 

nekajkrat tedensko 46% 

vsak dan nekaj minut 23% 

vsak dan več ur 4% 
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9. Ocena stika z vzgojiteljicami oziroma pomočnicami vzgojiteljic  

Možnosti so ocene od 0 do 4, pri čemer 0 pomeni popolnoma nič stika, 1 nekajkrat 

mesečno, 2 nekajkrat tedensko, 3 vsak dan nekaj minut ter 4 vsak dan več ur. Največji skupen 

znesek je lahko 88, kar bi pomenilo, da imajo vse anketiranke vsak dan več ur stika s starši. 

Skupen znesek je 69, kar pri 22 anketirankah predstavlja povprečno oceno 3,1. 

 

Tabela 4.8: Ocena stika z vzgojiteljicami oziroma pomočnicami vzgojiteljic 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

0 / / 

1 / / 

2 3 14 % 

3 13 59 % 

4 6 27 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

Graf 4.6: Ocena stika 

 

 

10. Kaj največkrat obsega to delo 

Na vprašanje, kaj obsega delo z otroki v vrtcu, je bilo mogočih več odgovorov. Skupno je 

bilo 71 odgovorov. Najpogostejši odgovor je urejanje dodatne pomoči otrokom. 

Pod možnost drugo pa je navedeno pomoč pri načrtovanju in evalvaciji, nasveti za delo z 

otroki s specifičnimi težavami, pogovori o težavah s starši ter urejanje zadev glede na novo 

sprejetih otrok. 

 

  

Ocena stika 

Popolnoma nič stika 

Nekajkrat mesečno  

Nekajkrat tedensko 14% 

Vsak dan nekaj minut 59% 

Vsak dan več ur 27% 
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Tabela 4.9: Obseg dela z vzgojiteljicami oziroma pomočnicami vzgojiteljic 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Pogovor o otrocih 22 31 % 

Urejanje dodatne pomoči otrokom 19 27 % 

Uvajanje otrok 10 14 % 

Pogovor o njihovem počutju 16 22 % 

Hospitacije 2 3 % 

Drugo 2 3 % 

SKUPAJ 71 100 % 

 

11. Ocena dela z administracijo 

Možnosti so ocene od 0 do 4, pri čemer 0 pomeni popolnoma nič stika, 1 nekajkrat 

mesečno, 2 nekajkrat tedensko, 3 vsak dan nekaj minut ter 4 vsak dan več ur. Največji skupen 

znesek je lahko 88, kar bi pomenilo, da imajo vse anketiranke vsak dan več ur stika z starši. 

Skupen znesek je 71, kar pri 22 anketirankah predstavlja povprečno oceno 3,2. 

 

Tabela 4.10: Ocena dela z administracijo 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

0 / / 

1 / / 

2 4 18 % 

3 9 41 % 

4 9 41 % 

SKUPAJ 22 100 % 

 

Graf 4.7: Ocena dela z administracijo 

 

  

Ocena dela z administracijo 

Ne opravljam administracije 

Nekaj krat mesečno 

Nekajkrat tednsko 18% 

Vsak dan nekaj minut 41% 

Vsak dan več ur 41% 
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12. Kaj največkrat obsega to delo 

Pri vprašanju, kaj obsega delo z otroki v vrtcu, je bilo možnih več odgovorov. Skupno je 

bilo 55 odgovorov. Najpogostejši odgovor je pisanje mnenj, ki po navadi vplivajo na 

odobritev dodatne strokovne pomoči ali pa so zaželeni s strani drugih institucij. 

Pod možnost drugo pa je navedeno priprava na aktive, pogovore, pisanje zapisnikov, 

sestavljanje novih skupin, urejanje načrtov pomoči, izobraževanja in vodenje različnih 

evidenc. 

 

Tabela 4.11: Obseg dela z administracijo 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Skrb za vpis/izpis otrok 12 22 % 

Podpisi pogodb s starši 12 22 % 

Pisanje mnenj 22 40 % 

Drugo 9 16 % 

skupaj 55 100 % 

 

Graf 4.8: Obseg dela z administracijo 

 

 

13. Srečanje s sindromom izgorelosti pri svojem delu 

Od 22 anketirank se je 12 svetovalnih delavk pri svojem delu že srečalo s sindromom 

izgorelosti. 

 

Tabela 4.12: Srečanje s sindromom izgorelosti 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

DA 12 55 % 

NE 10 45 % 

SKUPAJ 22 100 % 

Obseg dela z administracijo 

Skrb za vpis/izpis otrok 22% 

Podpisi pogodb s starši 22% 

Pisanje mnenj 40% 

Drugo 16% 
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Graf 4.9: Srečanje s sindromom izgorelosti 

 

 

14. Mnenje svetovalnih delavk, katere simptome izgorelosti so opazile 

Najpogostejši odgovor je simptom utrujenosti, ki ga sicer lahko najhitreje opazimo tudi 

zgolj vizualno, brez dodatnih vprašanj. Seveda pa je lahko utrujenost tudi znak drugih težav 

ter ni povezana z občutkom izgorelosti posameznika. 

 

Tabela 4.13: Simptomi izgorelosti 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Utrujenost 14 33 % 

Pomanjkanje energije 10 24 % 

Razdražljivost 8 19 % 

Preobčutljivost 4 10 % 

Nervoza 3 7 % 

Socialna izoliranost / / 

Težave v odnosih na delovnem 

mestu 

3 7 % 

Večkratne, zaporedne bolniške 

odsotnosti 

/ / 

Zmanjšanje delovnih sposobnosti / / 

Drugo / / 

SKUPAJ 42 100 % 

 

15. Pri kom so svetovalne delavke opazile simptome izgorelosti.  

Svetovalne delavke so najpogosteje simptome izgorelosti opazile pri vzgojiteljici. 

Vzgojiteljica je tista, ki ima zelo pomembno vlogo pri vodenju svoje skupne. Njena naloga je 

doseči zahteve, ki jih poda vrtec oziroma vodstvo. Hkrati pa mora doseči zahteve vseh 

Izgorelost 

DA 55% 

NE 45% 
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staršev, ki se lahko zelo razlikujejo, poleg tega pa je odgovorna za vzgojo in izobraževanje 

otrok ter zagotavljanje njihove konstantne varnosti.  

 

Tabela 4.14: Osebe s simptomi izgorelosti 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Vzgojiteljica 11 42 % 

Pomočnica vzgojiteljice 6 23 % 

Organizacijska vodja 2 8 % 

Ravnateljica 4 15 % 

Svetovalna delavka 3 12 % 

Drugo / / 

SKUPAJ 26 100 % 

 

Graf 4.10: Opaženi simptomi izgorelosti 

 

 

16. Nudena pomoč zaposlenemu v vrtcu ob izgorelosti 

Zanimalo me je, kakšno pomoč je vrtec nudil zaposlenemu ob občutku izgorelosti po 

mnenju svetovalne delavke. Najpogostejši odgovor je pogovor z zaposlenim.  

Presenetljivo je, da v treh različnih vrtcih ni bila zaposlenemu nudena nobena pomoč. Če 

je del vzroka za izgorelost na njegovem delovnem mestu v obliki prevelike obremenjenosti, 

premalo dodatne pomoči, bi moral biti vrtec tudi del pomoči za izboljšanje stanja 

zaposlenega. 

 

  

Opaženi simtomi izgorelosti 

Vzgojiteljici 42% 

Pomočnici vzgojiteljice 23% 

Organizacijski vodji 8% 

Ravnateljici 15% 

Svetovalni delavki 12% 
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Tabela 4.15: Nudena pomoč vrtca zaposlenemu ob izgorelosti 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Nobena 3 10 % 

Supervizija 2 7 % 

Pogovor 13 45 % 

Razbremenitev 9 31 % 

Dodatna pomoč 2 7 % 

Drugo / / 

SKUPAJ 29 100 % 

 

17. Najpogostejše pritožbe pri delu svetovalne delavke 

Svetovalna delavka se lahko pri delu srečuje z različnimi pritožbami, najpogostejše so 

pritožbe starša nad vzgojiteljem. Ljudje smo si različni, kar se lahko izrazi pri staršu, ki se ne 

strinja z delom, načinom komunikacije ali organizacije vzgojiteljice. V večini vzgojiteljice 

nastale konflikte rešijo same s pogovorom in obrazložitvijo, če to ni mogoče, je lahko v 

pomoč svetovalna delavka, ki je vmesni člen pri komunikaciji in lahko prispeva tudi drugačne 

rešitve.  

 

Tabela 4.16: Najpogostejše pritožbe  

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Pritožba starša nad vzgojiteljem 10 53 % 

Pritožba vzgojitelja nad starši 5 26 % 

Pritožba vodstva nad vzgojiteljem / / 

Pritožba vzgojitelja nad drugim 

zaposlenim 

4 21 % 

Drugo / / 

SKUPAJ 19 100 % 

 

Graf 4.11:. Najpogostejše pritožbe 

 

Najpogostejše pritožbe 
Pritožba starša nad vzgojiteljem 
53% 

Pritožba vzgojitelja nad staršem 
26% 

Protižba vodstva nad vzgojiteljem 

Pritožba vzgojitelja nad drugim 
zaposlenim 21% 
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18. Vloga svetovalne delavke med konflikti na delovnem mestu 

Svetovalna delavka lahko pri svojem delu prevzame različne vloge ob konfliktih. 

Najpogostejši odgovor je mediator, kar predstavlja nevtralno osebo, ki skrbi, da se pogovor 

vodi k skupnemu iskanju rešitve.  

Tudi sama sem pri svojem delu kot vzgojiteljica opazila, da je svetovalna delavka v 

nastalih konfliktih najpogosteje kot vmesni člen med starši in vzgojiteljico. 

 

Tabela 4.17: Vloga svetovalne delavke ob konfliktih 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Pogajalec 1 4 % 

Pomirjevalec 8 29 % 

Mediator 17 63 % 

Prevajalec 1 4 % 

Drugo / / 

SKUPAJ 27 100 % 

 

Graf 4.12: Vloge med konflikti 

 

 

19. Predlogi za preprečevanje izgorelosti v vrtcih 

Zadnje vprašanje je bilo opisno, kaj bi po mnenju anketirank pripomoglo k preprečevanju 

izgorelosti v vrtcu. Najpogostejši odgovor je supervizija za vse zaposlene oziroma intervizije. 

Preostale odgovore pa sem razdelila v dve kategoriji, to sta delo in izobraževanje. 

Pod kategorijo delo, spadajo odgovori, kot so: 

– razbremenitev strokovnih delavk, 

– enakomerna razporeditev dela oziroma obremenjenosti, 

– sprememba normativov, 

Vloge med konflikti 

Pogajalec 4% 

Pomirjevalec 29% 

Mediator 63% 

Prevajalec 4% 
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– zmanjšanje administrativnega dela, 

– jasna pričakovanja nadrejenih. 

Pod kategorijo izobraževanja pa odgovori, kot so: 

– izobraževanje o izgorelosti ter o prepoznavanje znakov, 

– izobraževanje o osebnostni rasti, 

– delo na sebi, 

– možnost pogovora. 

 

4.2. Preverjanje hipotez 

H1: Svetovalne delavke so večkrat opazile simptome izgorelosti pri vzgojiteljicah kot pa 

pri pomočnicah vzgojiteljic. 

Na vprašanje, pri kom so svetovalne delavke opazile simptome izgorelosti, je 22 

anketirank najpogosteje odgovorilo, da pri vzgojiteljici. Od 26 odgovorov je večina (42 %) 

označila, da so pri svojem delu simptome izgorelosti opazile pri vzgojiteljici.  

Zato lahko potrdim svojo hipotezo, da so svetovalne delavke večkrat opazile simptome 

izgorelosti pri vzgojiteljicah kot pa pri pomočnicah vzgojiteljic. 

H2: Svetovalne delavke več svojega delovnega časa posvetijo administraciji kot 

vzgojiteljicam oziroma pomočnicam vzgojiteljic. 

Vsaka anketiranka je z oceno od 0 do 4 ocenila, koliko stika ima z otroki, starši, 

vzgojiteljicami in koliko dela ima z administracijo. Pri čemer 0 pomeni popolnoma nič časa, 1 

nekajkrat mesečno, 2 nekajkrat tedensko, 3 vsak dan nekaj minut in 4 vsak dan več ur. 

Najvišja možna ocena je 4, kar pomeni največ časa, najmanjša ocena pa je 0, kar pomeni nič 

časa. Iz izračunanega povprečja je razvidno, da je stik z vzgojiteljicami oziroma pomočnicami 

vzgojiteljic ocenjen z oceno 3,1. Delo, posvečeno administraciji, pa je ocenjeno z oceno 3,2. 

Glede na rezultate lahko potrdim svojo hipotezo, da svetovalne delavke več svojega časa 

posvetijo administraciji kot pa delu z vzgojiteljicami in pomočnicami vzgojiteljic, vendar je 

razlika minimalna. 

H3: Svetovalne delavke, ki so po izobrazbi socialne delavke, pri svojem delu večkrat 

sodelujejo z vzgojiteljicami kot svetovalne delavke drugačnih izobrazb. 

Povprečna ocena svetovalnih delavk z izobrazbo socialnih delavk je 2,5. Povprečna ocena 

svetovalnih delavk z izobrazbo psihologinje je 3,3, ocena svetovalnih delavk z izobrazbo 

pedagoginje je 3,1 ter specialne pedagoginje je 3.  
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Zaradi teh rezultatov lahko svojo hipotezo zavržem, saj so vse svetovalne delavke z 

drugačnimi izobrazbami ocenile, da imajo več stika z vzgojiteljicami oziroma pomočnicam 

vzgojiteljic kot svetovalne delavke z izobrazbo socialne delavke. 

H4: Najpogostejše delo obsega skrb za vpis/izpis otrok. 

 

Tabela 4.18: Delo svetovalne delavke 

 FREKVENCA ODSTOTEK 

Pogovor z otrokom 7 4 % 

Opazovanje otroka  21 11 % 

Aktivno sodelovanje pri dejavnosti 10 5 % 

Urejanje vpisa/izpisa otroka 11 6 % 

Pogovor o dodatni pomoči za otroka 21 11 % 

Urejanje pritožbe 5 3 % 

Pogovor o otrocih 22 12 % 

Urejanje dodatne pomoči otrokom 19 10 % 

Uvajanje otrok 10 5 % 

Pogovor o njihovem počutju 16 8 % 

Hospitacije 2 1 % 

Skrb za vpis/izpis otroka 12 6 % 

Podpisi pogodb s starši 12 6 % 

Pisanje mnenj 22 12 % 

SKUPAJ 190 100 % 

 

Izmed vseh možnosti so svetovalne delavke najpogosteje izbrale pogovor o otrocih in 

pisanje mnenj. Med najmanjkrat izbrani pa je skrb za vpis in izpis otrok. Zato lahko svojo 

hipotezo zavržem. 

 

4.3. Rezultati kvalitativnega dela 

 

Rezultate sem smiselno organizirala po kategorijah. Kategorije so naslednje: vloga 

svetovalne delavke, vzroki izgorelosti, posledice izgorelosti, odziv na obremenjenost ter 

pomoč ob izgorelosti. Tabela z osnim kodiranjem se nahaja v prilogi 9.5.. 

 

4.3.1. Vloga svetovalne delavke 

 

Sodelovanje vzgojiteljic oziroma pomočnic vzgojiteljic s svetovalno delavko je lahko 

različno. Večina mojih sogovornic sodeluje s svetovalno delavko zaradi otrok. Vloga 

svetovalne delavke je najprej opazovanje otroka in kasneje svetovanje ob uvedbi postopka o 
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dodatni pomoči otroku. Mnenje mojih sogovornic je, da je svetovalna delavka zadolžena za 

otroke ter njihove starše in ne za podporo in pomoč vzgojiteljici ob občutku obremenjenost v 

zvezi z njenim delovnim mestom.  

V večini primerov, kjer je prišlo do občutka obremenjenosti na delovnem mestu, 

svetovalna delavka v to ni vpletena in ne nudi pomoči vzgojiteljici. V zasebnem vrtcu pa 

svetovalne delavke niso zaposlene, na voljo so specialne pedagoginje ali logopedinje, ki 

nudijo otrokom dodatno pomoč, če jo potrebujejo. 

 

4.3.2. Vzroki izgorelosti 

 

Vzroke izgorelosti sem lahko razdelila v različne podkategorije. Največkrat so bili kot 

eden izmed vzrokov izgorelosti ali obremenjenosti omenjeni odnosi. Kot obremenjujoče so 

anketirane opisale razlike pri vloženem delu posameznih oseb. Nekateri so zelo angažirani in 

pripravljeni vložiti veliko časa in dela za izpolnitev določenih nalog. Drugi sodelavci pa raje 

naredijo minimalno za dokončanje skupinske naloge in pričakujejo delo drugih. V nekaterih 

opisanih primerih ni bilo pozitivne klime med sodelavci ter je bilo prisotno obrekovanje, 

zaradi česar so moje sogovornice občutile dodatno obremenjenost. 

Eden izmed vzrokov za izgorelost so lahko velika pričakovanja z različnih strani. Lahko 

visoka osebna pričakovanja, na kakšen način bomo delali ter kaj vse bomo dosegli čez dan. 

Želje so, da vsak otrok napreduje po svoji krivulji ter da lahko vsakemu posvetiš vsaj nekaj 

pozornosti v zelo natrpanem dnevu. 

Vrtci velikokrat tekmujejo med seboj, koliko dodatnih možnosti imajo otroci pri njih in 

koliko dodatnega znanja lahko prejmejo. To velikokrat prikažejo z udeležbo na različnih 

projektih, omogočanje dodatnih dejavnosti, krožkov. Zaradi teh zahtev vrtca so vzgojiteljice 

velikokrat v dodatnem stresu, da lahko vse zastavljene cilje dosežejo v določenem času. Eden 

od navedenih vzrokov izgorelosti so zahtevane dodatne dejavnosti. Vsak posamezni projekt 

zahteva dosego določenih ciljev in izpolnitev določenih dejavnosti. Po koncu projekta pa so 

zahtevana zelo izčrpna poročila oziroma evalvacije. Če je več različnih projektov, se nabere 

veliko dela, ki ga je treba v določenem času opraviti. Priprava zanimivih dejavnosti, pri 

katerih naj bi sodelovali vsi oziroma večina otrok, lahko za vzgojiteljico pomeni veliko stresa. 

Vsi projekti pa s seboj prinesejo veliko administrativnega dela, ki je, kot so omenile 

vzgojiteljice, tudi eden izmed vzrokov, zakaj se počutijo obremenjene. Že v vsakdanu je 

potrebna določena administracija. Pod to spada pisanje dnevnika o prisotnosti otrok ter potek 

dela in dejavnosti v skupini. Dodatno so tudi načrtovanje dejavnosti, zapis ciljev na različnih 
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področjih, potreben material in sam predviden potek. Od posameznega vrtca je odvisno, ali so 

to dnevne, tedenske ali mesečne priprave. Po končanih dejavnostih pa je še potrebna 

evalvacija, ki obsega, ali so bili doseženi cilji, če ne, razlog zakaj, spremembe za v prihodnje 

in odzivi ter sodelovanje otrok. Tudi te evalvacije so lahko dnevne, tedenske ali mesečne, 

odvisno od vrtca in strokovne delavke. Poleg že naštete vsakodnevne administracije so lahko 

dodatna dela in njihove evalvacije. To je zaradi trenutnih razmer redna komunikacija s starši 

po elektronski pošti ali telefonu, dodatne evalvacije zaradi projektov, različna poročila za 

določene otroke, zapiski sestankov in podobno. Ugotovila sem, da redna administracija ne 

povzroča vzgojiteljicam obremenjenost, vendar vsa dodatna. V večini vzgojiteljice tega ne 

morejo pisati čez dan, veliko dodatnega dela opravljajo v svojem prostem času, kar povzroča, 

da so veliko več časa z mislimi v službi ter da jim primanjkuje prostega časa zase ali za svojo 

družino. 

Kot enega od vzrokov izgorelosti so sogovornice navedle vedenje otrok. Časi se 

spreminjajo in prav tako tudi otroci. Omenjeno je bilo, da so otroci vedno bolj zahtevni z 

vedno manjšim razponom pozornosti. Hitro se naveličajo stvari ter manjša se njihova naravna 

radovednost spoznavanja okolja in učenja. Povečala se je tudi integracija otrok s posebnimi 

potrebami, ki zahtevajo svojo pozornost in prilagojen način dejavnosti. Večinoma je problem 

do normativov napolnjena skupina, kjer je že na splošno malo možnosti vsakemu otroku 

posvetiti pozornost. Če se v že polne skupine vključi še otroke z odločbo, to samo poveča 

obremenjenost vzgojiteljic. 

Bolniška odsotnost vzgojiteljic zaradi zdravstvenih posledic preobremenjenosti vodi k 

potrebnim kadrovskim spremembam. V večini sta v skupini vzgojiteljica in pomočnica 

vzgojiteljice, ki sodelujeta in se dopolnjujeta. Otroci se v igralnici navadijo dveh pomembnih 

oseb, na kateri se navežejo. Če nastopi kratkotrajna bolniška odsotnost, v skupino vstopa nova 

oseba, ki nevede in nehote ruši ustaljeno rutino. Ponovno je potrebno medosebno 

usklajevanje, navajanje otrok na novo osebo ter usklajevanje pravil skupine oziroma igralnice. 

Veliko obremenjenost na tem področju čuti tudi organizacijska vodja, ki mora skrbeti, da so 

vsi normativi upoštevani, kar pomeni, da sta na določeno število otrok, odvisno od starostne 

skupine, potrebni dve strokovni delavki, ki pokrivata določeno število ur sočasno v skupini. 

Velikokrat se lahko med šolskim letom stvari spremenijo, osebe so v daljši bolniški 

odsotnosti, zaradi nege otroka ali upokojitve in v teh primerih je težko zagotoviti vse 

normative. 
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4.3.3. Posledice izgorelosti 

 

Skozi odgovore sem opazila različne posledice izgorelosti, ki sem jih lahko razdelila v tri 

kategorije. Ena izmed kategorij je bolniška odsotnost kot posledica hujše obremenjenosti, ki 

lahko pripelje do izgorelosti osebe. Govorila sem z vzgojiteljico, ki je bila na daljši bolniški 

odsotnosti, ker se je njena izgorelost pokazala s telesnimi simptomi. Prisotne so bile hude 

bolečine v telesu, kjer je vsak gib bolel in ni bilo mogoče narediti enostavnih vsakodnevnih 

opravil. Večina sogovornic je govorila o posledicah izgorelosti, ki se je pokazala kot hujša 

utrujenost in izčrpanost. 

Sogovornica pa je tudi izkusila dvome kot posledico izgorelosti. Dvomi o tem, ali se je 

odločila za pravilni poklic ter ali pravilno opravlja svoje delo. Podvomila je o sebi in o 

svojem načinu dela, saj je bila zelo utrujena od dela in ni ni videla pozitivnih učinkov svojega 

dela pri otrocih. 

 

4.3.4. Odziv na obremenjenost 

 

Odziv okolice na obremenjenost je lahko različen. Večina mojih sogovornic je naletela na 

razumevanje vodstva glede situacije in obremenjenosti. Razumevanje pa je lahko vodilo tudi 

do uvida situacije in s tem pogojene spremembe na delovnem mestu. 

V nekaterih vrtcih pa vodstvo zatiska oči, izrazi nezanimanje, kar posledično lahko 

prelaga krivdo na vzgojiteljico. Vrtec ne daje podpore in je okrevanje prepuščeno posamezni 

osebi.  

Sogovornica pa je naletela tudi na očitanje neodgovornosti ali pa so vrnitev po 

izgorelosti, namesto da bi ji jo olajšali, še otežili. Od vodstva ni bilo opaziti posluha in 

nudenja pomoči pri vrnitvi nazaj na delo ali pri okrevanju. 

 

4.3.5. Pomoč ob izgorelosti 

 

Pomoč ob izgorelosti je mogoče glede na odgovore razdeliti na dve področji, in sicer na 

nudenje pomoči okolice, bodisi socialne mreže ali vrtca, ter samopomoč. Ugotovila sem, da je 

sogovornicam veliko pomenila podpora vrtca, v večini bi že priznanje obremenjenosti, 

pogovor in spodbudna beseda veliko pomenili ter olajšali okrevanje. Ne samo podpora 

vodstva, ampak tudi medsebojna pomoč med sodelavci bi lahko zelo olajšala obremenjenost 

posameznice. 
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Večina sogovornic je največ podpore, ki jim je pomagala, dobila od socialne mreže. 

Pozornost partnerja ali moža, spodbuda ter veliko pogovorov lahko pomagajo, da 

obremenjenost ne preraste v izgorelost posameznika. Prav tako podpora prijateljev, predvsem 

če so v istem poklicu in bolje razumejo določene situacije in lažje podajo predloge. 

Večina sogovornic si je pomagala s športom, kar je vključevalo jogo. Joga jim je dala 

možnost sprostitve in čas, ki so ga posvetile samim sebi. Sogovornice so se začele ukvarjati s 

športom, predvsem v naravi, za ohranjanje ravnovesja med delom in prostim časom. Del 

samopomoči je tudi naučiti se reči ne določenim dodatnim obveznostim in s tem zavarovati 

sebe pred obremenjenostjo, kot tudi zaščita prostega časa. Biti deloma sebičen in pomisliti 

najprej nase in kasneje na svojo službo. Sogovornicam ob občutku obremenjenosti pomaga 

tudi počitek, da se lahko kasneje z več energije vrnejo nazaj na svoje delovno mesto. 

Nekaterim je dovolj že popoldne po službi, konec tedna, nekatere pa bi ob hujši 

obremenjenosti potrebovale več dni dopusta. 

Pomoč pri izgorelosti, ki bi si jo želele sogovornice, je supervizija zunanjih sodelavcev, 

kjer bi imele možnost podeliti svojo obremenjenost ter prejeti pomoč. Prav tako je bila večina 

sogovornic zainteresirana za izobraževanja na temo osebne rasti, kako poskrbeti zase. Tudi 

izobraževanja na temo otrok s posebnimi potrebami, o pristopu, načinu dela bi pomagala ter 

omejila občutke obremenjenosti na tem področju.  
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5. RAZPRAVA 

 

S pomočjo svoje raziskave sem lahko spoznala dve različni plati dela v vrtcu. Svetovalne 

delavke večino časa res delajo z otroki in starši, a kljub temu posvetijo veliko delovnega časa 

tudi vzgojiteljicam in pomočnicam vzgojiteljic, predvsem tistim, ki imajo v skupini otroke, ki 

zahtevajo več individualne pozornosti, ali otroke s posebnimi potrebami. Pomembno pa je 

zavedanje, da je po navadi zaposlena ena svetovalna delavka na veliko število vzgojiteljic in 

da tudi njim primanjkuje časa, predvsem če je več enot na različnih lokacijah. Po večini so 

svetovalne delavke dosegljive po telefonu ali elektronski pošti in s tem na voljo vsem 

vzgojiteljicam oziroma pomočnicam vzgojiteljic. Raziskava je pokazala, da imajo 

vzgojiteljice, ko se počutijo izgorele možnost stopiti v stik s svetovalno delavko, ampak se 

zavestno za to ne odločijo, saj menijo, da je svetovalna delavka zadolžena za otroke in starše 

in ne za težave, na katere naletijo vzgojiteljice. Prav tako sem ugotovila, da večina vzgojiteljic 

vidi svetovalne delavke kot del vodstva vrtca. V povezavi s tem menijo, da bi njihovo 

priznanje svetovalni delavki, da se počutijo obremenjeno, vodstvo lahko razumelo, kot da ne 

zmorejo dela, kar bi posledično lahko ogrozilo njihovo zaposlitev. 

Svetovalne delavke bi lahko bile v pomoč vzgojiteljicam, predvsem je to odvisno od 

vzpostavljenega odnosa. Če se vzgojiteljica počuti obremenjeno, lahko to pripelje do njene 

izgorelosti in posledično do daljše bolniške odsotnosti. Pomanjkanje kadra povzroča 

obremenjenost organizacijskih vodij, saj je treba organizirati nadomeščanje. Različna 

kratkotrajna nadomeščanja velikokrat povzročajo stres pri otrocih in njihovo nejevoljo ob 

odhodu v igralnico. Slednje posledično povzroča nezadovoljstvo pri starših, saj si skoraj vsak 

starš želi, da njegov otrok z veseljem odhaja v vrtec. Nezadovoljstvo staršev pa lahko 

povzroči pritožbe, ki jih po navadi ureja svetovalna delavka. Vzgojiteljice, ki se dobro 

počutijo na svojem delovnem mestu, bodo lažje opravljale svoje delo, kar lahko posredno 

vpliva na delo svetovalne delavke.  

Na podlagi odgovorov sklepam, da se vzgojiteljice počutijo obremenjeno. Do tega 

zaključka sem prišla predvsem zaradi njihovega odziva na povabilo k raziskavi ter njihovih 

omemb o pomembnosti takšnega raziskovanja. Menim, da med vrtci poteka tekmovanje, 

predvsem v tem, v kateri občini imajo več vrtcev. Vsi si želijo čim bolj zapolniti svoja mesta, 

v večini do normativa in čez. Vrtec se želi predstaviti v najlepši luči in nuditi veliki razpon 

dejavnosti in dodatnih projektov v svojem poslanstvu. To pa lahko zelo obremenjuje 

vzgojiteljice, ki morajo poleg že zadanih letnih delovnih nalog uresničiti še dodatne delovne 

naloge. Vsakdan v igralnici je lahko že sam po sebi zelo naporen, otrok je veliko in vsak ima 
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svoje potrebe in želje. Doseganje zastavljenih ciljev ob rutinskih dnevnih nalogah od 

vzgojiteljic in njihovih pomočnic zahteva veliko truda in inovativnosti. Dodajanje novih 

aktivnosti in projektov pa lahko vzgojiteljicam povzroča še več stresa, predvsem o tem odloča 

vodstvo in če odločitev ne izhaja iz močnih področij vzgojiteljice. 

Glede na odgovore sklepam, da delo v vrtcu obsega zelo veliko administracije in pisanja 

različnih mnenj in evalvacij. Administrativne naloge obremenjujejo vzgojiteljice, ker se je to 

delo v zadnjem časovnem obdobju zelo povečalo in postalo zahtevnejše, obenem pa je na 

razpolago vedno manj časa. Tudi svetovalnim delavkam največ časa zavzame administracija. 

V večini primerov je to, kar je zapisano, pomembnejše od opravljenega neposrednega  dela,  

napredka posameznih otrok, splošnega počutja v skupini in vzdušja v celotni skupini.   

Ugotovim lahko rečem, da je treba vzgojiteljicam in njihovim občutkom obremenjenosti 

posvetiti pozornost in čas, ker tako lahko preprečimo sindrom izgorelosti. Predvsem pa jim je 

treba nuditi supervizijo s strani zunanjega sodelavca in možnost pogovora in podpore. 
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6. SKLEPI 

 

Sklepi, povezani z delom svetovalne delavke, so: 

– svetovalne delavke posvetijo čas vzgojiteljicam oziroma pomočnicam vzgojiteljic, 

vendar je fokus pretežno povezan z otroki; 

– zelo malo je zaposlenih svetovalnih delavk z izobrazbo socialnega dela; 

– v vrtcu je pomembno in obsežno administrativno delo; 

– v vrtcu prihaja do izgorevanja vzgojiteljic in pomočnic vzgojiteljic; 

– večkrat prihaja do obremenjenosti kot do diagnoze izgorelosti. 

 

Sklepi, povezani z izgorelostjo vzgojiteljic, so: 

– svetovalna delavka je po mnenju vzgojiteljic na voljo otrokom in staršem (ne pa 

vzgojiteljicam); 

– pomembni so odnosi v vrtcu, ki lahko bistveno vplivajo na večjo ali manjšo izgorelost 

vzgojiteljic; 

– obremenjujoče so dodatne dejavnosti v vrtcu; 

– obremenjujoči so preveliki normativi otrok; 

– ob občutku izgorelosti je potrebna podpora vrtca; 

– pomembna je samopomoč ob občutkih obremenjenosti; 

– zaželena so dodatna izobraževanja; 

– vse več je integracije otrok s posebnimi potrebami v redne oddelke; 

– premalo je dodatnega izobraževanja za vzgojiteljice, ki delajo z otroki s posebnimi 

potrebami; 

– dodatno delo vzgojiteljice ni dodatno plačano niti priznano kot nadure. 
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7. PREDLOGI 

 

1. del predlogov za svetovalne delavke 

– V vsakem vrtcu bi morala biti zaposlena svetovalna delavka, če je vrtec večji, pa tudi 

več kot ena. Svetovalke lahko nudijo oporo vzgojiteljicam, vendar glede na število 

otrok v vrtcu svetovalnim delavkam ostane malo časa za vse vzgojiteljice in 

pomočnice vzgojiteljic. 

– Svetovalne delavke bi morale biti pozorne na znake obremenjenosti vzgojiteljic, da bi 

jim lahko nudile dodatno pomoč vrtca ter s tem pripomogle k zmanjšanju dolgotrajne 

bolniške odsotnosti. 

– Svetovalne delavke so lahko vmesni člen med vzgojiteljicami in vodstvom ter v 

pomoč pri soustvarjanju delovnega odnosa. 

 

2. del predlogov za vzgojiteljice oziroma pomočnice vzgojiteljic 

– Potrebno bi bilo upoštevati dodaten čas, ki ga vzgojiteljice po končanem delovniku 

posvetijo dodatni administraciji, in sicer v obliki priznanja dodatnih ur posrednega 

dela. 

– Zmanjšati bi se morali normativi števila otrok v skupini. 

– Potrebna so izobraževanja za vzgojiteljice o osebnostni rasti o tem, kako posvetiti čas 

sami sebi in kako se spoprijemati z obremenjenostjo in izgorelostjo. 

– Vrtec bi moral omogočiti supervizijo za vzgojiteljice in pomočnice vzgojiteljic s 

strani zunanje sodelavke. 

 

3. del predlogov, kaj bi sama naredila drugače, če bi še enkrat lotila naloge, kaj bi še 

raziskovala: 

– Vključila bi več vzgojiteljic z izkušnjo izgorelosti. 

– Zanimalo bi me mnenje svetovalnih delavk o omenjenih vzrokih izgorelosti 

vzgojiteljic. 

– Zanimivo bi bilo raziskovati mnenje vodstva vrtca oziroma vodstva na to temo. 
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9. PRILOGA 

 

9.1. Spletna anketa 

 

Pozdravljeni, zaključujem magistrsko nalogo na Fakulteti za socialno delo in z izpolnitvijo ankete mi lahko pri 

tem pomagate. Hvala za vaš čas. 

 

VPRAŠALNIK 

 

1. Spol:  Ž M 

2. Starost: 

3. Delovna doba v vrtcu na delovnem mestu kot svetovalna delavka: 

a) manj kot 5 let. 

b) od 5 do 10 let. 

c) od 10 do 20 let. 

d) več kot 20 let. 

4. Zaključena izobrazba:  

a) psihologinja. 

b) socialna delavka. 

c) pedagoginja. 

d) socialna pedagoginja. 

e) defektologinja. 

f) drugo: 

5. Ocenite od 0 do 4, koliko stika imate pri svojem delu z otroki (0 – popolnoma nič stika, 1 – nekajkrat 

mesečno, 2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan več ur): 

a) 0 

b) 1 

c) 2 

d) 3 

e) 4 

6. Kaj največkrat obsega to delo? 

a) Pogovor z otrokom. 

b) Opazovanje otroka. 

c) Aktivno sodelovanje pri dejavnosti. 

d) Drugo: 

7. Ocenite od 0 do 4, koliko stika imate pri svojem delu s starši (0 – popolnoma nič stika, 1 – nekajkrat mesečno, 

2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan več ur): 

a) 0 

b) 1 

c) 2 
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d) 3 

e) 4 

8. Kaj največkrat obsega to delo? 

a) Urejanje vpisa/izpisa otroka. 

b) Pogovor o dodatni pomoči za otroka. 

c) Urejanje pritožbe. 

d) Drugo: 

9. Ocenite od 0 do 4, koliko stika imate pri svojem delu z vzgojiteljicami oz. pomočnicami vzgojiteljic (0 – 

popolnoma nič stika, 1 – nekajkrat mesečno, 2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan več 

ur): 

a) 0 

b) 1 

c) 2 

d) 3 

e) 4 

10. Kaj največkrat obsega to delo? 

a) Pogovor o otrocih. 

b) Urejanje dodatne pomoči otrokom. 

c) Uvajanje otrok. 

d) Pogovor o njihovem počutju. 

e) Hospitacije.  

f) Drugo:  

11. Ocenite od 0 do 4, koliko časa vam vzame delo z administracijo (0 – ne opravljam administracije, 1 – 

nekajkrat mesečno, 2 – nekajkrat tedensko, 3 – vsak dan nekaj minut, 4 – vsak dan več ur) 

a) 0 

b) 1 

c) 2 

d) 3 

e) 4 

12. Kaj največkrat obsega to delo? 

a) Skrb za vpis/izpis otrok. 

b) Podpisi pogodb s starši. 

c) Pisanje mnenj. 

d) Drugo: 

13. Ali ste se že srečali s sindromom izgorelosti pri svojem delu? 

DA  NE 

14. Katere simptome menite, da ste opazili? 

a) Utrujenost. 

b) Pomanjkanje energije. 

c) Razdražljivost. 
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d) Preobčutljivost. 

e) Nervoza. 

f) Socialna izoliranost. 

g) Težave v odnosih na delovnem mestu. 

h) Večkratne, zaporedne bolniške odsotnosti. 

i) Zmanjšanje delovne sposobnosti. 

j) Drugo: 

15. Če ste na prejšnje vprašanje ogovorili z DA, pri kom ste zaznali simptome izgorelosti? 

a) Vzgojitelju. 

b) Pomočniku vzgojitelja. 

c) Organizacijski vodji. 

d) Ravnateljici. 

e) Svetovalnem delavcu. 

f) Drugo: 

16. Kakšna pomoč je bila nudena zaposlenemu s strani vratca? 

a) Nobena. 

b) Supervizija. 

c) Pogovor. 

d) Razbremenitev. 

e) Dodatna pomoč. 

f) Drugo: 

17. S katerimi pritožbami se pri svojem delu največkrat srečujete? 

a) Pritožba starša nad vzgojiteljem. 

b) Pritožba vzgojitelja nad starši. 

c) Pritožba vodstva nad vzgojiteljem. 

d) Pritožba vzgojitelja nad drugim zaposlenim. 

e) Drugo: 

18. Kakšno vlogo prevzamete med nastalimi konflikti? 

a) Pogajalec. 

b) Pomirjevalec. 

c) Mediator. 

d) Prevajalec. 

e) Drugo: 

19. Predlogi za preprečevanje izgorelosti v vrtcih? 
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9.2. Vprašanja za intervju 

 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge. 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s čim, 

ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, samopomoč)? 

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, bil ali je 

v pomoč vrtec? 

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti in 

izgorelosti v vrtcih? 
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9.3. Podatki spletne ankete 

Ž 48 d) d) 4 a), 

b), 

c) 

2 b), 

d) 

4 a), 

B), 

c), 

d), 

e), 

f) 

4 c), 

d) 

DA   c), 

d), 

e) 

   

Ž 42 c) c) 3 b) 3 a), 

b), 

c) 

4 a), 

b), 

c), 

d) 

4 a), 

b), 

c), 

d) 

NE    a) c)  

Ž 26 a) d) 3 b), 

d) 

1 b) 3 a), 

b) 

3 c) NE    a) c)  

Ž 42 c) c) 4 d) 1 b) 3 a), 

b), 

c), 

d) 

3 c) DA a), 

e), 

g) 

a), 

b), 

c) 

b), 

c, d) 

d) b) Razbremenitev 

strokovnih delavk 

Ž 50 d) a) 4 b) 2 a), 

b) 

4 a), 

b) 

4 a), 

b), 

c) 

DA a), 

b), 

c) 

d) c) a) c) Supervizija 

Ž 50 d) a) 2 a), 

b), 

c) 

1 b) 3 a), 

b), 

d) 

2 c) DA a), 

b), 

c), 

d), 

e) 

a), 

b) 

c), 

d) 

 c) Supervizija, 

pogovori 

Ž 44 d) a) 3 a), 

b), 

c) 

2 a), 

b) 

3 a), 

b), 

c), 

d) 

3 a), 

b), 

c) 

DA a), 

b), 

d) 

a), 

c) 

c), 

d) 

a) c) Pogovor, 

enakomerna 

razporeditev dela 

Ž 58 d) a) 3 b), 

c) 

2 b), 

d) 

3 a), 

b), 

c), 

d) 

2 c), 

d) 

NE  a), 

b) 

c), 

d) 

b) b), 

c) 

Supervizija, 

individualno 

svetovanje 

Ž 30 a) c) 2 b) 1 d) 3 a), 

d) 

3 c), 

d) 

NE    d)   

Ž 43 c) b) 2 a), 

b), 

c) 

3 a), 

b), 

d) 

2 a), 

b), 

c) 

4 a), 

b), 

c), 

d) 

NE       

M 30 a) c) 2 b) 1 b) 2 a), 

b) 

2 c) DA a), 

b) 

d) c), 

d) 

a) b), 

c) 

 

Ž 47 c) c) 3 a), 

b) 

2 a), 

b), 

d) 

3 a), 

b), 

d), 

f) 

3 c), 

d) 

DA a), 

b), 

c), 

i) 

a), 

e) 

a) a) a), 

b)  

Sprememba 

normativov 

Ž 43 a) b) 2 b) 2 b) 3 a), 

b), 

d) 

4 a), 

c), 

d) 

NE a), 

b) 

c), 

d) 

c) b) c) Supervizija, 

intervizija, 

kolegialni 

coaching 

Ž 33 a) c) 3 a), 

b), 

d) 

3 a), 

b), 

c), 

d) 

3 a), 

B), 

c), 

d), 

e), 

f) 

4 a), 

b), 

c), 

d) 

NE    b) c)  

Ž 42 b) a) 4 b), 

c) 

3 a), 

b) 

4 a), 

b), 

d), 

e) 

3 a), 

b), 

c) 

DA a), 

b), 

c) 

c), 

e) 

c), 

e) 

a) b), 

c) 

Zmanjšanje 

administrativnega 

dela 
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Ž 48 d) d) 3 a), 

b) 

2 a), 

b), 

c) 

3 a), 

B), 

c), 

d), 

e), 

f) 

4 a), 

b), 

c) 

DA a), 

d), 

e) 

a), 

b), 

e) 

c), 

d) 

a) b), 

c) 

Ponovno določiti 

naloge 

svetovalnega 

delavca, ne 

nalagati del po 

opisu ravnatelja, 

ki so dodatek. 

Ž 40 c) d) 2 b), 

c), 

d) 

2 a), 

b), 

d) 

2 a), 

b), 

c), 

d), 

e), 

f) 

4 a), 

b), 

c), 

d) 

DA a), 

d), 

g) 

a) c) a) b), 

c) 

Delo pri sebi, 

gibanje, skrb za 

lastno zdravje, 

naučiti se reči 

NE, zavedanje, da 

je to vendar le 

služba. 

Ž 39 c) c) 2 b) 2 b) 3 a), 

b), 

d) 

2 c) DA a), 

b), 

c), 

d) 

a), 

d) 

c) b) b), 

c) 

Zagotavljanje 

supervizij in 

intervizij 

strokovnim 

delavkam ter 

druge sprostitve 

dejavnosti med 

odmori (npr. vaje 

čuječnosti, 

dihalne vaje ) 

Ž 45 c) c) 2 b), 

c) 

3 b), 

c) 

3 a), 

b), 

c), 

d) 

3 a), 

b), 

c) 

NE a) a), 

b) 

c), 

d) 

b) c) Skrb za 

osebnostno rast 

Ž 42 c) c) 4 b), 

c) 

1 a), 

b), 

d) 

4 a), 

d), 

f) 

3 a), 

b), 

c) 

NE b), 

c), 

e), 

g), 

h), 

i) 

a), 

b) 

a) d) c) Enakomerno 

porazdeljene 

obremenitve, 

jasna 

pričakovanja 

nadrejenih do 

podrejenih in 

obratno, urejeno 

delovno okolje, 

skrb za varnost, 

sodelovalni 

odnosi, možnost 

biti slišan  

Ž 39 c) a) 2 b) 2 a), 

b) 

3 a) 3 a), 

b), 

c) 

DA a), 

b), 

c), 

h) 

b) a) a) c) Pogovor 

Ž 48 c) f) 2 b), 

c), 

d) 

4 b), 

c) 

4 a), 

b), 

d), 

e), 

f) 

4 b), 

c) 

NE a), 

b), 

c), 

d), 

e), 

f), 

g), 

h), 

i),j) 

a), 

b) 

b), 

c), 

d) 

d) a), 

b), 

c), 

d) 

Izobraževanje 

kadra, intervizije, 

supervizije, 

izobraževanje o 

osebnostni rasti 
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9.4. Odprto kodiranje 

 

Intervju 1 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM KATEGORIJA 

1.1. Svetovalna služba v našem vrtcu prevzema 

svetovanje pri uvedbah postopkovnih 

zahtevkov (otroci s posebnimi potrebami), 

vpisu otrok v vrtec, svetovanje strokovnim 

delavcem na pedagoškem področju ter 

organizacija in vodenje Erasmus projektov. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

1.2. Obremenjuje me širina obveznosti, včasih 

odnosi, pričakovanja vodstva, staršev, 

sodelavcev. 

ODNOSI, 

PRIČAKOVANJA, 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI IZGORELOSTI 

1.3. Pritiski prihajajo z več strani in včasih 

postane težko uravnavati vse. 

PRIČAKOVANJA VZROKI IZGORELOSTI 

1.4. Ravno na bolniškem staležu zaradi 

izgorelosti. 

BOLNIŠKA  POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

1.5. Premalo časa za tehnično zahtevno nalogo, 

pričakovanja vseh. 

PRIČAKOVANJA VZROKI IZGORELOSTI 

1.6. Omeniti, da me vseeno vodstvo pri vsaki 

odločitvi zelo podpira – tehnično in z 

ocenami uspešnosti, plačilom povečanega 

obsega dela, podporo … 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

1.7. Pomočnici ravnateljice sta takoj dali 

prednost meni, dali spodbudo za počitek, 

odklop od obveznosti.  

RAZUMEVANJE ODZIV NA 

IZGORELOST 

 

1.8. Ravnateljica mi je očitala neodgovornost, 

ko sem ostala na bolniški. 

OČITANJE  ODZIV NA 

IZGORELOST 

1.9. V to ni bila vpletena. NEVPLETENOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

1.10. Supervizija bi bila super izhodišče za 

reševanje tovrstnih težav. 

SUPERVIZIJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 2 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM  KATEGORIJA 

2.1. Svetovalna delavka je enkrat letno najmanj 

prisotna ves dan v vsakem oddelku. 

SODELOVANJE SVETOVALNA 

DELAVKA 

2.2. Menim, da je premalo »fizično« prisotna 

pri samem delu z otroki. 

NEVPLETENOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

2.3. Pri mojem delu me obremenjuje velika 

količina različnih zapisov. 

ADMINISTRACIJA VZROKI IZGORELOSTI 

2.4. Sredi noči se zbudiš, obremenjen z mislijo 

»joj, to še moram napisat«. 

ADMINISTRACIJA VZROKI IZGORELOSTI 

2.5. Pojavljajo različni znaki, od glavobola, 

pozabljivosti, raztresenosti, pomankanje 

energije, občutek ujetosti, izguba 

motivacije, občutek jeze, krivde. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI  

2.6. Žal v vrtcu nimam občutka, da bi razumeli NEZANIMANJE ODZIV NA 
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te stvari. OBREMENJENOST 

2.7. Zaenkrat se nanjo nismo obračale zaradi 

omenjenih težav. 

NEVPLETENOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

2.8. Potrebovali bi nekoga, ki bi nam prisluhnil 

in skupaj z nami oblikoval manj stresno 

okolje. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

2.9. Spodbudo in pohvalo, kadar je ta 

utemeljena, bi se tudi nivo sreče in 

zadovoljstva verjetno dvignil. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 3 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVE POJEM  KATEGORIJA 

3.1. Pri nas ni svetovalnih delavk. NEPRISOTNOST SVETOVALNE 

DELAVKE 

3.2. Pri mojem delu me obremenjuje predvsem 

vedenje otrok. 

OTROCI VZROKI IZGORELOSTI 

3.3. Tisti dan vse skupaj prespim in se 

naslednji dan vrnem z veliko optimizma, 

saj to so vseeno moji službeni otroci. 

POČITEK POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

3.4. Če je kaj narobe se pogovorimo s 

pomočnico ravnatelja. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

3.5. V bistvu bi bilo fajn, če bi potekali kakšni 

seminarji na to temo, ki se bi jih mogli 

udeležiti vsi zaposleni. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 4 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM KATEGORIJA 

4.1. Na svetovalno delavko se obrnem takrat, 

ko želim, da gre en otrok v obravnavo. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

4.2. Svetovalna delavka je tam za otroke in 

starše in nanjo ne gledam kot možnost 

suporta. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

4.3. Te normativi, ki so vedno čez normativ, 

skupina, vsak nekaj svojega, to je tisto, 

kar te dnevno obremeni. 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI ZA 

IZGORELOST 

4.4. To je tudi en faktor obremenjenosti, ko 

zapreš vrata službe, je ne moreš izklopiti. 

ADMINISTRACIJA VZROKI ZA 

IZGORELOST 

4.5. Jaz, kar se tega tiče, prej vidim suport v 

kakšni prijateljici, ko sva iz iste stroke. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

4.6. Druga stvar, kjer jaz vidim obremenjenost 

je, da skupine polnijo do normativov ali 

čez. 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI ZA 

IZGORELOST 

4.7. Midve se dostikrat usedemo, ko gredo 

otroci k počitku, pa še to je skoz neko 

mirjenje, medtem ko bereš pravljico. 

OTROCI VZROKI ZA 

IZGORELOST 

4.8. V kolikor imaš v službi obremenjenost in 

se ti začne privatno življenje rušiti, takrat 

se potem prične izgorelost. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

4.9. Imam srečo, da imam partnerja, ki mu PODPORA POMOČ OB 
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lahko zaupam in mi tudi on večkrat reče, 

naj se ustavim, vsaj čez vikend, zadihaj, 

ker se boji zame, da ne bom izgorela. 

IZGORELOSTI 

4.10. Zelo veliko se ukvarjam z jogo in 

meditacijo, ki mi je v pomoč. 

ŠPORT POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

4.11. S sodelavkam tudi pojamramo, vidiš, da 

je tudi ona utrujena, da si tudi ti utrujen. 

Imeli smo možnost se udeležit predavanja 

v zdravstvenem domu, ki naj bi bilo v 

pomoč pri obremenjenosti. 

RAZUMEVANJE ODZIV NA 

OBREMENJENOST 

4.12. Svetovalna delavka kot sama ne, mogoče 

supervizor in timske sestanke. 

NEVPLETENOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

4.13. Ali vzgojiteljico, kateri zaupaš, ali 

prijateljico, ki je v istem poklicu. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

4.14. Super bi bil supervizor, ampak bi bilo 

potrebno zaupanje, da veš da informacije 

ne prehajajo. 

SUPERVIZIJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 5 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM  KATEGORIJA 

5.1. S svetovalno delavko sodelujem pri 

pripravi IP (individualni program) za 

posameznega otroka s posebnimi 

potrebami (OPP), polletna poročila, 

zaključna poročila, poročila za RA 

(razvojno ambulanto), sestanki članov 

strokovne skupine, ki obravnava OPP. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

5.2. Veliko preveč stvari je potrebno zapisovat 

in to mi vzame ogromno časa. 

ADMINISTRACIJA VZROKI ZA 

IZGORELOST 

5.3. Da, seveda, ko je potrebno poslati to in 

ono poročilo, če več časa nimaš svoje 

druge sodelavke in vse naloge preidejo 

samo na tvoja pleča, pričakovanja staršev 

ali vodstva, ki presegajo meje zmogljivosti 

v danem trenutku. 

ADMINISTRACIJA VZROKI IZGORELOSTI 

5.4. Do izgorelost pride, ko se nabere hkrati 

več stvari, pa jim nisi kos. 

PRIČAKOVANJA VZROKI IZGORELOSTI 

5.5. K sreči imam družino, ki mi ob takih 

stvareh stoji ob strani. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

5.6. Sva se tudi že pogovarjali, vendar ne o 

moji izgorelosti temveč bolj o tem, ko me 

je skrbelo za določenega otroka, pa nisem 

sama vedela, kaj storiti. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

5.7. Takrat potrebuje človek samo par dni 

dopusta, da si uredi misli, razumevanje 

okolice, predvsem družine, sodelavcev ali 

vodstva. 

POČITEK POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

5.8. Če bi pol manj pisali, bi se lahko bolj 

sproščeno posvečali samemu del z otroki. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 
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Intervju 6 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVE POJEM KATEGORIJA 

6.1. Nimamo svetovalne delavke. NEPRISOTNOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

6.2. V največji meri me obremenjuje odnos in 

nesodelovanje sodelavcev. 

ODNOSI VZROKI IZGORELOSTI 

6.3. Nekateri sodelavci se nalogam uspešno 

izognejo ali jih ne opravijo kvalitetno 

zaradi tega zamujamo z roki, pojavi se 

živčnost, nezadovoljstvo v kolektivu in 

obremenjenost vedno istih posameznikov z 

delom. 

ODNOSI VZROKI ZA 

IZGORELOST 

6.4. Pomagala sem si sama in družina. PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

6.5. Tudi po ponovnem prihodu nazaj na 

delovno mesto zdaj rečem NE kakšni 

dodatni zadolžitvi. 

NE POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

6.6. Direktorica je opazila, da je angažiranost 

vedno na strani istih delavcev, zato je sama 

dodelila naloge tudi drugim in se potrudila, 

da se delo primerno razporedi.  

RAZUMEVANJE ODZIV NA 

OBREMENJENOST 

6.7. Menim, da si pri izgorelosti največ lahko 

pomagamo sami. Da razčistimo stvari pri 

sebi, delamo na sebi in predvsem, da 

imamo aktivnost, ki nas sprosti – šport, 

narava. 

ŠPORT POMOČ PRI 

IZGORELOSTI 

6.8. Predvsem, da se znajo postaviti zase, delati 

dobro za kolektiv, a prepoznati, ko jih le-ta 

izkorišča in takrat zavrniti dodatne 

obremenitve in dejavnosti. 

NE POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 7 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM KATEGORIJE 

7.1. Sodelujem z njo v primeru, da ima otrok 

odločbo, saj ona sklicuje sestanke delovne 

skupine. Poredko jo vprašam za mnenje o 

otroku, ki izstopa, ima težave na kakšnem 

področju ... 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

7.2. Včasih me obremenjujejo velike zahteve 

vodstva, ocenjevanje dosežkov, ki se 

vidijo le navzven (izdelki, projekti, 

plakati), nihče pa ne vidi resnega dela in 

napredka vsakega otroka posebej. 

PRIČAKOVANJA, 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI IZGORELOSTI 

7.3. Odnosi v službi so se nato drastično 

poslabšali, na enoti sta bili dve skupini in 

tako sem imela tri sodelavke, ki so bile 

name jezne, me hudo ogovarjale za 

hrbtom, jaz pa sem se pričela počutiti 

nemočno in tudi krivo. 

ODNOSI VZROKI IZGORELOSTI 

7.4. V veliko oporo mi je bil mož. PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

7.5. Poiskala sem tudi pomoč terapevta. Z IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 
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njegovo pomočjo, svojim lastnim velikim 

trudom in znanjem, ki sem ga pridobila v 

letih dela na sebi (joga, duhovnost, EFT-

tapkanje), sem uspela nevtralizirati 

izgorelost. 

IZGORELOSTI 

7.6. Vrtec mi ni bil v pomoč. NEZANIMANJE ODZIV OB 

OBREMENJENOSTI 

7.7. Ni bila v pomoč. Vodstvo (kar je pri nas 

tudi svetovalna delavka) se je opredelilo 

nevtralno in mi svetovalo, da se s tem »ne 

obremenjujem«. 

NEZANIMANJE ODZIV OB 

OBREMENJENOSTI 

7.8. Potrebovala bi podporo vodstva, odkrit 

pogovor (tudi če bi morala pojesti kakšno 

grenko), mogoče celo navodila, kako rešiti 

nastalo situacijo, razumevanje.  

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

7.9. Na splošno bi vzgojiteljice po mojem 

mnenju potrebovale več pohvale, več 

sodelovanja z vodstvom glede projektov, 

načina dela. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 8 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVA POJEM KATEGORIJA 

8.1. S svetovalno delavko sva v stiku 

predvsem, kadar pride na opazovanja otrok 

s PP. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

8.2. Pri mojem delu me predvsem obremenjuje 

iskanje balansa med otroki v skupini. 

OTROCI VZROKI IZGORELOSTI 

8.3. Večkrat me obremenjuje tudi kratkotrajna 

pozornost otrok. 

OTROCI VZROKI IZGORELOSTI 

8.4. Ni bilo le ene situacije, ampak največkrat 

ravno zaradi teh dodatnih nalog in 

dejavnosti. 

DODATNE 

DEJAVNOSTI 

VZROKI IZGORELOSTI 

8.5. Obremenjuje me predvsem občutek krivde, 

ko se ne moreš v celoti posvetiti vsakemu 

posamezniku in mu nuditi tistega, kar 

želiš. 

PRIČAKOVANJA VZROKI IZGORELOSTI 

8.6. Pomoč pri svoji izčrpanosti iščem 

predvsem skozi izobraževanja – učenje, 

delo na svoji osebnostni rasti. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

8.7. Nisem ji omenila svojih težav, ker je delo 

predvsem usmerjeno v pomoč otrokom, ne 

zaposlenim. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

8.8. Predvsem podporo kolektiva, sodelavcev. PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

8.9. V prvi vrsti podpora drug drugemu med 

sodelavci, v timu, kot drugo pa tudi 

razbremenitev z raznoraznimi 

vključenostmi v gore projektov. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 
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Intervju 9 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVE POJEM KATEGORIJA 

9.1. Sva dobro sodelovale. Lani sem imela zelo 

težko skupino, veliko otrok s posebnimi 

potrebami. Sva bile na vezi. Veza je bila 

bistveno na podlagi otrok. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

9.2. Meni so lani zelo menjali sodelavke in sem 

bila zelo izčrpana. 

KADER VZROKI IZGORELOSTI 

9.3. Do konca izgorelost ne, sem pa videla, da 

sem rabila veliko več počivat popoldne. 

Da sem bila občutljiva, hitro mi je šlo na 

jok. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

9.4. Je bil skupek vsega, otroci, sama brez 

sodelavke. 

OTROCI, KADER VZROKI IZGORELOSTI 

9.5. Prijatelji so mi zelo pomagali. Partner in 

družina so mi bili v pomoč. Pomagalo mi 

je, da sem šla ven in v naravo. Predvsem 

pa mi je pomagalo, da je konec šolskega 

leta. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

9.6. V težkih trenutkih se vprašaš, ali sem res 

za takšen poklic ali bi morala delati kaj 

drugega. 

DVOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

9.7. Tudi specialna pedagoginja mi je bila v 

pomoč, ki je bila zadolžena za tega fantka. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

9.8. Smo veliko naredili, ampak občutek sem 

imela, da ni bilo dovolj. 

DVOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

9.9. Sva enkrat govorile in mi je bilo zelo všeč. SODELOVANJE SVETOVALNA 

DELAVKA  

9.10. Mene je je otrok velikokrat udaril. OTROCI VZROKI IZGORELOSTI 

9.11. Mi je bilo na začetku dobro, ker so me 

takoj dali na seminar. 

IZOBRAŽEVANJE POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

9.12. Da nam bi dali kakšno telovadbo, ali v 

smeri za psiho, da bi imel kakšne 

timbildinge. Da si dobro podkovan, kaj boš 

dobil v skupino, posebne potrebe in se greš 

izobrazit, plus dodatno izobraževanje, kar 

te sprošča. 

ŠPORT POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

Intervju 10 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVE POJEM KATEGORIJE 

10.1. Sodelovala sva pri pogovorih, pisanju 

poročil za otroke, tudi pri sodelovanju z 

zunanjimi institucijami. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

10.2. Zelo veliko je integracije otrok s 

posebnimi potrebami, pri nas imamo 

veliko otrok z vedenjskimi, hudimi 

vedenjskimi motnjami. 

OTROCI VZROKI ZA 

IZGORELOST 

10.3. Nimam toliko problema z otroki in starši 

kot odnosi v samem kolektivu. 

ODNOSI VZROKI ZA 

IZGORELOST 

10.4. Potem pa je čez noč izbruhnilo, ko sem 

bila prisiljena priznati, ko telo enostavno 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 
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odpove, popolnoma odpove. 

10.5. Imela sem zelo hude bolečine, bilo je 

grozljivo, ko človek ne ve, ali bo lahko 

vdihnil ali ne bo moral. Ne vem, kako sem 

mogla tako daleč zdržati, potem se je vse 

sesulo in pojavili so se prvi znaki multiple 

skleroze, avtoimune bolezni. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

10.6. Tako daleč je prišlo, da sem kasneje sem 

šla v daljšo bolniško odsotnost in sprejela 

te antidepresive, ker druge možnosti ni 

bilo. 

BOLNIŠKA POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

10.7. Še vedno poteka okrevanje, še vedno 

veliko delam na sebi. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

10.8. Imela sem telesne posledice, vendar ne 

vidne. Bile so grozne bolečine in 

vsakdanjih stvari nisi mogel opraviti. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

10.9. Partner mi je bil zelo v pomoč in me pri 

vseh stvareh spodbujal. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.10. Nekaj prijateljev mi je stalo ob strani, me 

poslušali me razumeli. Pomagali so me po 

najboljših močeh, ampak ti ne morejo 

veliko, ti moraš sam na sebi delati. 

Pomembno je, da te nekdo razume, kaj 

preživljaš, kaj daješ čez. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.11. Pomoč od vrtca nisem prejela, kvečjemu 

so mi kaj otežili. 

OČITANJE ODZIV NA 

OBREMENJENOSTI 

10.12. Kot sem povedala, pri nas me najbolj 

obremenjujejo odnosi in odnosi v 

kolektivu, mogoče ne toliko s sodelavkami 

kot z nadrejenimi. 

ODNOSI VZROKI IZGORELOSTI 

10.13. S svetovalno delavko o tem nisem 

komunicirala. 

NEVPLETENOST SVETOVALNA 

DELAVKA 

10.14. Jaz bi morala sama sebi nakloniti več časa. POČITEK POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.15. Jaz bi morala takrat sigurno si več časa 

zase vzeti in poiskati drug način življenja. 

NE POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.16. Sigurno pa tudi stres in odnosi v službi, 

ker so bili zelo zaostreni, da je bil potreben 

pogovor preko advokatov. 

ODNOSI VZROKI IZGORELOSTI 

10.17. Zunanja dodatna pomoč bi bila v pomoč, v 

kolikor se bi kar koli spremenilo. 

SUPERVIZIJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.18. Da bi bila dodatna izobraževanja za 

kolektiv, vendar niso toliko zainteresirani 

za to. Delo v takšnem okolju, kjer je zelo 

tekmovalno okolje in se še bolj zaostruje. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

10.19. Ni pozitivne klime, ni pozitivnega vzdušja, 

kar je zelo grozljivo. 

ODNOSI VZROKI ZA 

IZGORELOST 

10.20. V prihodnosti, ko grem nazaj delat, se 

poskušam čim bolj držati svojega dela, se 

izolirat v svojo skupino in se posvetiti 

otrokom in delati tisto, kar menim, da je 

prav. 

NE POMOČ OB 

IZGORELOSTI 
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Intervju 11 

ŠT. 

IZJAVE 

IZJAVE POJEM KATEGORIJA 

11.1. Imamo svetovalno delavko, ampak imamo 

zelo malo stika z njo. Ona je zadolžena za 

vpise, premestitve in te stvari in se glede 

tega debatiramo in komuniciramo. 

SODELOVANJE 

ZARADI OTROK 

SVETOVALNA 

DELAVKA 

11.2. Na splošno je tempo. Polno papirjev. ADMINISTRACIJA VZROKI IZGORELOSTI 

11.3. Se mi zdi, da sem celoten dan v papirjih. ADMINISTRACIJA VZROKI IZGORELOSTI  

11.4. Skoz si samo v tem, da bodo ti papirji 

urejeni, ne pa kaj bi lahko še nudil 

otrokom. 

ADMINISTRACIJA, 

PRIČAKOVANJA 

VZROKI IZGORELOSTI 

11.5. A si potem ti s 24 sama, sicer se da, ampak 

postopoma pripelje do izgorelosti. To je 

pri meni poglavitno, da jemljejo kader, da 

ga ni, da so bolniške, da ne dobiš nikogar, 

ni sočasnosti. 

KADER VZROKI IZGORELOSTI 

11.6. Velikokrat ne izklopiš, ker si že s mislimi 

v prihodnjem tednu, kaj bomo delali. 

PRIČAKOVANJA VZROKI IZGORELOSTI 

11.7. Tudi projekti, vsako leto se moraš na 

toliko projektov prijavit in to te 

obremenjuje, veš, da moraš določene cilje 

doseči stremiš k temu. 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI IZGORELOSTI 

11.8. Jaz letos septembra, od mene moj otrok ni 

imel nič. Jaz, ko sem prišla domov, sem 

bila kot izpita cunja. 

TELESNI SIMPTOMI POSLEDICE 

IZGORELOSTI 

11.9. Če se to ne bo nehalo, nam skoz nalagajo, 

nič pa nam ne vzamejo. 

DODATNE 

OBVEZNOSTI 

VZROKI IZGORELOSTI 

11.10. Jaz sem si poiskala jogo, ki me umirja. ŠPORT POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

11.11. Predvsem mi pomaga, da razumejo. Naš 

poklic je 24 ur na dan 7 dni v tednu, 

enostavno ga nikoli ne prekineš. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

11.12. Imamo tudi naše ravnateljice, na katere se 

lahko obrneš. Če imaš res težko skupino, 

več, kot da so ti v oporo, težko naredijo. 

PODPORA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

11.13. Imamo pa veliko zunanjih dejavnosti, 

katere organizirajo naše delavke, tekaške, 

joge in kaj podobnega. Tako da se lahko 

po službi nekje dobiš in se malo sprostiš 

zase. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

11.14. Pri nas imamo možnost, zaupnih 

pogovorov. To ima naša svetovalna 

delavka in nam da vsako leto to možnost. 

Jaz se tega ne poslužujem, ker je težko v 

službi zaupat, ker boš takoj zaznamovan, 

kot da sem nesposobna in ne morem 

nečesa doseči. 

SODELOVANJE SVETOVALNA 

DELAVKA 

11.15. Moraš se naučit poslušat sebe, vedeti, kdaj 

je preveč. Mogoče kakšna izobraževanja 

za otroke, kot imamo mi večinoma, ampak 

kakšna predavanja, kako se naučiti samega 

sebe poslušati, o čuječnosti. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

11.16. Da bi tudi dali nam kakšna taka uporabna 

predavanja, za nas, za lastno zdravje. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 
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11.17. Lahko bi tudi izobrazili nas organizacijske 

vodje, ker imamo hišne aktive vsak mesec. 

Da bi lahko v tem času kakšno povedale, 

naredile kakšno vajo iz čuječnosti. 

IZOBRAŽEVANJA POMOČ OB 

IZGORELOSTI 

 

 

9.5. Osno kodiranje 

 

KATEGORIJA  KODA ŠTEVILKA IZJAVE 

SVETOVALNA DELAVKA   

Sodelovanje zaradi otrok   

 Obravnava otrok 1.1. 

 Obravnava otrok 4.1. 

 Za otroke in starše 4.2. 

 Obravnava otroka 5.1. 

 Pogovor o otroku 5.6. 

 Obravnava otrok 7.1. 

 Obravnava otrok 8.1. 

 Obravnava otrok 8.7. 

 Pogovor o otroku 9.1. 

 Obravnava otrok  10.1. 

 Obravnava otrok 11.1. 

Nevpletenost   

 Nevpletenost 1.9. 

 Premalo prisotna 2.2. 

 Nevpletenost 2.7. 

 Neprimerna 4.12. 

 Nevpletenost 10.13. 

Sodelovanje   

 Redna prisotnost 2.1. 

 Kompatibilnost 9.9. 

 Zaupni pogovori 11.14. 

Neprisotnost   

 Je ni 3.1. 

 Je ni 6.1. 

VZROKI IZGORELOSTI   

Odnosi   

 Odnosi v kolektivu 1.2. 

 Nesodelovanje sodelavcev 6.2. 

 Nesodelovanje sodelavcev 6.3. 

 Odnosi v kolektivu 7.3. 

 Odnosi v kolektivu 10.3. 

 Odnosi z nadrejenimi  10.12. 

 Odnosi v kolektivu 10.16. 

 Brez pozitivne klime 10.19. 

Pričakovanja   
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 Pričakovanja vodstva 1.2. 

 Pričakovanja vseh, premalo časa 1.5. 

 Preveč obveznosti 5.4. 

 Zahteve vodstva 7.2. 

 Ne moreš vsakemu posvetiti 8.5. 

 Pričakovanja prihodnosti 11.6. 

Dodatne obveznosti   

 Širina obveznosti 1.2. 

 Pritiski z več strani 1.3. 

 Normativi 4.3. 

 Normativi 4.6. 

 Zahteve vodstva 7.2. 

 Dodatne naloge 8.4. 

 Dodatni projekti 11.7. 

 Dodatno delo 11.9. 

Administracija   

 Količina zapisov 2.3. 

 Količina zapisov 2.4. 

 Delo po službi 4.4. 

 Količina zapisov 5.2. 

 Poročila 5.3. 

 Količina zapisov 11.2. 

 Količina zapisov 11.3. 

 Količina zapisov 11.4. 

Otroci   

 Vedenje otrok 3.2. 

 Konstantno umirjanje 4.7. 

 Iskanje ravnotežja 8.2. 

 Kratkotrajna pozornost otrok 8.3. 

 Vedenje otrok 9.4. 

 Nasilje otrok 9.10. 

 Vedenje otrok 10.2. 

Kader   

 Menjava sodelavk 9.2. 

 Brez sodelavke 9.4. 

 Ni pomoči 11.5. 

POSLEDICE IZGORELOSTI   

Bolniška   

 Bolniški stalež 1.4. 

 Bolniški stalež 10.6. 

Telesni simptomi   

 Različni znaki 2.4. 

 Utrujenost, občutljivost 9.3. 

 Odpoved telesa 10.4. 

 Različni znaki 10.5. 

 Delo na sebi 10.7. 

 Različni znaki 10.8. 
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 Utrujenost 11.8. 

Dvomi   

 Primernost poklica 9.6. 

 Ni bilo dovolj vloženo 9.8. 

ODZIV NA OBREMENJENOST   

Razumevanje   

 Podpora vodstva 1.7. 

 Podpora sodelavcev 4.11. 

 Podpora vodstva 6.6. 

Očitanje   

 Očitanje vodstva 1.8. 

 Otežitev s strani vrtca 10.11. 

Nezanimanje   

 Nerazumevanje 2.6. 

 Nepomoč 7.6. 

 Nevtralno 7.7. 

POMOČ OB IZGORELOSTI   

Podpora   

 Podpora vodstva 1.6. 

 Posluh 2.8. 

 Spodbuda, pohvala 2.9. 

 Pogovor 3.4. 

 Pomoč v zasebnem življenju 4.5. 

 Pogovor 4.8. 

 Partner 4.9. 

 Pomoč v zasebnem življenju 4.13. 

 Pomoč v zasebnem življenju 5.5. 

 Samopomoč, družina  6.4. 

 Partner 7.4. 

 Podporo vodstva 7.8. 

 Podpora vodstva  7.9. 

 Podpora kolektiva 8.8. 

 Podpora kolektiva 8.9. 

 Družina, partner 9.5. 

 Specialna pedagoginja 9.7. 

 Partner 10.9. 

 Pomoč v zasebnem življenju, 

samopomoč 

10.10. 

 Razumevanje 11.11. 

 Podpora vodstva 11.13. 

Supervizija   

 Izhodišče za reševanje 1.10. 

 Zaupanje 4.14. 

 Zunanja pomoč 10.17. 

Šport   

 Joga, meditacija 4.10. 

 Samopomoč 6.7. 
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 Timbilding 9.12. 

 Joga 11.10. 

Počitek   

 Prespati  3.3. 

 Dopust 5.7. 

 Manj administracije 5.8. 

 Samoozaveščanje 10.15. 

Izobraževanje   

 Dodatni seminarji 3.5. 

 Terapevt 7.5. 

 Delo na osebni rasti 8.6. 

 Dodatni seminarji 9.11. 

 Izobraževanja 10.18. 

 Zunanje dejavnosti 11.13. 

 Dodatni seminarji 11.15. 

 Delo na osebni rasti 11.16. 

 Izobrazbe vodij 11.17. 

Ne   

 Dodatni zadolžitvi 6.5. 

 Postaviti zase 6.8. 

 Več časa zase 10.15. 

 Izolacija 10.20. 

 

 

9.6. Intervjuji 

 

1. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Sem vzgojiteljica, vendar v vrtcu, kjer je 14 enot in več kot 200 zaposlenih, prevzemam kar nekaj 

organizacijskih nalog in nalog, povezanih z vodenjem na pedagoškem področju. Med njimi so: vodenje 

izobraževanj za zaposlene, organizacija taborov, priprava grafičnega materiala (predstavitveni filmi, promocijski 

videi, izobraževalne videovsebine, priprava didaktičnih kart, grafična podoba vrtca (nova spletna stran), vodenje 

internih delovnih skupin ... 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Svetovalna služba v našem vrtcu prevzema svetovanje pri uvedbah postopkovnih zahtevkov (otroci s posebnimi 

potrebami), vpisu otrok v vrtec, svetovanje strokovnim delavcem na pedagoškem področju ter organizacijo in 

vodenje Erasmus projektov. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Obremenjuje me širina obveznosti, včasih odnosi, pričakovanja vodstva, staršev, sodelavcev. Težko je ustreči 

vsem in hkrati sebi. Pritiski prihajajo z več strani in včasih postane težko uravnavati vse. 
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4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim (situacija, odnos, vrsta naloge ...)? Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno 

mrežo (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti)? 

Ravno na bolniškem staležu zaradi izgorelosti. Pika na i je bila želja ravnateljice po izdelavi risanke. Premalo 

časa za tehnično zahtevno nalogo, pričakovanja vseh, hvaljenje ravnateljice županu in staršem o nalogi, ki smo si 

jo zadali. Moja težava je zagotovo beseda »ne«. Nalogo sem bila s tehničnega vidika sposobna speljat, vendar ne 

v tako kratkem času in s pritiski z vseh smeri. O tem sem govorila, vendar še sama nisem pričakovala, da se bo 

na pritiske moje telo odzvalo tako, kot se je. Trenutno sem na bolniški že dva meseca. Moram omeniti, da me 

vseeno vodstvo pri vsaki odločitvi zelo podpira – tehnično in z ocenami uspešnosti, plačilom povečanega obsega 

dela, podporo … 

5. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, 

morda celo izgorelosti, bil ali je v pomoč vrtec? 

Pomočnici ravnateljice sta takoj dali prednost meni, dali spodbudo za počitek, odklop od obveznosti. 

Ravnateljica mi je očitala neodgovornost, ko sem ostala na bolniški. 

6. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

V to ni bila vpletena. 

7. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Občutek, da si ti na prvem mestu. Morda supervizija? Pogovor o občutkih, obveznostih, razporeditev obveznosti. 

8. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Supervizija bi bila super izhodišče za reševanje tovrstnih težav. 

 

2. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Sem diplomirana vzgojiteljica predšolskih otrok. Moje delovne naloge so obsežne, od pisne priprave, dnevne 

skice, načrtovanja, analize tedna, evalvacij pedagoškega dela, izpolnjevanje portfeljev za vsakega otroka, ki 

spremlja njegov napredek in razvoj, neposredno delo v oddelku z zavestnim upoštevanjem razlik in 

individualnosti posameznika, delo s starši, pogovorne ure, sodelovanje pri organizaciji življenja in dela v vrtcu, 

sodelovanje v različnih projektih, urejanje vizualnega okolja v skladu s kurikularnimi pravili in načeli … 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Svetovalna delavka je enkrat letno najmanj prisotna ves dan v vsakem oddelku, opazuje dinamiko in proces dela 

ter se osredotoča predvsem na morebitne posebnosti pri posameznikih, ki bi morebiti potrebovali pomoč, ki jo 

nudi z nasveti tudi nam strokovnim delavkam v oddelku. Menim, da je premalo »fizično« prisotna pri samem 

delu z otroki. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Pri mojem delu me obremenjuje velika količina različnih zapisov, ki se podajajo (letni načrt, spletne učilnice, 

dnevniki, priprave …), velika količina projektov, sestanki, aktivi, diskusijske ure, včasih imam občutek, da smo 

premalo v samem delu direktno z otrokom, ker imamo toliko ostalih zadolžitev. 
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4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim (situacija, odnos, vrsta naloge ...)? Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno 

mrežo (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti)? 

Tudi sama zaznavam znake izgorelosti … se zavedam, da je to poklic, ki ga opravljaš 24/7, a je včasih res težko 

odmisliti in živeti normalno družinsko življenje. Sredi noči se zbudiš, obremenjen z mislijo »joj, to še moram 

napisat, joj, temu še moram to vložit v portfelj, joj, oddati moram poročilo …«. S sodelavkami smo ravno 

zadnjič govorile o tem … se pojavljajo različni znaki, od glavobola, pozabljivosti, raztresenosti, pomakanje 

energije, občutek ujetosti, izguba motivacije, občutek jeze, krivde … 

5. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, 

morda celo izgorelosti, bil ali je v pomoč vrtec? 

Žal v vrtcu nimam občutka, da bi razumeli te stvari, jih niti ne upamo povsem jasno izpostaviti, se pa odraža v 

obliki pogostejših bolniških staležev, predvsem pri starejši populaciji strokovnih delavk. 

6. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Zaenkrat se nanjo nismo obračale zaradi omenjenih težav. 

7. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Potrebovali bi nekoga, ki bi nam prisluhnil in skupaj z nami oblikoval manj stresno okolje. 

8. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Za več in več dela dobivamo enako plačilo, pa ne mislim samo s finančnega stališča … naše delo je 

samoumevno, s spodbudo in pohvalo, kadar je ta utemeljena, bi se tudi nivo sreče in zadovoljstva verjetno 

dvignil. Tudi če bi v organizaciji vladalo takšno vzdušje, da bi o teh stvareh lahko iskreno govorili, brez občutka, 

da boš obsojan, bi verjetno stvari bile lažje rešljive. 

 

3. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge?  

Sem pomočnica vzgojiteljice v oddelku otrok s posebnimi potrebami. V oddelku imam tri avtistične otroke in tri 

govorno-jezikovne. Moje delo je, da pomagam pri rehabilitaciji in skrbim za otroke.  

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Pri nas ni svetovalnih delavk. Imamo logopedinje in psihologinjo. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Pri mojem delu me obremenjuje predvsem vedenje otrok.  

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim (situacija, odnos, vrsta naloge ...)? Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno 

mrežo (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti)? 

Večkrat pridem domov s simptomi izgorelosti. Predvsem takrat, ko so otroci se posebej naporni, takrat sem 

večkrat pogrizena, poščipana do krvi.  

Tisti dan vse skupaj prespim in se naslednji dan vrnem z veliko optimizma, saj to so vseeno moji službeni otroci. 

In ti otroci na ta način pokažejo, kaj je narobe oz. kaj jim manjka. Priznam pa, da sem večkrat popolnoma sesuta 

in utrujena.  



76 

5. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, 

morda celo izgorelosti, bil ali je v pomoč vrtec? 

Mislim, da ocena uspešnosti nikakor ne vpliva na obremenjenost. Vsi smo seznanjeni, da to niso otroci kot drugi, 

da so posebni na svoj način in zato je posebno tudi delo z njimi.  

6. Kako (način, ocena uspešnosti oz. učinkovitosti) vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Svetovalne delavke nimamo v vrtcu. Če je kaj narobe, se pogovorimo s pomočnico ravnatelja.  

7. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

V bistvu bi bilo fajn, če bi potekali kakšni seminarji na to temo, ki se bi jih mogli udeležiti vsi zaposleni.  

8. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Mislim, da vse, kaj nam pomaga, je nasmeh pri otrocih, kakšen objem, ki je pri naših otrocih redek, ampak zato 

bolj dragocen.  

 

4. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Jaz sem na delovnem mestu vzgojiteljice, delovne dobe imam že 18 let. Najprej sem začela kot pomočnica leto 

in pol v enem vrtcu, potem sem delala v prvem razredu kot druga učiteljica in v podaljšanjem bivanju nekje 3 

leta in pol. Delala sem eno leto kot vzgojiteljica v javnem vrtcu, potem pa sedem let v zasebnem vrtcu 

Montessori pedagogike. Zdaj pa že šesto leto v javnem vrtcu. Vmes sem se selila in je bila to ena izmed tistih 

stvari, kjer sem morala pretehtati, ali se bom vozila v službo 150 km ali si bom službo iskala drugje, zato sem 

tudi odšla iz zasebnega vrtca. Sicer sem tudi Montessori pedagog, tu, kjer delam, mi dovoljujejo da Montessori 

pedagogiko vnašam v svoj oddelek. Kar je dovolj pozitivno, tudi nabavijo materiale, za katere prosim, oziroma 

me vprašajo, kateri bi bili potrebni. Dokončala sem srednjo vzgojiteljsko in tudi fakulteto. Imam pa tudi diplomo 

iz Montessori pedagogike za otroke, stare od 3 do 6 let. 

Ali v zasebnem vrtcu je na razpolago svetovalna delavka? 

Jih ni bilo, čeprav smo bili v stiku za vpis v šolo, so vedno prišle vprašat po otroku, ta pot je bila vedno odprta.  

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Na svetovalno delavko se obrnem takrat, ko želim, da gre en otrok v obravnavo. Kadar vidim kot drugačnega. 

Nimamo mi timov, kjer se bi pogovarjali o izgorelosti, ne v takšni obliki. Svetovalna delavka je tam za otroke in 

starše in nanjo ne gledam kot možnost suporta. 

Z svetovalno delavko imam kar korekten odnos, zavedam se, da ko vidim otroka v skupini, če po domače rečem, 

da štrli ven, da ima neko posebnost, pogosto primanjkljaj, ker je je posebnost, jaz to spregledam. Takrat se 

moram obrniti nanjo, da postopek steče, če vidim, da starši kljub temu, da sem rekla, da se v enem letu ni nič 

spremenilo, potem se obrnem na njo, zato da zadeve stečejo. Povem, v čem je stvar, hospitira enkrat, dvakrat, 

mogoče trikrat, potem staršem ponudimo, vmes je bilo, da jih je bilo treba napotiti pediatru. Če želimo, da se 

zadeve prej sprožijo, imamo tudi zunanjega sodelavca logopeda. Sodelujem zaradi otrok, ne vidim pa to kot 

nekaj, da bi šla jaz zaupati njej o zadevi, ki mene teži, sigurno ne.  

Ali ne bi njej zaupali kot osebi ali ker je del vodstva? 

Ne, moji vodji več zaupam in povem kot pa svetovalni delavki.  
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3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Tudi povem, ko imam preveč, povem, da se v tem poklicu s takim tempom ne vidim več 20 let, to govorim na 

glas, to ni skrivnost. Pa rada delam z otroki, ampak dejansko vidiš, ko vložiš vso svojo energijo, vse, kar daš, pri 

določenih ni napredka. Te normativi, ki so vedno čez normativ, skupina, vsak nekaj svojega, to je tisto, kar te 

dnevno obremeni. Recimo s starši skoraj, da nimam težav, to ne vpliva na mojo obremenjenost, je pa res, da sem 

perfekcionistka, kar je lahko negativna stvar, če gledam iz vidika obremenjenosti. Želim, da so stvari narejene, 

tako od mene kot od otrok, to te žene naprej. Res se mi izgorelost še ni zgodila, ampak čutim, da sem včasih 

čisto pred tem. 

Zakonodaja se je zelo spremenila, zdaj je tako, da te lahko starš toži, če ti prepoznaš posebnost v vrtcu, če npr. 

ne prepoznam avtista, me lahko starš toži, ker ga nisem prepoznala.  

Mi službe sploh ne moremo odklopiti, tudi zdaj v času covida so navodila, da se naj čim več preko mailov 

vklopimo. In to je tisto, kar ti skoz visi nad glavo. Še vseeno, ko pridem domov, pa čeprav tam obdelam sedem 

ur, jaz dejansko moram mail odpret in pogledati in mislim, da sem dolžna staršu odgovorit. To je tudi en faktor 

obremenjenosti, ko zapreš vrata službe je ne moreš izklopiti. Druga stvar so priprave, vendar imamo mi to 

tedenske priprave, kar mi ne povzroča dodatne obremenjenosti. 

Zdaj imamo tudi govorilne preko spleta, namesto da bi jih imela 2 uri jih imam tri in pol. Mislim, da je situacijo 

s covidom prinesla samo še slabe stvari kot pa boljše. Sploh ta osebnostni stik, ki ga jaz zagovarjam ves čas, ga 

je manj.  

Jaz, kar se tega tiče, prej vidim suport v kakšni prijateljici, ko sva iz iste stroke. Recimo drugačnih otrok, to ne 

pomeni, da je otrok s posebnimi potrebami, ampak vsak otrok nekak svoje potrebe in glede na čas želijo biti vsi 

uslišani. En bi se nekaj igral, nekdo nekaj drugega in je skupek vsega tega. Druga stvar, kjer jaz vidim 

obremenjenost je, da skupine polnijo do normativov ali čez. Koliko smo lahko veseli, da imamo otroke in s tem 

tudi službe, po drugi strani če je polna skupina, je pa to zelo velik delež nosi vzgojiteljica. Midve se dostikrat 

usedemo, ko gredo otroci k počitku, pa še to je skoz neko mirjenje, medtem ko bereš pravljico. Naj se vsak 

toliko umirijo, ker jaz sem pristaš, kdo ne more zaspat, mu ni treba biti dve uri na ležalniku. Ampak veliko otrok 

se ni več sposobno niti umiriti, da bo poslušal pravljico. So ti momenti, ki vplivajo na obremenjenost 

vzgojiteljice, to je moje mnenje. 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

V kolikor imaš v službi obremenjenost in se ti začne privatno življenje rušiti, takrat se potem prične izgorelost. 

Vsak bije svojo bitko. 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Imam srečo, da imam partnerja, ki mu lahko zaupam in mi tudi on večkrat reče, naj se ustavim, vsaj čez vikend, 

zadihaj, ker se boji zame, da ne bom izgorela. 

Jaz, kar se tega tiče, prej vidim suport v kakšni prijateljici, ko sva iz iste stroke. Imam tri prijateljice, ki so tudi 

vzgojiteljice, in se pokličemo. Vidiš, da se isto dogaja, da to ni tako hudo. Menim, da je približno v vseh vrtcih 

ista slika. Zelo veliko se ukvarjam z jogo in meditacijo, ki mi je v pomoč. Grem tudi v naravo, ker imam 

občutek, da me pomiri. 
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6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

S sodelavkam tudi pojamramo, vidiš, da je tudi ona utrujena, da si tudi ti utrujen. Imeli smo možnost se udeležit 

predavanja v zdravstvenem domu, ki naj bi bila v pomoč pri obremenjenosti. 

Vsak bije svojo bitko. Pri nas se trudijo, nekaj predavanj je bilo, ampak menim, da na koncu si sam ti tisti, ki 

mora najti ravnovesje med tem, da se znaš umirit in poglobiti vase in da presodiš, ali da greš na bolniško. 

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Svetovalna delavka kot sama ne, mogoče supervizor in timske sestanke, to je moje mnenje, če bi hoteli, da bi 

prišli na takšen nivo supervizije.  

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Menim, da se lahko najlažje pogovoriš z osebo, s katero si v istem »zosu«, kot si ti. Ali vzgojiteljico, kateri 

zaupaš, ali prijateljico, ki je v istem poklicu.  

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Super bi bil supervizor, ampak bi bilo potrebno zaupanje, da veš da informacije ne prehajajo. 

 

5. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Sem vzgojiteljica s 35 let delovnih izkušenj. Naloge: vodje oddelka; priprave, analize LDN-ji, poročila, zapisi v 

dnevnik, načrtovanje, izvedba in poročila projektov, sodelovanje s starši, načrtovanje, priprava, odgovornost do 

izvedbe vsega, odgovornost za delo pomočnice, mentorstva dijakom, pripravnikom, popoldanski sestanki v 

vrtcu, seminarji, sodelovanje z zunanjimi institucijami, povezovanje z lokalno skupnostjo, priprava otrok za 

nastope, izdelava načrtov in poročil za OPP, nabava sredstev za delo (čeprav preko spleta in jih financira vrtec 

ali ustanovitelj, je treba poiskati, izbrati ...), izobraževanja za potrebe službe in po lastni izbiri za profesionalno 

rast. 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

S svetovalno delavko sodelujem pri pripravi IP (individualni program) za posameznega otroka s posebnimi 

potrebami (OPP), polletna poročila, zaključna poročila, poročila za RA (razvojno ambulanto), sestanki članov 

strokovne skupine, ki obravnava OPP. 

Večina komunikacije je preko pisnih poročil, ustna dogovarjanja, priporočila, opazovanje svet. Delavke v 

oddelku (na poziv strokovne delavke ali pa samo opazovanje klime oddelka). 

Koliko pa je odvisno od posameznega oddelka, če gre za oddelek brez posebnosti, načeloma pride svetovalna 

delavka samo opazovat dinamiko oddelka. Sicer pa po potrebi. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu?  

Veliko preveč stvari je potrebno zapisovat in to mi vzame ogromno časa. Tudi zahteve in pričakovanja staršev so 

v današnjem času drugačne. 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 
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Da, seveda, ko je potrebno poslati to in ono poročilo, če več časa nimaš svoje druge sodelavke in vse naloge 

preidejo samo na tvoja pleča, pričakovanja staršev ali vodstva, ki presegajo meje zmogljivosti v danem trenutku. 

Konkretno se ne spomnim nobenega primera, ampak do izgorelost pride, ko se nabere hkrati več stvari, pa jim 

nisi kos v takem delu, kot bi si želel. 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)?  

Zaenkrat še nisem nikoli iskala pomoči zunaj družine. K sreči imam družino, ki mi ob takih stvareh stoji ob 

strani. 

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec?  

Mislim, da bi imela v tem primeru tudi podporo vrtca.  

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu?  

Sva se tudi že pogovarjali, vendar ne o moji izgorelosti, temveč bolj o tem, ko me je skrbelo za določenega 

otroka, pa nisem sama vedela, kaj storiti (OPP in nedoslednost/neodgovornost staršev, ki s tem škodijo le 

otroku). 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti?  

Takrat potrebuje človek samo par dni dopusta, da si uredi misli, razumevanje okolice, predvsem družine, 

sodelavcev ali vodstva. 

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Da bi se dalo več poudarka na samo neposredno delo z otroki, ki zaradi vseh dodatnih stvari nekako izgublja 

pomen. Važno je le, kaj vse si zapisal, na katerih predavanjih si bil. Če bi pol manj pisali, bi se lahko bolj 

sproščeno posvečali samemu delu z otroki, ne pa da moraš vsak korak zapisat in nato še analizirat, pa mogoče še 

fotografirat ali posnet ...  

Še nekaj je, kar me zelo moti. Vzgojitelji v Sloveniji nimamo enakih pogojev za delo. Pri nas namreč delamo po 

7 ur vzgojiteljice in 7.45 pomočnice, nekje še vedno po 6,5 (morda celo kje po 6 ur), za dnevno pripravo in 

analizo imamo priznane le pol ure, ostale pol moramo dokazovat, če imaš OPP je to še več pisanja, spet en kup 

beleženja, pisanja in dodaten stres. 

 

6. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Diplomirana vzgojiteljica. Vodenje skupine, priprava materialov in dejavnosti, vodenje dokumentacije o otrocih, 

sodelovanje s starši, predajanje informacij staršem in zunanjim institucijam itd.  

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Nimamo svetovalne delavke. Delam v zasebnem vrtcu s petimi in pol oddelki.  

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

V največji meri me obremenjuje odnos in nesodelovanje sodelavcev. Naloge, kjer delam sama, opravim super in 

v najkrajšem času. Zatakne se pri skupnih zadevah, saj so nekatere sodelavke nepripravljene sodelovati, se 
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izogibajo vsakršni odgovornosti in delu. Če želim, da so naloge opravljene, jih moram pogosto opraviti sama, s 

čimer prevzemam breme celotnega kadra nase in si pogosto zadam ogromno dela.  

Predvsem me obremenjuje tudi to, da si skupine niso enake. V skupini kjer imam tri otroke z odločbo, s katerimi 

imam dodatno delo in predvsem veliko papirologije, nimam niti dneva več dopusta kot druge, ki te obremenitve 

nimajo.  

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Decembra 2019 – december je pri nas naporen mesec (igrica za otroke, darila za starše, delavnice, sejmi, vaje za 

igrico, sestanki in aktivi itd.), v vrtcu smo v decembru vsaj trikrat tedensko praktično cel dan. Nekateri sodelavci 

se nalogam uspešno izognejo ali jih ne opravijo kvalitetno zaradi tega zamujamo z roki, pojavi se živčnost, 

nezadovoljstvo v kolektivu in obremenjenost vedno istih posameznikov z delom. Po koncu decembra, v katerem 

sem tudi zelo slabo spala, sem za 10 dni obležala z visoko vročino, bolečinami bila sem razdražljiva, a sem še 

vedno želela opraviti vse naloge, ker sem se počutila dolžno za kolektiv.  

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Pomagala sem si sama in družina. Po štirih letih sem si prvič vzela bolniško in čas zase, kjer si nisem dovolila, 

da bi delala kar koli za službo. Tudi po ponovnem prihodu nazaj na delovno mesto zdaj rečem NE kakšni 

dodatni zadolžitvi. Če sem tisti mesec že sprejela kaj dodatnega ali delam na kakšnem projektu, zavrnem 

dodatno nalogo, da jo sprejme kdo, ki trenutno nima zadolžitev. Prej sem sprejemala in se javljala za vse mogoče 

naloge.  

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

Direktorica je opazila, da je angažiranost vedno na strani istih delavcev, zato je sama dodelila naloge tudi drugim 

in se potrudila, da se delo primerno razporedi.  

Glede normativov, razporeditve skupin itd. pa ni veliko za narediti.  

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Nimamo svetovalne delavke.  

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti?  

Menim, da si pri izgorelosti največ lahko pomagamo sami. Da razčistimo stvari pri sebi, delamo na sebi in 

predvsem, da imamo aktivnost ki nas sprosti – šport, narava itd. Pomembno je tudi, da lahko nekomu zaupamo 

svoje občutke in jih ne držimo v sebi.  

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Predvsem, da se znajo postaviti zase, delati dobro za kolektiv, a prepoznati, ko jih le-ta izkorišča in takrat 

zavrniti dodatne obremenitve in dejavnosti. Izgorelost bi se zmanjšala z bolj normalnimi normativi glede števila 

otrok v skupinah, a žal tu nimamo veliko besede. Prav tako bi bilo treba določiti mejo kompetenc vrtca. Ne vem, 

kako je v javnih vrtcih, a v zasebnem se mi zdi, da v boju za stranke opravljamo že vse namesto staršev. Nudimo 

jim vse in še več in to so začeli izkoriščati s tem, da se ne držijo rokov, delovnega časa, dogovorov itd.  
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7. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Zaposlena sem kot vzgojiteljica predšolski otrok, moja prva naloga je vzgoja in izobraževanje otrok v skupini 

(14 otrok, 2–3 leta), sodelovanje s sodelavkami in z zunanjimi sodelavci, vodim tudi joga urice za otroke za cel 

vrtec. 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Naša svetovalna delavka opravlja veliko drugih del, zato se nanjo ne obračam pogosto. Sodelujem z njo v 

primeru, da ima otrok odločbo, saj ona sklicuje sestanke delovne skupine. Poredko jo vprašam za mnenje o 

otroku, ki izstopa, ima težave na kakšnem področju ... 

Komunicirava po večini preko telefona (delam na enoti) ali se pogovoriva pred sestankom oz. po sestanku 

delovne skupine. Komunicirava nekajkrat na leto. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Včasih me obremenjujejo velike zahteve vodstva, ocenjevanje dosežkov, ki se vidijo le navzven (izdelki, 

projekti, plakati), nihče pa ne vidi resnega dela in napredka vsakega otroka posebej. 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Da, pred leti sem izgorela. Moja pomočnica je bila do otrok groba, v moji odsotnosti še bolj, kar so opazili tudi 

nekateri starši. Potrudila sem se, sem sodelavki predstavila problem na spoštljiv način. Po začetnem kimanju, 

sem kmalu videla, da me ni želela (zmogla) slišati, zato sem se obrnila na vodjo enote, ki pa je bila njena 

prijateljica in nasedla njeni zgodbi, kako da sem jaz grozna. Potem sem se obrnila na ravnatelja, ki je naložil vse 

meni. Odnosi v službi so se nato drastično poslabšali, na enoti sta bili dve skupini in tako sem imela tri 

sodelavke, ki so bile name jezne, me hudo ogovarjale za hrbtom, jaz pa sem se pričela počutiti nemočno in tudi 

krivo. Na koncu leta sem izgorela. Po pritožbah staršev je ravnatelj le ugotovil, da je stvar resna, pomočnico je 

premestil v centralni vrtec. 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

V veliko oporo mi je bil mož. Poiskala sem tudi pomoč terapevta. Z njegovo pomočjo, svojim lastnim velikim 

trudom in znanjem, ki sem ga pridobila v letih dela na sebi (joga, duhovnost, EFT-tapkanje), sem uspela 

nevtralizirati izgorelost. Še vedno se včasih pojavi kakšen strah v službi, ki se zbudi iz tega naslova, a je vse 

obvladljivo. 

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

Vrtec mi ni bil v pomoč. 

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu?  

Ni bila v pomoč. Vodstvo (kar je pri nas tudi svetovalna delavka) se je opredelilo nevtralno in mi svetovalo, da 

se s tem »ne obremenjujem«. 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti?  

Potrebovala bi podporo vodstva, odkrit pogovor (tudi če bi morala pojesti kakšno grenko), mogoče celo 

navodila, kako rešiti nastalo situacijo, razumevanje.  
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9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Na splošno bi vzgojiteljice po mojem mnenju potrebovale več pohvale, več sodelovanja z vodstvom glede 

projektov, načina dela, več strokovne pomoči v skupini in predvsem veliko kvalitetne, spoštljive komunikacije.  

Menim, da se celoten delovni tim sčasoma prilagodi vibraciji vodstva. Če vodstvo recimo podpira ogovarjanje in 

samo od nekaterih delavk vleče informacije, bo celoten kolektiv deloval na ta način, tako delovanje postane 

splošno sprejeto in odobravano. Enako se je zgodilo z grobim ravnanjem do otrok – ker vodstvo ne od reagira, je 

v kolektivu več sodelavk, ki so izjemno grobe, večkrat tudi nasilne do otrok (veliko kričanja, poniževanja, 

stresanje otrok, pri mlajših grobega posedanja, prisilnega ležanja na ležalniku brez giba itd.).  

 

8. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Sem vzgojiteljica predšolskih otrok v starostni skupini otrok 1–6 let in v letošnjem šolskem letu sem poleg 

rednih obveznosti vzgojiteljice tudi vodja aktiva, vključena v aktive za DSP ter zadolžena za usmerjanje enega 

projekta na naši enoti.  

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

S svetovalno delavko sva v stiku predvsem, kadar pride na opazovanja otrok s PP, pri pisanju IP-poročil, kadar 

imamo primere zanemarjenih otrok in skupaj napišemo poročila za CSD. V preteklem letu smo najmanj trikrat 

mesečno izvajale opazovanja ter pisanja poročil (več otrok), udeležili sva se tudi sestanka na CSD skupaj s 

policijo.  

S svetovalno delavko odlično sodelujeva, je zelo prijetna, umirjena, strokovna in vedno pripravljena na pomoč. 

Ko zaznamo težavo pri otroku (vedenje, odnosi doma, zaostanek v razvoju, govor itd.) se vedno lahko obrnemo 

nanjo in ona nas usmeri, v katero smer opazovati, razmišljati, na kaj biti pozoren.  

Odvisno od števila otrok, ki imajo odločbe o prepovedih približevanja s strani staršev, iz CSD, s PP. Kakšno leto 

manj, kakšno leto več.  

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Pri mojem delu me predvsem obremenjuje iskanje balansa med otroki v skupini. Kako zadovoljiti vse, se vsem 

posvetiti, vsem prisluhniti, kako dejavnosti prirediti posamezni starosti, kar je v kombiniranem oddelku 1–6 še 

posebej težko. Enoletnik te potrebuje v celoti, šestletnik želi zaposlitev, akcijo, dejavnosti, ki mu jih z jokajočim 

dojenčkom v rokah težko ponudiš.  

Večkrat me obremenjuje tudi kratkotrajna pozornost otrok, ki opažam, da je z leti vse večja. Potrebujejo veliko 

usmerjenega dela in zaposlitev, da ne pride do kaosa v igralnici.  

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Da, večkrat. Ni bilo le ene situacije, ampak največkrat ravno zaradi teh dodatnih nalog in dejavnosti, vseh 

tedenskih, mesečnih in letnih projektov, opazovanj za IP-poročila in vseh dodatnih dejavnosti, ki se jim moraš 

posvetiti, poleg dela z otroki oz. je zaradi teh, vsaj po mojem mnenju, delo z celotno skupino in posamezniki 

manj kvalitetno. Obremenjuje me predvsem občutek krivde, ko se ne moreš v celoti posvetiti vsakemu 

posamezniku in mu nuditi tistega, kar želiš. Časovno je nemogoče poskrbeti za vse stoodstotno.  
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5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Pomoč pri svoji izčrpanosti iščem predvsem skozi izobraževanja – učenje, delo na svoji osebnostni rasti, torej pri 

strokovnjakih na področju vzgoje, ki usmerjajo v umirjanje samega sebe, učenju čustvene inteligence, širjenju 

znanja o razumevanju otroka in njegovih čustev. Ta področja me zanimajo, so mi blizu in skozi to nekako 

poskušam tudi z otroki bolj zadovoljiti v prvi vrsti njihove čustvene potrebe, šele nato intelektualne, iščem 

možnosti za umiritev njih in sebe, da lažje sodelujemo, delujemo v skupini, da lažje sobivamo. Potem tudi 

dodatne zadeve ne obremenjujejo toliko našega skupnega časa.  

Izobraževanja in ljudje, ki so mi v zadnjem času pomagali in brez katerih nebi mogla uiti izčrpanosti, so: Janja 

Urbančič in Sočuten.si, predavanja v sklopu projekta SVO (Sočutno varstvo otrok), Aleksandra Pinterič oz. Alex 

Pin in njena svetovanja za krepitev otrokove samozavesti in vere vase, Damjana Šmid itd. Vsak mi je dal košček 

novega strokovnega znanja, ki mi je dragoceno pomagal pri krepitvi same sebe, da sem dobila novo moč in 

zagon za delo.  

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

/ 

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Nisem ji omenila svojih težav, ker je delo predvsem usmerjeno v pomoč otrokom, ne zaposlenim.  

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Predvsem podporo kolektiva, sodelavcev, ki večkrat menijo, da si sama naložim preveč dela in sem sama kriva, 

da se obremenjujem z določenimi težavami otrok, čustvi, namesto podpore, da delaš dobro in v prid otrokom.  

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

V prvi vrsti podpora drug drugemu med sodelavci, v timu, kot drugo pa tudi razbremenitev z raznoraznimi 

vključenostmi v gore projektov, s katerimi hitimo mimo otrok in jih poskušamo dobro opraviti, da se vidijo na 

papirju, namesto da bi se ustavili, posvetili otroku, mu namenili pozornost in se posvetili njegovemu razvoju.  

 

9. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Trenutno sem pomočnica, ker sem zamenjala službo, pred tem sem bila vzgojiteljica. Sem se preselila in sem se 

prilagodila in sem si poiskala bližje službo, zato sem zdaj na delovnem mestu pomočnice. Zdaj delam, tudi ko je 

zaprto in je samo za otroke, ki nujno rabijo. Drugače delam enako kot prej, če si enkrat vzgojitelj, težko manj 

vlagaš. Že toliko stvari veš, težko manj delaš.  

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Sva dobro sodelovale. Lani sem imela zelo težko skupino, veliko otrok s posebnimi potrebami. Sva bile na vezi.  

Veza je bila bistveno na podlagi otrok. Tudi če sem rabila, da bi potrebovala pogovor, ker smo imeli težek 

primer.  
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3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Včasih, če so takšni otroci, ki imajo posebne potrebe, pa ne veš, kako bi, je zelo naporno. Če nimaš dovolj 

izkušenj. Ali če jih je preveč v skupini. Meni so lani zelo menjali sodelavke in sem bila zelo izčrpana. Vse je bilo 

naenkrat in je bilo zelo pestro leto, zdaj pa je veliko boljše oziroma lažje. Lani sem bila čisto preveč 

preobremenjena, ne da ne bi zmogla, ampak je bilo preveč na meni. Nisem mogla tudi podeliti dela, tudi če bi ga 

hotela, ni bilo stalne osebe na katero se bi lahko zanesla. Otroci z odločbami z vedenjskimi težavami in nekateri, 

ki so bili še v postopku in otroci tujci. Velik izziv je bil jezik, veliko jih ni razumelo slovensko in je bilo zelo 

zahtevno na vseh področjih.  

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Do konca izgorelost ne, sem pa videla, da sem rabila veliko več počivat popoldne. Da sem bil občutljiva, hitro 

mi je šlo na jok. Tako si zmatran, da se ne moreš več spočit, preobremenjen. Je bil skupek vsega, otroci, sama 

brez sodelavke. Drugače sodelavke, ki so bile so bile fajne, ampak so bile toliko malo časa, da sem jih komaj 

vpeljala in je bila sprememba. Niso so bile one krive, da so jih menjali.  

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Prijatelji so mi zelo pomagali. Partner in družina so mi bili v pomoč. Pomagalo mi je, da sem šla ven in v naravo. 

Predvsem pa mi je pomagalo, da je konec šolskega leta. In da sem zdaj nekje, kjer je bolj umirjeno. 

V težkih trenutkih se vprašaš, ali sem res za takšen poklic ali bi morala delati kaj drugega. Letos so pa drugi 

otroci in vidim, da je veliko lažje, res je pomembno, da imaš ob sebi nekoga, ki ti je podpora in te spodbuja, da 

ne obupaš, ko pride do takšne situacije, da je pretežko. 

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

Tudi, specialna pedagoginja mi je bila v pomoč, ki je bila zadolžena za tega fantka. Da je parkrat na teden prišla, 

rajši bi videla, da bi ga ona odpeljala iz igralnice, da bi lahko delala z ostalimi. Ker je bil tako naporen, so bili 

ostali zelo prikrajšani. Po njenem mnenju je, da se mora naučiti socialnih stikov, zato je z njim delala v skupini. 

Tudi otrok je bil vedno prisoten. Meni bi bolj ustrezalo, da bi šla z njim drugam in individualno delala z njim in 

bi imela ta čas, da se bi lahko posvetila drugim otrokom. Imela sem težavo, da sem imela občutek, da ne naredim 

dovolj, ker je bilo veliko pozornosti posvečeno njemu. Smo veliko naredili, ampak občutek sem imela, da ni bilo 

dovolj. Zdaj če nazaj pogledam, je bilo dovolj, ampak v tistem trenutku sem imela grozen občutek. 

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Sva enkrat govorile in mi je bilo zelo všeč. Večina najinih pogovorov pa je bilo okoli otrok in ne v povezavi z 

moji občutki. 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Da bi specialna pedagoginja z otrokom delala individualno. Mene je je otrok velikokrat udaril. Najprej mi je bilo 

težko, ker tega nisem navajena. V enem trenutku mi je bilo hudo, zato sem se tudi obrnila na psihologinjo. 

Takrat se nisva mogli uskladiti, ko mi je vprašala, če bi prišla, pa sem bila že bolje. Na začetku sem bila zelo v 

stiski, ker mi je bilo težko ob teh izpadih. Ker moraš tudi vse ostale otroke zaščititi, to so leteli predmeti in 

pohištvo po igralnici.  
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9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Mi je bilo na začetku dobro, ker so me takoj dali na seminar. Sem imela za takšno vrsto težav seminar. So 

vseeno težke situacije, ni izboljšanje čez noč. 

Mislim, da bi dobro, da bi vrtec naredil kakšen seminar, po navadi vedno isto poslušamo. Ista izobraževanja. Da 

nam bi dali kakšno telovadbo ali v smeri za psiho, da bi imel kakšne timbildinge. Da si dobro podkovan, kaj boš 

dobil v skupino, posebne potrebe in se greš izobrazit, plus dodatno izobraževanje, kar te sprošča. Da bi bilo več 

dopusta, če se ti kaj takšnega zgodi. Če vedo, da imaš težko skupino, da bi bile konstantne osebe v skupini.  

 

10. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Delam kot vzgojiteljica, delovne naloge so kot v opisu dela. 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Zelo pozitiven odnos. Svetovalna delavka pri nas je veliko sodelovala, preden smo imeli psihologinjo. Hodila je 

v oddelek, opazovala otroke, če sem imela jaz kakšno pomembno zadevo, sem ji omenila. Sodelovala sva pri 

pogovorih, pisanju poročil za otroke, tudi pri sodelovanju z zunanjimi institucijami. Zelo pozitivno sodelovanje. 

Komunikacija pa je bila samo kar se tiče otrok. 

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Zelo veliko je integracije otrok s posebnimi potrebami, pri nas imamo veliko otrok z vedenjskimi, hudimi 

vedenjskimi motnjami. Po navadi vedno jaz dobim takšne otroke. Zame se je po vseh teh letih nabralo. Je kar 

obremenjujoče delo s celo skupino in takšnimi otroci. Drugače je obremenilno, zame odnosi v službi, odnosi 

odraslih. Nimam toliko problema z otroki in starši kot odnosi v samem kolektivu. 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Se je nabralo skozi leta, dolgo časa si nisem priznala, greš dalje. Saj bo boljše, saj zmorem, bo čez čas boljše. 

Pridejo bolečine, stvari, ki si jih ne moreš pojasniti, od kje in kako. Vseeno nekako delaš naprej. Potem pa je čez 

noč izbruhnilo, ko sem bila prisiljena priznati, ko telo enostavno odpove, popolnoma odpove. Takrat sem bila 

prisiljena se zavedati, kaj se dogaja in se ustaviti in začeti reševati težave. Vztrajaš, dokler ne moreš več, jaz 

enostavno nisem mogla več vstati. Imela sem zelo hude bolečine, bilo je grozljivo, ko človek ne ve, ali bo lahko 

vdihnil ali ne bo moral. Ne vem, kako sem mogla tako daleč zdržati, potem se je vse sesulo in pojavili so se prvi 

znaki multiple skleroze, avtoimune bolezni. Takrat sem bila prisiljena, da se je treba ustaviti in začeti drugače 

živeti. Začelo se je avgusta in sem šla prvič na bolniško, žal je pri nas zdravstvo takšno, da so me po treh 

mesecih poslali nazaj delati, ker sem zavrnila antidepresive. Ker nisem imela depresije, imela sem fizične težave. 

Imela sem energijo vsak dan nekaj početi, nisem imela depresijo, ampak je moje telo odpovedalo. Posledično 

lahko pride do depresije, ampak ker sem zavrnila antidepresive, sem se morala vrniti v službo. Moje telo ni bilo 

sposobno delati, sem po enem tednu ponovno zbolela z visoko vročino in enostavno sem bila že odvisna od 

tablet proti bolečini, enostavno brez tega nisem mogla več funkcionirati. Tako daleč je prišlo, da sem kasneje 

sem šla v daljšo bolniško odsotnost in sprejela te antidepresive, ker druge možnosti ni bilo. Ni bilo druge 

možnosti, ker nisem bila sposobna funkcionirati v službi. Prisiljena sem bila to sprejeti. Imela sem že veliko 
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hormonskih težav že od majhnega in to je veliko prispevalo pri meni. Po daljši bolniški sem odšla nazaj delati ter 

kasneje sem ostala doma zaradi epidemioloških omejitev oziroma varstva otroka doma. Vseeno mislim, da je 

bilo treba iti hitro nazaj, saj še zdaleč nisem tam, kjer bi želela bit. Še vedno poteka okrevanje, še vedno veliko 

delam na sebi. Moja prioriteta je še vedno, da vztrajam, kamor jaz želim priti. Šla sem nazaj delati, ker zdravstvo 

ni več odobrilo bolniške. Psihiater je trdil, da delo krepi človeka, ampak to v mojem primeru ne drži. Sem zelo 

razočarana nad našim zdravstvom, ker človek ne pridobi tisto, kar bi v tem času potreboval. Imela sem 

kliničnega psihologa, ki me ni slišal in sem prišla od ure psihologa bolj potolčena in bolj slabe volje, kot ko sem 

prišla tja, občutek, da te zaničuje. Jaz sem si takrat rekla, to delam, da sem lahko doma, in sem začela sama 

raziskovat. Zdravstvo sem potrebovala zato, sem vozila njihovo igro, da sem dobila bolniško, da sem lahko bila 

doma in dejansko okrevala. Ni pa zdravstvo tisto, ki mi je kaj dosti pomagalo. Grozljivo je bilo, da se je iz 

meseca v mesec podaljševalo. Nikoli nisi vedel, kaj bo naslednji mesec, in si bil skoz pod pritiskom, ali bom 

morala nazaj iti delati. Včasih se je podaljšalo za 10 dni, to so bile agonije, vsakič okoli zdravnikov, prinesti ta in 

drug izvid, to je bilo grozljivo. Ni ti bilo nič olajšano, ampak si še pod večjim pritiskom. Sama pri sebi sem se 

skolirala s tem in sprijaznila, bom vlekla, kolikor se bo dalo, da lahko sebe postavim na noge. 

Imela sem telesne posledice, vendar ne vidne. Bile so grozne bolečine in vsakdanjih stvari nisi mogel opraviti. 

Se bojiš vdiha, se bojiš iti spat, to je groza, ni možno to opisati. 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Vrgla sem se v alternativno medicino, ukvarjala sem se z meditacijo, jogo, telovadbo. Sam na sebi moraš 

ogromno narediti in vlagati, moraš imeti voljo. Ta volja do življenja je mene začela gnati, da sem se dvignila gor. 

Danes sem tukaj zaradi tega.  

Partner mi je bil zelo v pomoč in me pri vseh stvareh spodbujal. Me je poslušal in sva se veliko pogovarjala o teh 

stvareh, me je razumel. Partner mi je bil zelo v pomoč. Z družino nismo veliko govorili o teh stvareh. Nekaj 

prijateljev mi je stalo ob strani, me poslušali, me razumeli. Pomagali so me po najboljših močeh, ampak ti ne 

morejo veliko, ti moraš sam na sebi delati. Pomembno je, da te nekdo razume, kaj preživljaš, kaj daješ čez. Je pa 

bilo nekaj ljudi, ki to niso razumeli in sem z njimi zgubila stike. So bili mnenja, da sem slaba družba za njih 

oziroma da negativno energijsko vplivam na njih. Marsikdo to res ne razume. Drži, da v nesreči spoznaš 

prijatelje.  

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

Pomoč od vrtca nisem prejela, kvečjemu so mi kaj otežili. To je, ko nekdo sploh nima posluha za drugega. Kot 

sem povedala, pri nas me najbolj obremenjujejo odnosi in odnosi v kolektivu, mogoče ne toliko s sodelavkami 

kot z nadrejenimi. So nemogoči odnosi, ni nobene komunikacije, ni ničesar. Jaz sem bila takrat hvaležna, da me 

pustijo pri miru, hvaležna sem, da so mi omogočili dopust. Niti nisem pričakovala.  

Ko sem začela nazaj delati, sem imela razgovor z ravnateljico in s pomočnico ravnateljice, katero sem osebno 

vsako posebej prosila, če lahko grem delati v najstarejšo skupino, ker je najmanj fizičnega dela in mi bi to zelo 

koristilo. Razumem, da je vrtec majhen, ampak imamo kombinirane oddelke in verjamem, da če ni možno, pač 

ni. Ampak letos je bilo možno, ampak mi to niso ugodili. Niti mi niso v obraz povedali, da mi to ne bodo 

ugodili, niti me niso poklicali, da mi bi povedali, zakaj mi ne bi ugodili. Odnosi so v glavnem katastrofa. Takšna 
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je bila moja pomoč, vrgli so me v drugo skupino, delati na polno. Ko vidijo, da si nazaj, za njih si zdrav, si okej, 

lahko delaš vse.  

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

S svetovalno delavko o tem nisem komunicirala. 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Jaz bi morala sama sebi nakloniti več časa. V bistvu se je v meni en klik, ki se je zelo spreobrnil in se je začelo 

zelo slabšati, je bil porod. S porodom je šlo vse navzdol. Takrat se je začelo kar hudo slabšati, jaz sem to vse 

pripisovala temu. Z mnenjem, da bo čez čas boljše in nikakor ni šlo in še po nekaj let še vedno ni boljše. Jaz bi 

morala takrat sigurno si več časa zase vzeti in poiskati drug način življenja. Že takrat bi morala in mi bi bilo 

sigurno lažje. Tudi zdaj je okrevanje dosti daljše in dosti težje. Dlje kot odlašaš, slabše je. Pri meni je eden 

največjih vzrokov sigurno hormonske težave in neravnovesje. Škoda mi je, imam še vedno te težave, ampak zdaj 

sem brez zdravil, vztrajam, da sem brez zdravil. To nobeden ne razume, zakaj. To zato, ker želim, da pridem tja, 

kjer sem bila, in zdravniki ne želijo priznati, da to niso kriva zdravila, ampak jaz sama. Sigurno pa tudi stres in 

odnosi v službi, ker so bili zelo zaostreni, da je bil potreben pogovor preko advokatov. Kar ni bilo prijetno. 

Sigurno je ta stres ogromno prispeval. Ni to vse, so skupki, ki vplivajo. Ni samo delo integriranih otrok, ki imajo 

odločbe oziroma posebne potrebe, ki so jih vedno meni porinili. Zahteva sigurno večjo mero stresa, ampak ni pa 

to glavni in edini vzrok za tako stvar. Drugače nimam tukaj večjih težav v komunikaciji, niti z otroki niti s starši. 

Kar se tega tiče, sem zadovoljna.  

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Zunanja dodatna pomoč bi bila v pomoč, v kolikor se bi kar koli spremenilo. Če vedno na istem in ostaja vse 

enako, je to nadaljnje zatiskanje oči. Da bi bila dodatna izobraževanja za kolektiv, vendar niso toliko 

zainteresirani za to. Delo v takšnem okolju, kjer je zelo tekmovalno okolje in se še bolj zaostruje. Vsak sam želi 

furat in kako bi drugega v slabo dal, da bo on najboljši. Ni pozitivne klime, ni pozitivnega vzdušja, kar je zelo 

grozljivo. Večinoma so mlajši od mene, da ne razumejo tega kolektivnega duha, kako je to pomembno za delo, 

ne razumejo, da je to zelo pomembno za delo in za naprej in tudi za tvoje počutje. Jaz pravim, da bo prišel čas, 

ko bo večina mojih sodelavcev tukaj prišla v podobno kožo, kot sem bila jaz. Mogoče bodo takrat razumeli, jim 

to ne privoščim. Rada bi, da bi prej se spremenilo. Letos sva bili dve takšni, ki sva izgoreli in to v majhnem 

okolju. Nismo razumljeni niti nimamo možnosti. Tudi če naglas poveš, jaz sem bila odprta in odkrita do 

ravnateljice. Sem ji povedala marsikaj osebnega, kar ji ne bi potrebovala, da bi me bolje razumela in bi vedela, 

za kaj gre. V pogovoru deluje vse super, enkratno, ko prideš pa nazaj delati, pa te ne pogledajo več. Potem pa so 

še samo zahteve. In ne vem, če se tukaj da kar koli izboljšati, dokler se ne spremeni ali vodstvo ali vodstvo 

spremeni odnos do sodelavce. Verjetno sami potrebujejo nekakšno prelomnico, da to doživijo, nobenega ne 

moreš prisilit, da spremni svoje videnje svoje življenje na sploh. 

V prihodnosti, ko grem nazaj delat, se poskušam čim bolj držati svojega dela, se izolirat v svojo skupino in se 

posvetiti otrokom in delati tisto, kar menim, da je prav. Ter iščem novo službo. Zaradi te situacije sem se zelo 

naučila na stvari gledati pozitivno, verjamem da bo. Veliko delam na svojem pogledu na stvari na življenje, nase. 

Čisto drugače vidiš, kaj je pomembno in kaj ni. Želim si iti ven iz vrtca, ker mislim, da zame vrtec sploh ni več 

vrtec. Ni tisto, kar sem jaz želela, da bi bilo, v bistvu smo kot roboti notri, izvajamo projekte in delamo nekaj, da 

bomo dali ven, za druge, da se vidi, kaj vrtec naredi. Naredimo pa nič za otroke, nimajo nič od tega. Mene zelo 
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moti, da nimaš več časa za otroka, da ga vidiš, stisneš, se z njim pogovoriš, da lahko vzameš pravljico v roke in 

prebereš, ker tebi paše, in ti ni treba celoten čas gledati na uro in na minute, ker je kar naprej nekaj treba 

oddajati. Grozljivo je, to sploh ni več vrtec. Me ne veseli več poklic kot takšen in si želim ven iz tega. V 

prihodnosti se vidim kot socialna delavka na šoli, vseeno bi rada obdržala stik z otroki. Ali pa bi šla, da bi lahko 

širše pomagala ljudem, na poti, kar sem jaz dala sama skoz, da bi se ukvarjala z alternativo. Da bi pomagala 

ljudem, da ni vse končano, ko si na tleh, da ni tako grozno, da se lahko pobereš, da zmoreš iz tega ven, ampak je 

potrebno veliko truda, veliko energije. Največji problem je, ker je veliko vzponov in veliko padcev in včasih se ti 

zdi, da si po enem letu in si na začetku ali na slabšem, ker pozabiš, kako je bilo. Ni tako enostavno, kot se sliši, 

okrevanje pa je dolgotrajno, sploh če se je dlje časa nabiralo. Veliko je dela na sebi.  

 

11. intervju 

1. Navedite, prosim, svoje delovno mesto in na kratko opišite svoje pomembne delovne naloge? 

Jaz sem vzgojiteljica, vodim oddelek. Sem hkrati organizacijska vodja, ker imamo več enot, da lažje teče 

koordinacija, je v vsaki enoti ena zaposlena, tista, ki vodi organizacijo te enote ter komunicira med vodstvom in 

vzgojiteljicami in pomočnicami. To sta dve moji poglavitni nalogi. 

2. Kakšen odnos imate do svetovalne delavke? Opišite, prosim, vsebino (kaj), način (kako) in ocenite 

količino (koliko) stika z njo? 

Imamo svetovalno delavko, ampak imamo zelo malo stika z njo. Ona je zadolžena za vpise, premestitve in te  

stvari in se glede tega debatiramo in komuniciramo. Jaz iskreno povem, da v 3–4 letih, ne vem, če sem bila v 

celem času dve ure v kontaktu. 

Imamo specialne pedagoginje, z njimi smo na dnevni bazi in z njimi delamo IP-je.   

3. Ali in, če da, kaj vas obremenjuje pri vašem delu? 

Na splošno je tempo. Polno papirjev. Praktično za otroke nimam časa, ker moram biti celoten čas na razpolago 

vodstvu in staršem, kadru, sploh kot organizacijska vodja. Kot vzgojiteljica, pišem od analiz do priprav, imamo 

celo tudi dnevne skice, mlajše vzgojiteljice moramo tudi pisati mesečne sklope. Se mi zdi, da sem celoten dan v 

papirjih. To mi je najhuje, če vidiš, da človek dobro dela, ga pusti s papirji brezveznimi. Jaz napišem dnevno 

skico, redko pa se zgodi, da je ta dnevna skica res takšna kot je napisana. Stopim v sobo in vidim, da so otroci v 

drugih stvareh, drugače razpoloženi in izhajam iz njih. Na koncu je to najbolj pomembno. Ni važna dnevna 

skica, niso važni papirji, ampak da otroke začutiš in da znaš dnevno energijo, da čim več dobiš od dneva. V 

bistvu papirji, papirji, papirji ... Ko pride inšpekcija, razumem, da mora biti dnevnik urejen. Potem pa pišeš 

dnevnik, analize, samoanalize, portfelj ... Skoz si samo v tem, da bodo ti papirji urejeni, ne pa, kaj bi lahko še 

nudil otrokom. Preveč je vsega, formativno spremljanje. Saj je prav, otroke je treba spremljati, da vidiš 

napredek. Jaz imam recimo veliko znanja iz psihologije, ker me je vedno zanimala, imaš pa vzgojiteljice, ki 

priznajo, da tega nimajo, da jim to manjka in so jim ti papirji še trikrat hujši. Ker jim dajo samo še večje breme, 

ker pritiskajo. Namesto da bi se posvetil otrokom, razmišljaš, kaj boš zapisal na papir, da ne boš pozabil. To je 

najhuje in tukaj se bi nujno moralo nekaj spremeniti, se mi zdi. 

4. Ali ste pri sebi že kdaj zaznali simptome izgorelosti? Če da, povejte, prosim, kdaj in v povezavi s 

čim, ali lahko opišete situacijo (odnos, vrsta naloge ...)? 

Jaz že imam eno leto občutek, da je dejansko hvala bogu za korono in otroka, da sem lahko bila doma. In se  

dejansko lahko počila. Imam občutek, da imam simptome izgorelosti. Lansko leto sem bila praktično celo leto 
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večino časa sama, ker so upokojitve, menjali so sodelavko. Ker imaš najstarejšo skupino, in če ni kadra, bo tvoja 

pomočnica šla k najmlajšim, mi je to razumljivo. A si potem ti s 24 sama, sicer se da, ampak postopoma pripelje 

do izgorelosti. To je pri meni poglavitno, da jemljejo kader, da ga ni, da so bolniške, da ne dobiš nikogar, ni 

sočasnosti. Pusti velike posledice. Sploh če želiš otrokom marsikaj dati. Jaz bi lahko prišla v vrtec, nimam 

sodelavke, se bomo cel dan samo igrali. Ni to namen vrtca, se morajo otroci igrati, ampak se morajo tako da od 

tega tudi nekaj dobijo, sploh če je to dlje časa. Pomanjkanje kadra definitivno lahko povzroča izgorelost. 

Velikokrat ne izklopiš, ker si že s mislimi v prihodnjem tednu, kaj bomo delali. Vzgojitelji smo na splošno tako 

naravnani, da imamo skoz glavo vklopljeno. Vsaj jaz osebno, vem, da je to moja velika napaka, se ne znam 

izklopiti. Vsaka stvar, ki jo vidim, gremo na sprehod, jaz že vidim stvari, to bi lahko delali. Iščem skoz inovacije 

v glavi, kaj bi lahko še otrokom dala. To je moja napaka, jaz se moram naučit sebe ustaviti in si reči, dovolj je. 

Težko je, če si s srcem pri stvari, če ti je poklic tisti smisel, težko to narediš. Tudi če se pogovarjam s tistimi, ki 

so pred upokojitvijo, opazim, da se to ne zgodi. In potem pride do izgorelosti.  

Tudi projekti, vsako leto se moraš na toliko projektov prijavit in to te obremenjuje, veš da moraš določene cilje 

doseči, stremiš k temu. Tudi zdaj v tem času, ko smo doma, ni bilo možno delat, projekti vseeno čakajo in 

določene stvari moraš narediti.   

Tudi po koroni, ko se bomo vračal,i bo potekalo kot na novo uvajanje, kot septembra. In september je eden 

najtežjih mesecev, izgoriš na celi črti. Jaz letos septembra, od mene moj otrok ni imel nič. Jaz, ko sem prišla 

domov, sem bila kot izpita cunja. Res je, da imam letos zelo naporno skupino, takšne še nisem imela. Sem 

človek, si rečem, so naporni, hkrati ti veliko dajo. So izkušnje za celo življenje in te izoblikujejo. Je pa res, da vsi 

ti pritiski z vseh strani naredijo velik stres. Če se to ne bo nehalo, nam skoz nalagajo, nič pa nam ne vzamejo. 

Zdaj so še vsi pritiski zaradi korone in cepljenje in testiranje in maske. V bistvu bo dan, ko bo ljudem dovolj in 

bodo začeli izkoriščati bolniške in bodo doma. Ne bodo hoteli v službe, ker hodiš tja izgorevat, ne pa delat. 

Mi čutimo stiske otrok in čutimo stiske staršev in tudi sodelavk. Pri vseh se nabere in se mi zdi, da nekakšen 

način tempirana bomba. To bo velika preizkušnja. 

5. Kako ste si pomagali sami in s svojo (neformalno) socialno mrežo (družina, prijatelji, 

samopomoč)? 

Jaz sem si poiskala jogo, ki me umirja. Dejansko moram to delat, da sama sebe umirim. Da imam trikrat na teden 

en uro zase, da sem jaz tista. Z otroki sem tudi veliko čuječnosti začela delati, da tudi otroke učim, da se je treba 

ustaviti. Ko jaz njih umirim, se tudi jaz tudi umirim. In tako dejavnost vsaj za pol ure bolj umirjeno teče. Vsako 

leto pri predšolskih, stremim k temu, da delamo na samozavedanju in na čuječnosti, umirjanju. Da se tudi oni 

ustavijo.  

Predvsem mi pomaga, da razumejo. Naš poklic je 24 ur na dan 7 dni v tednu, enostavno ga nikoli ne prekineš. 

Mogoče na dopustu, tistih 14 dni, ko si vzamemo in res gremo, takrat odklopiš. Razumejo, da mi vzgojiteljice 

imamo vzgojo notri in tudi doma to težko spustiš. Tudi doma bi vzgajal. Definitivno pa upora, ko rabiš čas zase, 

da vedo in ti to omogočijo. Če maš v družini vzgojitelja, učitelja, se mi zdi da je celotna družina v tem. Pri meni 

pomaga partner, delamo skupaj tudi otroci. Predvsem spodbuda, da te v tem podpirajo. 

6. Kako, na kakšen način vam je ob morebitnih izkušnjah obremenjenosti, morda celo izgorelosti, 

bil ali je v pomoč vrtec? 

Imamo tudi naše ravnateljice, na katere se lahko obrneš. Če imaš res težko skupino, več, kot da so ti v podporo, 

težko naredijo. Treba je zgurati leto in upati, da bo čim prej mimo. Imamo pa veliko zunanjih dejavnosti, katere 
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organizirajo naše delavke, tekaške, joge in kaj podobnega. Tako da se lahko po službi nekje dobiš in se malo 

sprostiš zase. To je tudi ena dobra stvar našega zavoda. Tudi ravnateljica spodbuja te svari in se vsako leto punce 

potrudijo in nekaj naredijo. So tudi nadrejene v skupini in si lahko z njimi tudi v bolj sproščeni obliki.   

7. Kako, na kakšen način vam je bila v pomoč svetovalna delavka v vrtcu? 

Pri nas imamo možnost zaupnih pogovorov. To ima naša svetovalna delavka in nam da vsako leto to možnost. 

Jaz se tega ne poslužujem, ker je težko v službi zaupat, ker boš takoj zaznamovan, kot da sem nesposobna in ne 

morem nečesa doseči. Se mi zdi, da to dosti lažje poveš zunanjemu, pojamraš, lahko tudi rečeš kaj čez šefe, pa 

ne bo nič narobe. Pride do konfliktov, so normalne stvari, važno je, da jih znamo lepo reševati. Da ni slabe volje. 

Mi imamo s tega področja. Tudi lahko se obrneš. 

8. Kaj menite, da bi (še) potrebovali ob občutku, izkušnjah obremenjenosti ali izgorelosti? 

Težko je, dejansko bi služba naredila na tem področju. Mislim, da je to delo posameznika. Dela je toliko, kot si 

ga naložiš sam. Moraš se naučit poslušat sebe, vedeti, kdaj je preveč. Mogoče kakšna izobraževanja za otroke, 

kot imamo mi večinoma, ampak kakšna predavanja, kako se naučiti samega sebe poslušati, o čuječnosti. O tem, 

da je treba pri sebi videti, kdaj si na limitu, ker ko izgoriš, se lahko pobiraš par let, ni to hitro okrevanje. Se mi 

zdi, da tega manjka, da bi lahko tukaj dali več, da bi lahko več opozarjali. O tem se na splošno v današnjem času 

veliko govori, ampak še vseeno premalo, da bi ljudje razumeli. Po navadi razumeš, ko te po križu vseka, žal smo 

takšni ljudje. Da bi tudi dali nam kakšna taka uporabna predavanja, za nas, za lastno zdravje. Sicer pa bolj, kot 

da nas ozaveščajo, težko naredijo, ker ne morejo ti reči, pojdi na dopust, ali da lahko greš večkrat iz oddelka, tudi 

ni možno. 

9. Kaj mislite, da bi bilo v pomoč vzgojiteljicam za zmanjšanje občutkov, izkušenj obremenjenosti 

in izgorelosti v vrtcih? 

Lahko bi tudi izobrazili nas organizacijske vodje, ker imamo hišne aktive vsak mesec. Da bi lahko v tem času 

kakšno povedale, naredile kakšno vajo iz čuječnosti. Pri nas bi lahko v takšnem smislu naredili. Po drugi strani 

pa je tako, da boš težko vse ljudi prepričal, da je to za njih dobro. Tisti, ki ima blokado, lahko govoriš, kaj želiš, 

pa ne bo dojel tega. Ni na nivoju, da bi lahko to informacijo sprejel, stvar posameznika. Lahko tudi poslabšal. 

Nekomu bi lahko samo predal informacijo, pa bi samo še večji zid ustvaril. Zavest ljudi je pri tem pomembna.  


